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-ZERKKSZTŐSEG:
BfDAPKST. IV. PAPNŐ VELDE-ÜTÜZA1 

Telefon száma 788.
gíZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA, 

-cü bermentes LEVELEKET FOGADUNK EL, 
ELŐFIZETÉSI DÍJ: 

fi^ákre postán v. helyben házhoz hordva.
,vre .... 40 tor. I Egy negyedévre 10 kor. 

c% fél évre . - 20 kor. | Egy hóra 3 kor. 60 fii.

»Alföldre; 3 hóra Németországba 13 k. 40 fik 
fi .,cna-. Olasz-, Orosz-, Törők-, Görög-. Spanyol- 
r^rogokba, Svájcz-. Románia- és Szerbiába, 
ÍV amint amaz országokba, melyek a nosta- 

-ödesbez tartoznak, aegyedevre 18 k. 40 fiI, 

E#y szám ára 12 fii.

EGYETERTES
KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST. IV. P/.PNŰVELDE-UTCZA 8.
Telefon száma 706.

tm-.DETE-EKET ES NYILTTEREE VALÓ 
KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL. 
Sáv abazi föügynökséírünk : John F. Jones 

& Gie. 31 big. Faub. V-intniartre. 
Londonban föögynökcégünk: Teleki József 

11. Bloomsbury square. •
Frankfurtban a M : Németországi kizlrólagol 

vezerképviselőaégünk Daube G. L. éa Társa, 
valamint összes fiókjai.

Becsben: Danneberg I,. I. Kampfgasse Nr. 1, 
Duke?- M. utódai. 1.. Wollzeile Nr. 6—8 . 
Haasenstein és Vogler, f., Wailfiscbgasse 10, 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Opneiik A., Stubenbastei Nr. 2.
ScVialek Henrik, I.. Wollzeile Nr. lA 

Zürlohben : Orell, Füssli & Co.
és valamernvi i' rdetésl Iroda,

Mai számunk főbb kSxleményel :
Vezérczikk : Ezsau vagy Jákob ?
Választási mozgalmak.

Vasúti tisztviselők mozgalma.
Botrány az alsó-ausztriai tartomány gyűlésen. 
Egyházmegyei közgyűlés.
A transzváli háború.
A khinai bonyodalom.
Pénzügyi puca Szerbiában.
A főváros rendkívüli közgyűlése.

Falkait elfogták.

Kifosztott ékszerüzlet.

Közgazdaság : Az értéktőzsdéről. — A szolnok- 
dobokai gazdasági egyesület és az önálló vám­
terület.

Tárczák; Egy jubiláns naplója Irta: Menenins 
Agrippa — Egyszer őszszel . . • Irta: Qyorkij
Maxim.

Regény: A botlás.

Ezsau vagy Jákob ?
= Az Ugronizmus (igazán nem tudjuk 

már. micsoda személyes vagy fogalmi el­
nevezés illeti meg a kis taktikai csoportot) 
mostanában mindhevesebben követeli tiszta 
íiiggebenségi voltának elismerését. Nem 
vehetjük ezt rossz néven, hiszen a csoport 
mostani állapota szerint ebben a megtáma­
dott életösztön kétségbeesett erőíeszitését 
kell látnunk. Ha az olyan taktikus hazafit, 
kinek hosszú éveken át minden kiséri- le 
dugába dőlt, még közvetetlenüi az általá­
nos választások előtt az a különös malőr 
is éri, hogy üres zsebbel Delcassé ur elő­
szobájából kitessékelték : ugyan mi marad 
egyéb hatra, mint fölemelt fokossal kiadni 
a "jelszót: Ordíts kapu, kiálts város, mi 
vagyunk az igazi, az ősi, a szabadalmazott 
függetlenségiek. Mikor a választások még 
messze vannak és parlamenti alagutak 
fúrására még sok időt lehet számításba 
venni, taktikai ütjük nagyon hasonlít ahhoz 
a középkori zarándoklathoz, mely kételörc- 
tett lépés után mindig egyet visszafelé is 
tett. Most azonban a választások vihar­
felhője már a fejünk fölött gomolyog. Nosza 
rohamosan vissza az elvi sánezbu és húz­
zak meg magunkat, hogy az áradat el 
ne mosson bennünket. Mert a kisded 
csoportnak minden alagut-furás daczára 
nem sikerült más fedett poziczióba
jutnia, a honnan nevetve nézhetné,
hozván ütik bottal elvei nyomát. Hja 
ivén kisded csoporttal nem lehet oly 
nagyszerű kanyarulatokat végrehajtani és 
olv hatalmi egyezkedést biztosítani, mint a 
balközépi taktikának lehetett az első fúzió 
előtt. De képzeljük el, hogy Tiszáéknuk 
1875 előtt nem sikerült volna Jerikónak 
megkerüléssel való bevétele. Micsoda ordí­
tással vonultak volna vissza ők is a köz­
jogi oppoziczió álláspontjára ? Mert hát a 
siker elmaradása az igazi hiba: nem hal­
lottuk-e ezt a klasszikus kijelentést épen

Ugrón Gábortól csak imént, a Rimler-ügy 
jellemzctes gyónásai közben?

Persze a választási idő megköveteli a 
maga külön taktikáját. De micsoda bizalom 
támadhat az Ugron-pártjövö szerepe iránt, 
vagy micsoda viszony létesülhet közöttük 
és az ország függetlenségi elvű polgársága 
és a függetlenségi elvek hagyományosiletéte- 
ményesei között, ha azt látják, hogy az ő 
függetlenségi meggyőződésük a választási 
temperálóra Pieaumur-fokai szerint emel­
kedik vagy sülyed ? Mennyi nevezetes for­
dulatot hajtottak végre csak az utóbbi két 
év alatt, mióta Ugrón Gábor az uj rend­
szer kegyelméből ismét elfoglalta vezéri 
helyét. Már Szilágy-Somlyón úgy beszélt, 
hogy az ország önállósága száz évi küz­
delemnek lehet majd eredménye; mihelyt 
pedig a parlamentbe jutott, szélűben hir­
dette uj tervét, hogy a jövő választásokra 
a gazdasági önállóság programmja alapján 
67-es elvüekkel együtt uj pártot kíván 
alakítani. Hát ez a törekvés magában 
nagyon jogosult lehet. De a ki annyit sem 
lát be, hogy a választások tüzében végbe­
menő ilyen uj pártalakulás a közjogi 
programúi elhagyásával és a G7-es alap 
végleges elfogadásával egyértelmű, az kívül 
áll a politikai disku-szió számbavehető 
kerületén. Ugrón Gábor azóta szószerinl 
reczitálta még Ti-zn Kálmán hajdani jel­
mondatát is, hogy Jerikót megkell kerülni, 
a mi már plagizalásnak is utolsó dolog. 
Hát Bariba Miklós, a ki „oly szigorúan 
ellenőrzi önmagát“, a taktikai zsákutezánuk 
pillanatnyi szorongattatüsai között micsoda 
hirtelen elsiklásoKat és különös vallomá­
sokat volt kénytelen elkövetni, kezdve 
attól a bizalmi szavazattól Széli Kálmán 
iránt, melybe gyulai híveit beugratja.

Két év tapasztalatairól beszélünk. Nos, 
tessék hozzávenni, hogy tizenkét év óta 
mennyi ellentét, az eszmék és törekvések 
micsoda elhajlásul mutatkoztak csak a köz­
jogi téren is az Ugron-szövetfcezet és a hagyo­
mányos függetlenségiek között. Hogy az 
egyházpolitikai harezot ne is említsük, a 
melyben Ugrón Gábor annyi merényletet 
követett el a parlamentarizmus alapfogal­
mai ellen, talán nem emlékeznének-e már az 
országban azokra a furcsa körülményekre 
és furcsább ürügyekre, melyek között az Ug- 
ron-párt első kiválása történt? A Kossulh- 
hagyomány kultuszában nekik is van ré­
szük, mondja ma Bariba Miklós. Nagy új­
ság! Az Ugron-part első kifelé való bonta- 
kozása tizenkét évvel ezelőtt nem úgy 
kezdődölt-e, hogy Ugrón a Kossuth-kultusz 
teljes mellőzését kívánta a párttól? Tizen­
két év előtt a legnagyobb hamissággal em­
legették, hogy az ősi tüggetlenséei pártban 
49-es tendencziák is helyet foglalnak, es 
ép ezért kel! kiváluiok. Ma odavetik Kossuth

Ferencznek, ki jóval később jött az or­
szágba, hogy ne hivatkozzék apja zászla­
jára, mert senki, ö maga sem követi az 
inkompatibilitás elvét. És ily alapon azt a 
nevetséges vádat emelik, mintha Kossuth 
Ferencz önkényüleg foglalná le a függet­
lenségi elvet önmagának.

Régi dolgok ezek. Meg is valljuk: ben­
nünket az visz mindinkább keseredett po­
lémiákba az ugronizmus hívei ellen, hogy 
oly hosszú idő alatt sehogy sem lehetett 
velők szemben tiszta helyzetet teremteni, 
szabatos választóvonalakat biztosítani. Már 
szinte sajnáljuk taktikai felsüléseiket, me­
lyek őket a régi kétértelműségekbe folyton 
visszakényszeritik. Nagy ostobaság csak 
föltenni is rólunk, hogy viszályok keltésével 
mi a függetlenségi párt szaporodását akarnók 
megnehezíteni. Mi még pusztán rokonelvü 
parttal szemben is azt tartanók helyesnek, 
hogy meghatározott pontokon keressük az 
összemüködés lehetőségét. De az Ugroniz- 
must mint állítólag függetlenségi irányzatú pár­
tot, valósággal állandó veszedelemmé teszi 
minden tekintetben taktikai természete, me­
rőben hatalmi ezélzatokhoz alkalmazkodó 
politikája, függetlenségi elvének változó 
színekben játszása. A politikai tényezők 
sorában ma nem hogy függetlenségi, de 
még csak valódi ellenzéki partnak sem le­
het tekinteni. Ha ilyen előzmények után a 
választások idejére ismét fülesküsznek a 
függetlenség zászlajára, de úgy, hogy külön 
zászló alá sorakoznak: ki várhatja azt tő­
lünk, hogy azt a derék magyar népet, mely 
szive minden mélységes ösztönével keresi 
a függetlenségi párt igazságát, pillanatig is 
tévedezni hagyjuk a felöl, hol kell keresnie 
a függetlenségi elv és hagyomány valódi 
képviseletét és ne óvjuk meg attól, hogy 
Ezsau ruhájában Jakabot áldja meg? Az 
olyan őrök ségi versengés, a milyent az 
Ugronpárt a teljesen azonos elv látszatával 
a politikai arénába bevinni akar, egysze­
rűen lehetetlen. Minek is nézzük most 
e kis csoportot ? Alkalmi függetlenségiek­
nek, muszáj-függetlenségieknek, vendég-füg­
getlenségieknek ? Mindegy, mi épen azt 
nem ismerhetjük el, hogy velünk azonos 
elv alapjai! állanak. Beszélhetnek akármi­
lyen lelkesen, nem kerülhetik el a gyanút, 
hogy lelkesedésük nem a szívből fakad, 
hanem az alkalmi taktikából.

Mikó főispán lemondása. Marosvásárhelytt 
elterjedt hírek szerint Mikő Árpád főispán, a 
ki tegnapelőtt Budapesten járt és hosszabb 
tanácskozást folytatott Széli Ignácz belügyi 
államtitkárral, beadta a lemondását. Okot erre 
az szolgáltatott, hogy a belügyminiszter — 
mint közöltük — Marosvásárhely elöljáróinak 
egy részét felfüggesztette állásától, egy része 
ellen pedig megindittatta a fegyelmi eljárást. 
Mikó főispánt a Marosvásárhelytt előfordult 
rendetlenségekért annyiban éri vád, hogy el­
mulasztotta a köteles felügyeletet.

mert nem lesz függetlenségi kerület, a ki a 
Kossuth-gyalázó Barthának mandátumot ad­
jon. Azt a kérdést pedig, hogy ki hát az igazi 
függetlenségi, B. M. ur-e vagy Kossuth, bízzuk 
csak a — gyulai választókra. Azok majd csat­
tanósan eldöntik ezt a kérdést.

Budapest, július 12.
Kállaii Béni Budapesten. KáJlay Béni 

közös pénzügyminiszter, a ki most van 
útban az okkupáit tartományok felé, hogy 
jelen legyen a bosnyák vasutak ünnepségén, 
ma reggel Budapestre érkezett. Este el is uta­
zott innen.

A kálomista jezsuita. Bartha Miklós, 
ma a felett való végső elkeseredésében, hogy 
minél inkább közeledik a választások ideje, 
annál nyilvánvalóbbá válik, hogy a függet­
lenségi kerületek végleg hátat fordítottak a 
Kossuth-gyalázó néppárttal egy nótát fúvó 
Ugron-párttól, piszkolódó, rágalmazó s gyanú­
sító czikket ir Kossuth Ferencz ellen Ma­
holnap már tisztában lesz ugyan minden 
józan ember azzal, hogy Bartha Mik­
iás által piszkoltatni, becsület s igy eszünk- 
ágában sincs Kossuth Ferenczet attól a sártól 
tisztogatni, a mely mindig nagy erővel frecs- 
cseg szét, ha Bartha Miklós czikkirásra szánja 
magát s erre a czélra nem tintát használ, ha­
nem a legrutabb rágalom sarát. Czikkében 
konstatálja, hogy Kossuth Ferencz irtó há­
borút indított ügrrnék ellen. Bár — sajnos
— Kossuth még nem indította meg tel­
jes erővel ezt az irtó háborút, Ugronék 
rettenetesen érzik már az örökös Kossuth-gya- 
lázás káros következményeit s mennél több 
kerületben ér csúfos véget a Bartha, Visontai 
és Molnár J. igaz függetlenségi, klerikális ki­
rándulása, annál dühösebb Bartha Miklós, an­
nál szemérmetlenebből piszkolódik Kossuth ellen 
s annál jobban veti el a sulykot. Gyanúsításaiban 
ma odáig megy, hogy — megfeledkezvén ar­
ról, hogy a liferálásokrél Ugronéknak jobb hall­
gatni — Kossuth Ferenczet meggyanúsítja, 
hogy rézbádogból apró kétfejű sasokat liferált 
a közös hadseregnek. Bartha Miklós ebben 
téved. Történt ugyan egy nagy szélbali liferálás 
a közös hadsereg részére, de azt Gabriel von 
Ugrón követte el a Reichskriegsminiszter ur­
nák. A liferált anyag pedig nem réz­
bádog, hanem zab volt; utóbb elvek is, áruba 
bocsátva a delegáczió élelmezési albizott­
ságában, a hová a zab is tartozik 
Bartha Miklóstól minket már nem lep 
meg semmi. Egy szerencsétlen aberrált 
ember, a ki azt hiszi, hogy néki már minden 
szabad, a mióta kegyes grófi lelkek pártfogá­
sukba vették s a mióta rágalmainak követ­
kezményei alól szerencsésen kibújt. Annyira 
azonban még ö sem szokott megfeledkezni 
magáról, mint ma. Annyira megfeledkezett, 
hogy a kitől még pár hó előtt kerületet kunyo- 
rált, a kihez keserves levelet irt mandátuma ér­
dekében, arról ma úgy ir, hogy K. F. ur. Irt 
már ö igy egyszer valamikor s kisded pártja 
a választások alatt keservesen meglakolt ezért. 
Most — reméljük — ő maga fog meglakolni^

Darányi Becsben. Darányi földmivelésügyi minisz­
ter tegnap este Budapestről Bécsbe érkezett Két-háiom 
napig marad otl — hir szerint az állatkivitelre vonatkozó­
lag legutóbb kiadott rendszabályok tárgyában — és azton 
hosszabb tartózkodásra ALiri&nbadba megy

Horácszky a miniszterelnöknél. Horánszky
Nándor a legközelebbi napokban félbeszakítja nyaralásai 
és elmegy Rátótra, Szélt Kálmán miniszterelnök látó 
gatására.

Botrány az alsóausztriai tar- 
tománygyülesen.

Bécs, julius 12.
Az alsóausztriai tartománygyülés tegnapi 

ülésén zajos jelenetek voltak. Dr. Adler, a né­
hány nap előtt megválasztott szocziaiista kép­
viselő erősen összetűzött a keresztény-szoczia- 
listákkal. Adler szemére vetette I.uegernek, 
hogy a tanítójelölteket magához rendeli s így 
szól hozzájuk : rJól tudták, hogy sem szoezial- 
demokratákat., sem schöfurerpártiakat nem nevezek 
ki. Adják becsületszavukat, hogy egyik párthoz sem 
tartoznak: ha nem adják akkor egyszerűen nem 
kapnak állást.- Ez korrupezió, melynek káros 
betol vasai lesznek a gyermekek jövőjére. Azok 
a tanítók, kik féltik exisztencziájukat, kötele­
sek megtagadni meggyőződésüket.

Sturm (v-.iamil kü/b- szól.)
Dr. Adler : Önné! minden csak frázis. On csak azon 

igyekszik, hogy mindenáron előre jusson s a nap be 
ragyogja.

Lueger : Melyik nap ?
Dr. Adler : De polgármester ur! ön arról hires, 

hogy ön mondja a legjobb viczczekf l. Miért mond most 
ilv rosszat? A legutolsó választásnál a Favorilenen a 
szocziaidemokrutáknak nem engedi*«: meg, hogy a vá­
lasztási lajstromon .t átnézzék.

Schneider: Elloptak volna.
Dr. sidler (az órájára tekint): Már fél három s 

ilyenkor az alkohol már kezd dolgozni ebben 
az emberben. (Lu ger felé fordulva:) Lássák, uraim 
ilyen a polgármester, mindig szeretetreméltó, m:nd:2 
fess, de nincs henne egy sz mernyi igazságérzés. (Nag) 
lárma a keresztényszoczialisták ptdjain.) . . . En mái 
leszoktam arról, hogy Lueger fölött boszankodjara. Un 
iránt csak utálatot érzék, mert ön az ország ét 
a város legnagyobb veszedelme.

A tartományi marsall szó'ot meginti.
Lueger : M r három óra. Valamit csak kell ennem 

mert negyed m gvkor ismét ülésem van.
Dr. Adler : On nem csak klerikális, un sokkal rósz 

szabb annál. (Schneider : Antiszemita !) Önök a kiéri 
kalizmus marodeurjei.

E szavakra a keresztényszoczialisták közt 
nagy lárma kerekedik.

Gessmann (dühösen felugrik 3 vérvörös arcz 
czni érthetetlen szitkozódasokat hörög Adler 
felé.)

A tartományi marsall folyton csenget, de nine?
eredménye.

Egy jubiláns naplója.
— Irta: Menenins Agrippa* —

(Második sorozat)

Számadás.
Fölszámítjátok, mennyi van mögöitcm ?
Biri mértfOldj elsőn jó hosszú az ut,
Be vajh a czélhoz közelebb-e jöttem ?
Mi czélt láttam, mindig előre fid —
Nos a czél ép az, hogy mindig küzdöttem,
S bölcs, ki az ut hosszáról mit se tud.
Mi más sül is ki számadás során .
Vagy későn jöttem, vagy pedig korán.

Ujsár/i ró-pálya.
Magyar újságíró, ha vagy,
Tüskön-bokrem át fény után haladj, 
ih szünet nélkül a fény titán járva,
Magad maradj folgten jótékony árnyba, 
Semmi hírnévtől oly távol ne állj,
Hogy csillagnak lássuk, mi ronda sár.
De ne is nézz meg senkit oly közel,
Hogy egyetlen lás szeplő sem vesz el 
Nyújts mindenkinek készséges kezet,
De busák, hogy körmöd le nem nyesed. 
Tisztesség legyen a kézszoritás,
S markod közben ne érje - semmi más. 
Menj orrod után — ám. ha orrod görbe, 
Kétszeri^ i iggázz, hogy ne forogj körbe.

Publiczista káté.
Ki azt tartod, közvéleményt csinálsz,
Úgy kezdd el, hogy a tömegből kiválsz.

Tollad mint a gyémánt kemény legyen,
S Inted bevésse tiszta üregen.__________

Ha prófétának nem ismer hazad,
A pusztának hirdesd csőéi ujazat.

A nemzetért szólj, s biztasson önérzet,
Magad mi vagy. másoktól suhse htrdjed.

Eti-rd ruhája hgyen a többes szám,
De bensődben ne fojtsd el az egyest ám!

Sok svihnk ordít: Hej mi magyarok!
S te tedd hozzá: Igaz magyar vagyok !

Légy majd lágy s finom, majd vad s goromba, 
Életnek bölcse, igazság bolondja.

A :mester.
Ah igen, ez a hires „mester“ /
Méltó e czirnre, ki semmit se restell.
Széles ez országban nem látni párját,
A hogy forgatja arczán a sok álezát.
Milyen élénk s közvetlen minden színe, —
Nem csinálhatja senki ügyesebben,
Minden néző komoly valóban hinne.
Ha nem hi/ná rá nyomban más szerepben.
Azt hinnéd, lázban rezn minden ideg,
Mi or szíré számilón jéghideg.
S a míg lelkében nincsen szikra hit. 
így. vagy amúgy, csak szent hitet tanít.
De linl esők jelmez hogy telik tőle?
És könnet kerül annyi áleza rajf?
Hisz nyilván régtől meztelen és pőre!
Óh ez nem okoz nála semmi bajt — 
fan hozzá arcza s van hozzá bőrét!

A járványos — szél.
óh micsoda zenebona,
És mily borzalmas járvány /
Ránk hozta átkos babona,
Minta uj a bálvány. 

Mindennap uj proczesszió, 
romi! fel hosszú sorba.
A sok keresztény, sok zsidó,
Mind, mind a tömjént szórja.

Nyomukban egyre száll a szél.
S felhőt borsát a tájra.
S a hány ember csak benne élt 
Beszívja orra, szája.

Futók, futok, egyre futok ! —
Hol lehet még elbújni!?
Már lélegzőit sem tudok,
Hat még orrom kifújni.

Hiába füröszt meg a tó,
Hiába föd be fenyves,
A tömjénszag oly átható,
Egy zug sincs tőle mentes.

A hol csak egy nagy száj beszél,
8 a hol rezzen ' i/y újság — 
Tömjéntüstöt lenget a szél,
8 az orrokat kifújják.

Tömjénpárárá lett a bor, 
Tümjénbüzze a ienta,
Most érzi minden kényes orr,
Mi a rém — influenza.

A szél be fuj, a szél be fuj,
S az orrokat csavarja;
Harsoghat rá ezernyi „pfuj“, 
Rohamát fel nem tartja.

S hogy reggel kél s hogy este kél, 
Az illatot széthordják,
Csak fuj a szél, csak fuj a szél, 
S prüszköl az egész ország.

„Szabadelvű“ rendszer.
Hogv oly nagy időn át a hatalmon voltál,
Csal dicsedről zengett minden szolgazsoltár. 
Megtanulták : az az igaz szabadelvű,
Kit meyayőzödés nem köt, s miben sem elvhfi, 
Megtanul d!: azt is, milyen gyöngy szabadság, 
Hu nyílt piaczon az elvet veszik-adják. 
ügy mondtad: Szabadelv bírja a hatalmat,
S ezzel nemcsak néj/ünk, tán magad is csaltad. 
Mert hatalom bírta biz’a szabad elvet,
S ölelése tőle minden erőt elvett.
Jött-ment a sok kormány, rendre mindben bíztál 
Harmincz hosszú évig, hejh kövérré híztál.
És mert szolgasorsban fölséges volt dolgod, 
ügy hitted öröldcé ragyog majd úrvoltod.
De épen jó dolgod htt végül romlásod,
A nagy kövérségtől nehéz lett mozgásod.
S ha most bajos fürge szotyahnt ellenned, 
Véqzett úr lésss s többe idig lesz mit enned. 
Hajh már is betegszel, szenvedsz szédülésben 
És előre látom : kimúlsz szél-éltesen.

Mameluk búja.
Hajh mivé lesz a mameluk,
Mióta szélnek szele zug ?
Hajh rosszra fordult a mi sorsunk l 
K Idus jelmez a köpenyeg,
A díszre készült, a remek,
Mit előbb oly dékzegen hordtunk.

Oh szép köpeny I A szél, ha fújt,
A mameluk jól bele bujt 
S a széllel egy irányt andalgotl.
A köpeny szép ránezot vetett,
S a tömeg is, mit megvetett 
8 bámulta a nemes hidalgót.

A szél bár sokszor változott,
Am csak uj divatot hoz tt 
A hogy fordult szelíden, lassan.
Nem volt nehéz, hogy köpenyem,
Bár sok háj gyűlt meg testemen,
Nyugodt méltósággal forgassam.

De milyen szél a mai szél 1 
Hány jobbra-balra csúf szeszély,
Úgy kell már, hogy négy lábon csússzam. 
Lég'naznm is belém nyilai,
Nem esik jól étel, ital 
S elpusztulok még szörnyű csúzban.

Mikép legyed: még mameluk 
Ha köpenyem már csupa lyuk,
S bolond szél port fuj a szemembe ?
Nem látom sehogy az utat 
S ha keresem, merre midiit,
Biszkos árokba — zsupsz esem be.

Oh szel! Te dicső elemem,
Hogy dai/adt benned kebelem,
S most ép te volnál Ints romlásom ? 
Hogy nehézkes lettem s kövér,
Hajh tálán még oly szégyen ér,
Hogy ott múljak lei döyrováson.

Lehetsz észak zordon széle,
Lelátsz délnek langyos jele,
Óh csak forogj kissé lassabban l 
Híven csak utánad török 
S ha kell munkában böjtötök,
A míg vastag testem megcsappan.

Magán üdvözletekre.
Mily megható ez a levélözön, —
Közel s távolból jött a sok üdvözlet.
Mind itt egyszerre szívből köszönöm 
S ha tán akad, ki rajta niegüttcözhet,

40963 umim már igen csekély 
mennyiségben igen 
alkalmas adalék a

: . ... Tisztított, conccntrult naemogiwm ,0, „

Hamisítástól óvakodni kell! Tessék határozottan

mindennapi tanszer kiegészítéséhez.
Minden korú gyermeknél valamint felnőttnél
Dr. HOMMEL“-féle haematogent kérni! Ezer és ezer bel- és külföldi orvos legmelegebben ajánlja!
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Lueger: De Gessmann, Gessroann!
As ellenzék zajosan tapsol Adler nek. A zaj 

nöitön-DŐ.
Lueger: Adler választása alkalmával tizenkét, rikító 

ruhájú, kifestett nő korteskedett a szoczialisiák mellett. 
Majd megmutatjuk mi önöknek, hogy merre van a No- 
vara-ulcza 1

(A választásnál, melyből dr. Adler győztesen került 
k., az antiszemita lapok állítása szerint a szoczióldemo- 
kráták javára az utczai leányok is korteskedtek. Ezeknek 
főfészke p dig Becs második kerületeken a Novara-ulcza. 
Erre ezéizoit Lueger.)

Dr. Adler Lueger közbeszólására fölemeli kezét és 
igv szó; : Kon tatalom, hogy B(c* város polgár- 
mestere annyira belemerült a piszokba, hogy a 
leggyalázatosahb rágalmak egoikét kapta föl, 
melylyel pártot valaha illettek. Ezt a szenny- 
foltot senki se fogja többé róla lemosni.

Ezt a beszédei, mely a keresztény-szoczialisiákat még 
nagyobb dühre ingerli, a kisebbség tetszéssel hono­
rálja.

Dr. Adler igy folytatja : Kijelentem, hogy a mun­
kások nemcsak azért küzdenek a keresztény- 
s-ocziaiista párt ellen, mert klerikális, hanem 
azért, meri erkölcsi, politikai és intellektuális 
tekintetben veszedelmes.

Gessmann: A maguk kertesei a Novara-utczából 
jöttek.

Dr. Adler Községtanácsos ur, hazudik I
Lueger: Hegy mer ilyesmit állítani ?
Lir. Adler -. Alias ember l
íjueger A keresztény és a zsidó világnézet közt el­

keseredett harcz folyik, de végre is a keresztény viiág
nézet fog győzni.

Wohlmeyer: Ez a zsidók nézete a kereszté­
nyekről !

Dr. Adler fa keresztény-szoczialistákhoz) : Önök kezd- 
ték a krakéler-politikát. a politikai gyalúzkodásokat és
személyes sértegetéseket.

Ge smanr. : Pfuj ! Ez! az Arbeiter Zíg. szerkesztője 
mondja. Nagy raj.)

Schneider: Hilsner !
Sake : Alkoholista-csoport.
Gessmann : Novara-ntczai kortesek.
Dr. Adler : Bizonyítsa be !
Gessmann : Láttam őket.
Dr. Adler: Szép, hogy ebben oly szakértő.
Gessmann: Hallgass !
Dr. Adler (a keresztény szoczlalistákhoz): Meg­

mondtam önöknek, a mit mondani akartam és 
ezt énüknek meg kellett haUgutniolc. A tetszé­
sükre nem, számítottam. Azon a napon, a mi­
kor az unok tetszésével találkoznám, kötelet
re mek magamnak.

Auersperg h-rczeg rövid felszólalása után a zajos
C!.'=t bezárták.

Budapest, július 12.
Szerb?k mozgalma. Az újvidéki *Zi$ztava> sze- 

r r.! a jövő hónán (valószinülpg augusztus 18-ika körül) 
Licskerzken «autonóm» (s?eri) fgvh ízi autonómiai) 
gy Liléi fog V.rtatni, melyen a szeri) egyházi kongresz- 
szus ös?/í.í!ivása kerül tárgya!us.a. Ugyanabban az idő­
ben vagy valamivel k-:»«>bb Horvátországban is, való- 
.•/.inüivg JUih*an, hasonló gyűlés feg tartatni, szinten 

egyh. -/i kongresszus összehívalúsa tárgyában. A 
*/aszta', i ürvf nd e mozgalomnak s üdvözli a nagy- 
h e~i:ereki szerbeket, a kik az eszmét felkarolván, meg 
:. valósítják s a régóla szorgalmazott gyűlésnek megtar-

■at lehetővé teszik.

Választási mozgalmiak.
Lj ■ Szent-Annün 11 ittmann, Jánosnak ts Eoros-

• ■••! bá.ro Boly mossy Lajosnak eddig nincs ellen-
j-úöitje.

, lösze - helyen dr. Pagonyi Sándor ellen egy türe- 
d .; mus j- Pitét szándékszik felléptetm.

A radnai kerületben Vancsó Gyula jelenlegi orsz.
■ pvisció clhn Boka 
programmal.

i ihrgos jelenlegi orsz. képviselője, dr. Takácsy 
r "dór, nem hajlandó többé mandátumot vállalni. A 
n nnyiceu dr. i akucsy megmaradna elhatározásánál.

zevér lép fel szabadelvű párti

Seep szóra, hogy nem adtam külön választ, 
Gondolja meg, huszonnyolcz Jak meleg!
S bárhogy legyeznek is a levelek.
Hits cnyhiiietet ez bizony nem araszt. 
Megvallom régül is, nem igen értem 
Sok év múltában mi legyen az érdem.
Ah! ép ha az élet már őszre jár,
■Tel fa dósnak iulforró a nyár. 
fülledt külső lég s hűvös hangulat . . . 
IJukkadt leikéin szinte megfnlad.
Ortédlón fénylik feni a Nagy Kutya,
Mert alszik, ki minden jó sors ura.
C-orog, csorog az ünnep! ve rejlői:
S ezért tón széni jogom az édes restség,
Még nem kerülget bár a pénzűi —
Isten bizony ! heverni s inni jó.
S heg,/ nyáron Ültem jubiláns alak,
Bosnssúk meg, hogy nem díszít a frakk 
Sőt, hogy ingujjas pózban, kigomboltan 
Odavetettem mindazt, mit gondoltam.
Nos, hőn kívánom, ki jó czimborám,
Soka sziircsöljön igazság borán.
A ki nyárspolgár, legyen rendjele,
/-■.ebe valutás aranynyal tele.
Kivonom is, hogy vígan jubiláljon,
Kinek csak jól esik, s ha épen nyáron 
íme ily fatális kutyaszerencse 
Is mint a rák pirossá főne benne,
Hűsítse magú1 temérdek rossz viczczel 
Ü ne hiányozzék főkép — a jó sprivzer.

Egyszer öszszsl..*
Irta: Gt-orürij thAz-zeüzzs.

l’gyszer őszszel. nagyon kényelmetlen és 
kellemetlen helyzetbe kerültem : abban a vá­
rosban. a hova csak az imént érkeztem volt 
meg, s a melyben egyetlen ismerősöm se 
akadt, ott áltam egy árva garas és hajlék 
nélkül.

Az első napokban eladogatva mindazt, a 
rr.v. a ruházatomból nélkülözhettem, kimentem 
a varosból egy .Torkolatinak nevezett helyre, 
a hol kikötök voltak, és a hol a hajózás idö- 
s .kában pezsgő üzleti élet uralkodott, most 
a : nban minden csendes és üres volt. mert a 
dolog október utolsó napjaiban történt.

a világosi kerület a mandátumot Fábián Lászlónak, a 
megye volt főispánjának fogja felajánlani.

A pécskai kerületben a szabadelvű párt jelöltje 
Vásárhelyi Sándor, a megyei szabadelvű párt elnöke. 
A mostani képviselő dr. lssekutz Marczell visszavonul 
a politikai élettől. *

EU-Jenőn a függetlenségi párt dr. Lázár Zoard 
ügyvédet lépteti fel. A nem rég megalakult szabadelvű 
pártnak még nincs jelöltje. Felajánlották ugyan a jelölt­
séget Libits Adolf kir. és udvari tanácsosnak, de 
Libits a jelöltseget nem fogadta el. Jelöltekként emlege­
tik C-ukay Gyula főszolgabírót, Szathmári László 
volt alispánt és gróf Széchenyit gróf Wenekheim 
Frigyes vejét.

A vasmegyei szabadelvű pártnak a mai napig há­
rom proklamált jelöltje van • dr. Karolyi Antal al­
ispán, a muraszombati, gróf Erdödy Gyula, eddigi 
képviselő, a felső-eöri és dr. Maróthy László káldi 
nagybirtokos a kis-czelli kerületben. — A párt a 
német-újvári kerületben dr. Rosenberg Gyulát, a kő­
szegi kerületben Szujbely Gyulát, a körmendi kerület­
ben Chernél Györgyöt eddigi képviselőket fogja jelölni. 
— Rosenberg Gyulának dr. Szemadám Sándor buda­
pesti ügyvéd, Szájbely Gyulának Bonltz Ferencz, az 
«Alkotmány» szerkesztője, Chernél Györgynek Fülüp 
József csákáayi esperes-plébános lesz a néppárt ellen- 
jelöltje. — Károlyi alispán ellen a néppárti dr. Ivánóezy 
Ferenczet, a csendlaki esperes-plébánost akarja jelölni. 
Ivanóczyról az a meggyőződés van elterjedve, hogy csak 
előfutára gróf Batthyány Zsigmondnak, a ki agrár- 
klerikális programmal szándékozik fellépni, de egyelőre 
háttérben marad.

A szent-gotthardi kerületben Széli Kálmán mi­
niszterelnök a jelölt, a kinek nem lesz ellenjelöltje.

A szombathelyi kerületben a szabadelvűiért Major 
Ferencz jelenlegi néppárti képviselő ellen Éhen Gyula 
polgármestert lépteti fel.

A rumi és sárvári kerületben Förster Ottó és 
Buzáth Ferencz néppárti képviselők eddig ellenjelölt 
nélkül állanak, Förster ellen Aiesierhuzy Gedeon 
szoigabirút akarják a szabadelvűek felléptéink

zicnyfalvi szabadelvű párt újból gr. Barátsonyi 
Jenőt kiáltotta ki képviselőjelőlinek.

A roz-<nuói körül iben újból gróf Andrássy Géza 
lép fel képviselőnek. Ellenjelöltje Hodinka Tivadar 
Kossuili-párti.

A ruczalmásí kerületben a következő jelölteket 
emlegetik : Nagy Gyula L'gron-pártit, a ki a kerületet 
jelenleg is képvisel;. Cson.to- Andor baracskai íöldhir- 
lokost, a ki Kossulh-párti programmal készül fellépni 
és Kálmán Károly néppárti jelöltet. Bár a ráczalmási 
kerületben nagy domíniumok vannak a néppártiak kezé­
ben, a Kossutb-párt győzelme látszik valószínűnek.

VIDÉK.
Felkérj üt vidéki tudósítóinkat a lapunk tisztelt 

barátait : eriuesliedjenok az Efryeterten szerkesztő- 

léget minden választási készülődésről, mozgalomról, 

jelölésről táviratilag vagy lövőiben értesíteni, hogy 

minél kimerítően tudósításokat közölhessünk as 

országban immár mindenütt megindult választási 

mozgalmakról

* Állami tisztviselők mozgalma. A tordai rr>. 
kir. állami tisztviselők által a Gzeiésfelemelés és a szol­
gálati pragmatica behozatala iránt megindított mozgalom 
a délvidéken is méltó visszhangra talált. Krassó-Szörény 
megye székhelyén, Lugo-on, az állami tisztviselők ez ev 
június hó ltján tartott alakuló értekezletükön kiinon 
doiták, hogy a tordaiak mozgalmához csatlakoznak s 
intéző elnökül ti igh János kir. törvényszéki bírót, 
bizottsági cinükül László Sándor kir. főmérnököt és 
bizottsági jegyzőül dr. Vass Béla p. ü. fogalmazót vá­
lasztottak meg. — Kimondotta továbbá az értekezlet, 
hogy a Tordán elfogadott s ide is megküldött kérvé­
nyekéi azon hozzáadással, hogy a fizetésrendez-.-s alap 
jauI az osztrák tisztviselők fizet:.,,* és a katonai lakbér­
osztályok vétessenek, annál is inkább, mert a katona­
tisztek a magasabb fizetést már megk..píák, — a 
megyebeli országgyűlési képviselőknek megküldik. Az ez év 
junius hó 30-an tartott második értekezleten az. országos 
kongresszusnak Budapesten leendő megtartása ineliell 
foglallak állást, maid az ügyek v-zetésére az elnöksé­
gen kívül *9 tagú állandó bizottságot választottak. — 
Az elnököt megbízták, Ii0;-y a megye tönbi városaiban 
levő tisztviselőket csatlakozásra, esetleg önálló alakúiéira 
tiivja fel.

A nedves homokban csoszogva, és kitartóan 
fürkészve, nem akadnék-e benne valamiféle 
étel maradékra, egyedül bolyongtam az üres 
házak és üzleti bódék kort. és elgondoltam, 
hogy milyen jó is az, mikor az ember jól­
lakott. . . .

A kultúra mostani állapotában sokkal ha­
marabb ki lehet elégíteni a lélek, mint a t,ist 
éhségét. Az ember elbolyong az ntezákon. kí­
vülről nem csúnya, és bízvást elmondhatjuk, 
hogy belülről is jól berendezett házak veszik 
az embert körül, a mi üromteljes gondolatokat 
ébreszthet bennünk az építőművészeiről, a 
hygiénéről s rnás egyéb bölcs és magasztos 
dolgokról; jól és melegen öltözött emberekkel 
találkozunk, a kik udvariasak, mindig kitér­
nek előlünk, csupa tapintatból nem akarván 
tudomást venni a mi létezésünk szomorú lé­
nyéről. Istenemre mondom, az éhes ember 
lelke mindig jobban és egészségesebben táp­
lálkozik, mint a jóllakotté, a miből nagyon 
elmés következtetéseket lehet levonni a jólla­
kottak rovására! . . .

. . . Beesteledett, elkezdett esni és észak 
felől erős rohamokban fújt a szél. Fütyült az 
üres boltok és bódék között, döngette a korcs 
mák bedeszkázott ablakait s rohamaitól a folyó 
hullámai habzottak, nagy zajjal öntötték el a 
part fövenyét, magasra fölszórták fehér tarajos 
gerinezüket s egymásután tűntek el a homá­
lyos messzeségben, buzgón szökdelve keresztül 
egymáson . . . Úgy látszott, mintha a folyó 
érezte volna a tél közelségét, és rémülten me­
nekült volna a jég bilincseitől, melyeket eset­
leg még akár ezen az éjszakán rárakhatott 
az északi szél. Az ég ólmos volt és sötét, 
szüntelenül szitáltak belőle az eső szemmel 
alig látható csöppjei, s a természetnek szo­
morú elégiáját ott körülöttem még szomo­
rúbbá tette két otromba és korhadt fűzfa, s 
ezek alján egv jenekével fölfelé fordított 
ladik.

Egy lyukas fenekű ladik és a hideg széltől 
megkoppasztott szánalmas és vén fák . . . Kö­
röskörül minden puszta, elhagyott és kihalt, 
az ég pedig kiapadhatatlanul ontja könnyeit. 
Olyan komor és sötét volt minden, hogy úgy 
látszott mintha minden kihalt volna, s nem­
sokára egyedül én maradnék az élők között s 
reám is már várna a hideg halál.

Pedig akkor tizeunyolez éves voltam ; 
szép kor!

Mentem, mendegéltem a hideg és nyirkos 
fövenyen, fogaimmal trillázva az éhség és a

* Állami menedénheiyek felállítása. Huffy 
Pál országgyűlési képviselő, mint az állami menedék­
helyek kormánybiztosa, a napokban meglátogatta Nagy­
várad, Pécs, Gyula, Debreczen és Szombathely városo­
kat, a hol összeköttetésbe lépett a városok előkelőségei­
vel a felállítandó gyermek menedék helyek érdekében, A 
kormánybiztost mindenütt előzékenységgel fogadták. 
Rujfy Pál ma Szegedre utazott, a hol ugyancsak ez 
ügyben fog tárgyalásokat folytatni.

* Pécs város közigazgatási bizottsága csü­
törtökön, e hó 11-én tartotta rendes havi ülését báré 
Bejérváry Imre dr. főispán elnöklete alatt. Az ülésen 
a tiszti főorvos jelentette, hogy a város területén a 
közegészség! állapot elég kedvező; járványos betegségek 
csak szórványosan fordultak elő s a kórházi betegek 
száma is apadt, mert r.iig májusban 667, júniusban 
csak 622 het-g ápoltatott a kórházban. Elve szül-tett 
92, meghalt 62 egyén. A félévi szemvizsgálatok megtar­
tatván, trachoma egy esetben sem kons:átitatott. — A 
pénzügvigazgaió jelentése szerint az adóbefizetés a múlt 
hóban nagyon csökkent s igy az adóbehajtások szi­
gorítása rendeltetett el. A bizottság vérül elhatá­
rozta, hogy Pécs város területén a tejeiárusitásról sza­
bályrendeletei készít, hogy megakadályozza a rossz és 
hamis vagy egészségtelen tejtermékek forgalomba ho­
zatalát.

* Udvarhelynicgye törvényhatósági bizottsága
Hol/aki főispán elnöklete melleit ma r-ndkivüli köz- 
evii lést tartott. A közgyűlés 170 ezer korona kölcsön 
felvételét szavazta meg a megyei utak kijavítására. Az­
után Ugrón János orsz. képviselő indítványára elhatá­
rozták, hogy báró Pejérvary Géza honvédelmi minisz­
tert katonai szolgálatának ötven-dik évfordulója alkal­
mából teliratilag üdvözlik. A felirat megszerkesztését 
dr. Domokos Andor alispánra bízták.

Vasúti tisztviselők mozgalma
A magyar áilamvisulak altiszti kara helyzetük javí­

tása érdekében akczióba lépett. A mozuaíoin kezdemé­
nyezői a következő felhívást intézték kartársaikhoz:

A magy. kir. államvasutak altiszti kara anyagi hely­
zete ja vitása tárgyában egy országos rrioz;'airr.Tt inait 
meg. Ezen mozgalom megindítását p hó 3-án délután 
1 órakor egy tagú Küldöttség elnök ur ó ra él lóságá­
nak jóváhagyó tuduinásvétel végett bej-leutette.

Ein ok ur ő méitó-óga irányunkban tanúsított atyai jó 
indulatát tórszük- mialt ét i: -m tolmácsolhatjuk, de 
annak idején egy országos értekezleten va ó összelő.’ele­
ien uró ,.mel rátérünk erre is. Sut kötelességünknek 
fogjuk ismerni ezt részletese tolm..csolni, mivei szi­
vünkről óhajtanánk, nogy az összes kar'ársak érezzék 
át azt az atyai jóindulattal párosult kitüntetést, melyuen 
a küldöttség részesült.

Mielőtt a mozgalom mikénti 1 “bonyolít hsának ulb.i- 
igazitás'ára térnénk, fontos kötelességünknek ismerjük 
tisztelt kartursak bgy> lmét felhívni azon nagyfontosságu 
dologra, hogy mozgalmunk a törvényes kereti u belül mo­
zogjon, mely az aítisztikar nagy testületének méltóságával 
összeegyeztethf tőnek találtassák, úgy az összes résztvevők, 
mint a távolról szemlélők által. Ezt annál inkább 
tartsa szoros kötél -aségém-k mindéi) egyes üzlet vezet őség 
terüli lén felállított végr* ha,tó bizottság és annak min­
den egyes tagja, mivel a legkisebb ballépés nu/ába 
döntheti táradsáugai járó törekvésünket és fájd dmas 
lenne ;:zt bán..vk is elviselni, iiogy rajta mu.í :ujiyi 
ezer és ezer embernek anyagi és erkölcsi helyzetének 
jól ki-rrdemelt javítása Jóakaru intést továbbítunk akkor, 
midőn figyelmük"! arra is felhívjuk, hogy az üsu/.vj-jve- 
teli k szorosan az alkalmazottak körében, nem pedig u 
nagy nyilvánosság előtt tárgyaltai -.n ik, kivált hírlap­
írókat nr* vonj triaK a mozgalomba, illetve a Inrlapiroi- 
Lal ne álljanak u t. kurtánsak összeköUetésbe.

A mozgalom lebonyolítására rátérve, crlesitjük t. kar- 
társ ónkat, mi úgy véljük a k '/gyorsabban és a ezé Inak 
legmegfelelőbben let>onvolitani, bog? minden üzleuvze- 
to: •: területén egy végr -bujtó-tiizotlság alakitlaíséí, mely 
teljesen függetlenül a tu-'bi végrehajtó-bizottságoktól 
szerkeszt egy memorandumot és azt mmd'-gyik a fő­
várost) fi s.-ekelő altiszti kar aital jf lölt nagy végrehajtó 
bizottsághoz küldi be. E/.r u b( erkező mernoranoumokból 
állít össze egy memorandumot a nagy végrehajtó bizottság. 
£s mielőtt ezen memorandum végleg lezáratnék. , főváros­
ban székelő n egy végrrliajtóbr/ottsá* egy országus érte­
kezlete'. hív egyoe, hűi a memorandum teljes megvita­
tás, iiietve jóváhagyás aia kerül.

A nie-morarniumo;, meiy tisztán jobb előlépteté'i viszo­
nyainkra és magasabb lakéi rrc szorítkozik (nem p dig 
czimek, zsinórok, egy nruhiÍK vagy rezeitgk tárgyalta.*• 
sanuk), julius híG i/ kérjük hozzánk juttatni, hogy az 
országos értekezletet legkésőbb augusztus 4-érr örsze- 
hivhassuk. Ha ennek beküIdősére u jelzett idur- valami 
akadály lenforogna, szives értesítést terünk Lfarok Sán­
dor iroda-altiszt úrhoz (L-zaki tómű hely), ki az országos 
altiszti kar mozgalminak < Jn (B,e, hova minden tzeu 
ügyre vonatkozó feivi.ágosilasért is fordulhatnak a t. 
kar'ar«uk.

Továbbá kérjük velünk tudatni, hogy üzletvezető-

htjában van elsöpör, lágy fuvalcm lengje át az egészet. 
^ egy az elhintett magocska éltető napsugár alatt türzszsé 
ej löd hessen.

Budapest, 1902. július 8.
A nagy végrehajtó-bizottság*

ségenkint hol székelnek a v gre 
Végül II m muiasuh ttjuk el 

való tekint tb 1 szerény-n jelezni

itúbizu
■v n így fonto^ágár

i%t, hegv az értekei
teken ork.;n3z< rü vih tr ne dúljon, mely mindent, a le.

EGYHÁZ.
Református Istsnííszteleteíz. Á református 

egyház elöljárósága figyelmezíeti a hiveket, hogy a va­
sárnapi istentiszteletet, a kalvin-lén templom átalakí­
tása miatt, a Lányai-utczai református főgimnázium 
dísztermében tartják meg. Az istentisztelet délelőtt 10 
órakor kezdődik.

Egy ref. lelkész; kitüntetése. Pelsöozön p hónap 
7-én lélekemelő ünnepély sséggei tűzte fp| Hämo-s 
László főispán a közszeretetben és köztiszteletben áiió 
Sze>> fi pete* g Sámuel, volt ev. ref. esperes, jelenles: 
pelsőczi lelkész mellére a Ferencz József rend lovag 
keresztjét. E masas kitüntetés egy minden tekintetben 
kiváló férfiút ért, k; igazi atvja volt híveinek és 
Frnirteh Vilmos jegyzővel egyetemben Pelsőcz község 
mostoha anyagi viszonyait is rendezte. A köztisztelet és 
becsülés meiMt ell iggott tisztes férfiú a királyi kitünte­
tést mély megillelődéssel lohadta.

Egyházmegyei közgyűlés.
A nógrádi ág. hit. evangélikus egyházmegyének, 

mint tudósítónk jelenti, e hónap 9. és 10-ik oapjam 
rendes közgyűlése volt Loaonczon. A kuzgyü ésen 
Vv iadár Mik.-; i főesperes és Beniczky Árpád főfel­
ügyelő einököitek. Az üléseken a ieikész^k és egyház- 
megyp] képviselők csaknem teljes számmá! vettek részt.

Az egy^s tárgyikat az illető előadók lelkiismeretes 
pontossággal készítették elő a tárgyalásra és f-nnek Írbe- 
tett köszönni, hogy a küiönbc-n nagy anyagot gyorsan 
f'-ldolgozta a közgyűlés.

Beniczky Aroá i egyházmegyei felugv^lő nagy tet­
széssel •Qgudott m i nyitó beszédében azt az igazán szép 
eszmét vetette M és ajánlotta a közzyü!dsn--k, hogy a 
t< rjedő hitközönynye! szemben s a pro;. • gybázal tá­
madó áramútok legyőzésére : újítsák fel az erre hiva­
tottak a régi patriarchális szokást és úri házukba fo­
gadják b“ a le'készt mint a család odatartozó barátját, 
mint a család tagját.

fp lan. tje .Mi-.se lo ■ic'nrirris kim^ri'ő nlésben ismer­
tette a lefolyt közigazgatási év főbb mozzanatait, külö­
nösen a tavalyi canoniua vistlatio rendeik-'-zésvic’-k végre­
hajtását. £' után rámutat a f-l-u-z"Uü/i viszonyok 
mind vszedelmesebhv váló bélesüiésé;e, mely m-'lett 
az evangelIKU? "gynuz gy-düi m-genm-d-tt, de egy­
szersmind egyedül biztos vódehni i egy vérré az isten 
igéj-k.

A tisztviselői kar, miután megbízatásuk lejárt, lemon­
dott. A közgyűlés a le mond*, isi tudomásul v^tte és uj 
választást rend- It el. Az általános h. iiw-ulatból Ítélve, a 
vái.isztás nyugodt, valós/.müleg r-gyiiun/u lesz. A köz- 
szeretetheti álló fclügy lő és a közmegelégedésre mű­
ködő íőesp ns, sőt az egész d-rckasan h-‘ívtálló tiszti­
kar is, a mint a j"lck muiatj.u, egyhangúlag fuguak 
Újból m-gválaszfal ni

A pozsonyi egy hé'•kerületi gyűlésre képviselő ; ti! ki- 
küldöt ék : Liv.-ó hubzLe.r Ervin egyházmegyét má-oi 
f. lüvy: :ő’.. iűüKi iyti Fái v. o. t. tanácsost, dr Pui <zíc>; 
Ágostont. OkolicMinyi Gyulát ? v> ..giak, Bi'zku;. 
Lvia égyházme.jy.-i főjegyzőt, M.nalyt, Vludar
ViKtort ts tinnon.dc^z Jánost a iülkészeK közül.

.\;t::yion,o--;;gu határozatot hoztak az aleso-re-i hiva­
talt illetőleg. Az ■■ryházmegy.i közgyűlés uevtni- u. -g- 
v áll ózta ti azt a szít,.ados, de a viszonyok .s törvényes 
szab.ilyzalozr. ik többe meg nem letelő gyakorlásul, hogy 
a közigazgatásilag Letté osztott nagy egyházmegye egyik 
felében az alesperrs rniíjdner.i t"íj*-vn oly jogokat gvn- 
k imijon. nunt a lö.-spcves, a megy«- iíu :k i .- ncn. Én­
ből a c/.éibói kimoouia, hogy - cuum a lő-speres intézze 
a kü/.iguzL .tást az egész rsperess^beo, az aitsp.-res pe 
dig a tan ügy v-zetője legyen.

Az rgyná-':n gye -rélv- sen követeli az 18-ib : XX. 
törvényczikkn.-s. t^.j-s vegn.hajlásút s e czélból felír u 
kerület utján az egyetemhez.

Vi--jz.iv n-tte az rgyh ;.;rn»*gye a n. ki’rtö-d és tu- 
ricäcai egylu.zak kérvényét, melyben iskcmik őlamo 
»ita-anek megeng drsél r-.tIvíí. .N ii.cs.<k a vaih.s érd’1 
kot nem u.ij-» a t isz.ui.tiuk biztositv.a az állatin nkó­
lákban heti k- í or, i v.iilástamlás m.d'ett, liánom még a 
tanibij érdetéi is íéitiv.

Példa gyanánt foll-ozták a málnnp-itaki iskolát. 
Ezt az isko él az .aila-ii -z előtt hat ew. l vutt - a 
Ivlekczeitv: a mii lenti, mi i?. jiák .tiapítása alkalrn.tviil. 
D eh' i: i] .czára ez v.z meg ma is uiv nvoriio-
ruságos áiíanotbau v .n, hogy t : köruloe u. h, n orr - 
bzc: kot'ikot.plet gyermeket egy k'uUor-t unto 
tenne kó: e/e. ■ t:mUan.i, Az i-koiuéiXimí is, rnőy az 
egyiiez tul.íjdon;.-, ; tanítás czéljainak ee-: nem í. lei, 
tanterme lelje en jeUztreietUn., lmkote/e eket 
bsjug-ttlnA um k'pe» és igy azoknak jő- része í ko- 
jc.zUius n-Jkül nő lel.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 12,

Előfizetési felhívás.
Uj évnegyedbe lépett a közeli napokban az 

Egyetértés.
Ez alkalommal is, mint mindig, a mikor 

lejárt az évnegyed, elmondjuk rövidre sza. 
bott programmunkat, beszámolunk mükőd-i. 
sünkröl.

Programmunk marad a régi. Az, a melyhez 
évtizedeken át hi vek maradtunk. Lobogónkon 
fényesen tündöklik Magyarország független­
ségének jelszava, a melynek kivívásáért ezután 
is, mint eddig, harczolni fogunk minden 
erőnkkel.

A hamisittatlan, tiszta szabadelvűsig eszmé. 
jének leszünk továbbra is önzetlen Duzgó ha> 
ezosai. Minden törekvés, jöjjön az bárhonnan, 
a mely a szabadelvűsig ellen irányul, szem. 
ben fog bennünket találni. De segítő tárta 
leszünk mindenkinek, a ki ezt a sokat megta. 
gadott, most tűnőiéiben levő szabadelvűséit 
védelmezni fogja sok és hatalmas ellenségei 
ellen.

Soviniszták maradunk a jövőben is. úgy a 
mint eddig, a szónak nemes értelmében.

A magyar fajnak, magyar nyelvnek, mag-.-ar 
érzésnek ellenségeivel kérlelhetetlen erei-.-tő­
séggel fogunk szembeszállani és a közvék- 
meny sújtó itélőszék e elé visszük ezután 
kivétel nélkül mindazokat, a kik vétenek a 
magyar állameszme ellen.

A „Szabadság, Egyenlőség, Testvériség« 
szentháromságának mint a független Magyar- 
ország első alaptörvényei szellemében küzdünk 
továbbra is kitűzött nagy czéljaink érde­
kében.

E törekvések elérésének sikeréhez kérjük a 
magyar közönség támogatását.

— Tisztelettel fékké',",!: o’! a t. ílóözetőzép, 
a kiknek elónzetósc juhos ■ ~-év lejár, hoau azjrt 
mielőbb megújítani ssíresk. djenek. nehogy a kis 
szétküldésében fennakadás álljon ét.

Előfizetési árak:
Egész évre....................................... 40 k. — f.
Negyedévre....................................... 10 „
Egy hóra ...................................3 60 _

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 
legszebb é< legtart ina -bb divatlapjának: a 
.. DivatS ---nakiadóhivatalával kötött
sz-rzói:-- -link értelmében előfizetőink e lapu; 
kedvezményes áron: egész évre 8 koronáé-t. ;é'- 
évr -I koronáért. :.eg . -*ó '1 koruaáér: ren-
lőlhetik meg. Az elő ize;. .; dijak az Egyetértés 
defizetésével eg-y utalvány on beküldhetők.

— Szem- Gfi hírek. II'. Gvilla valV-c.
és közoKiatasügyi miniszl-.r családjával együtt 
a csorbái toiioz érkezett. — Baru !'•/;'. - V 
Géza honvédelmi miniszter a legközelebbi 
napokban Karlsbadból G-asteinba utazik. — 
7-éké, kóburgi herczeg görnórszepesi vadá:;;- 
trü.etén tartózkodik.

— Ferdinand fejcüclem és ziiha.ilavica Sándor
migyherczeg ma a kiköss . -,ú.-s ovaczioi közút! V ar- 
uáha érkeztek, a hol számos küldöttséget fogadlak -.-s a 
szc-k-segyházban egy ’1 ■ Deum-cn voltak jelen. A metre 
polita beszédet inlezeit liuzz.tjuk, a melyben a nagyher- 
ezr-g lálogalás.ít a ké-í i, p közötti benső viszony belv;.- 
állítása uj alapjának mondotta. Az ezután köv-tkez 
katonai szeml-'o egy kíiiönitmény orosz i ngercszkatona 
is részt vett. A szemlén jelen volt az orosz diploin.tczái 
ügyvivő az üg vivuség czemé! - -’lével, a miniszterek, a 
hatés-.lgok, a konzulok év n .;:y közönség. A nagyinr- 
czng azután az orosz konzulátust látogatta meg, mir- a 
«N id aja> halón megreggelizett. A r *?ge!in-;í Férd • 
n -md fejedelem a hatalmas orosz fi-attái a, Mihajlocici 
Sándor r. igyherczeg a fiatal bolgár flotta fejiödVs.ri- 
mondlak - .l,vszünto-. E-te az r.l- xinográdi palotában 
di z-’béd és azután fog. dós volt. A nagyiieiczeg holes?

rl Burgasba nő-

hideg tiszteletére, 
után való szorgos 
bódét megkerülve 

esőtől simán rí

a mikor valami ennivaló 
kutatásaim közben egyik 
mögötte görnyedt vállaira 

tapadó, nedves női ruhában

t -ívj i ■ -za-x’VY.gís--- s, .»-yrfr-a; l zrv a» Mar,-.> aaaahtaösx*y-.-. ^2. -az ;. a:

b.m pacskolta a bódé deszkáit. Valahonnan 
messziről már hallatszott az éjjeli taklet

a földre hajolt alakot pillantottam meg. .Mel­
lette megállva elnéztem, hogy mit csinál. Ki­
sült. hogy az egyik bóüé alatt a kezeivel 
gödröt ás a fővénvben.

— Hát ezt vájjon mért csinálod ? — kér­
deztem tőle leguggolva mellé.

Halkan íulsikoltott és gyorsan lábra ug­
rott. Most, a ninv ott állt és félelemmel teli. 
tágra nyitott szürke szemeivel rám nézett, 
láttam, hogy az én koromban levő és nagyon 
kedves arczu leány, az arczát azonban elék- 
telenitette három nagy kék folt. Ez sokat 
ártott neki. bár a foltok figyelemreméltó ará­
nyossággal voltak elhelyezve, egy-egy egy­
forma nagyságú a szemei alatt, és egy nagyobb 
az ajkán, köz. ellenül az orr-cziinpája alatt. 
Ebből az arányosságból nyilvánvaló volt egy 
olyan művésznek a munkája, a ki nagyon 
tökéletesítette magát az emberi ábrázatok el­
csúfításában.

Rám nézett és lassankint eltűnt szemeiből 
a félelem kifejezése . . . Lerázta kezeiről a 
homokot, megigazította battiszt íejkendöjét, 
fölegyenesedett és igy szólt:

— laláa bizony te is enni akarsz? . . . Nos 
hát, csak rajta, áss . . . nekem már amúgy is 
kifáradt a kezem. Ott — fejével a bódé felé 
intett — alkalmasint van kenyér, sőt tán kol­
bász is akad. Ebben a bódéban még folyik az 
üzlet . . .

Elkezdtem ásni. O pedig kevés vártáivá, 
miután jól megnézett engem, odaült mellém 
és elkezdett se jteni nekem . . .

Szótlanul dolgoztunk. Most már bizony nem 
tudnám megmondani, vájjon abban a pilla­
natban eszembe jutott-e a büntető törvény, az 
erkölcs, a tulajdon és más ehhez hasonló do­
log, a melyre sok tudós ember véleménye 
szerint az embernek az élet minden körülmé­
nyéi között gondolnia kell. Mégis minél jobban 
meg akarván közelíteni az igazságot, kényte­
len vagyok bevallani, hogy alkalmasint any- 
nyira bele voltam merülve a bódé a kiásásába, 
hogy teljesen megfeledkeztem minden másról. 
kivéve arról, hegy vájjon mire bukkanok 
majd a bódéban . . .

Este lett. A nyirkos, egészségtelen és hideg 
köd mind süruöo Itt’, körülöttünk. A hullámok 
mintha tompábban zajuiigtak volna, mint a. - 
előtt, de az eső mind hangosabban és sürüb-

lur csoszogása . . .
1 ajun van-e feneke, vagy

kérdezte halkan az én segitőtá: 
urtettem, hogy miről beszél és 

— Azt kérdezem, vajon van-e 
nak? Meri a a van, akkor haszí.

nincsen
-mm. Én nem 
hallgattam . . . 

r feneke a bódé­
ján törjük ma­

i-hat, hogy ott 
inunk ... 1 ő-gv 
. lakatot üss/ ■-

gunuat. Megássa.: a gödiül, > 
megint vasn.g deszkákra búk: 
bírunk vele? Okosabb lesz 
törni, elég gyenge lás lakat . . .

A jó eszmék ritkán látogatják meg az asz- 
szonyok í- jét; de, a mint látjuk, mégis csak 
meglátogatják olykor . . . Én mindig meg 
tudtam becsülni a jó eszméket és mindig 
iparkodtam a lehetőség határai közt élni is 
velük.

Ráakadva a lakatra, egyet csavar; ntottam 
rajta és letörtem a gyűrűivel együtt . . . Sor­
som . sztályosa egy pillanat alatt lehajolt és 
mint a kígyó besiklott az előttünk föltárult 
négyszögletes nyíláson. Onnan hallatszott ki 
elismerő felkiáltása ;

— Derék legény vagy I
Az asszony legkisebb dicsérete becsesebb 

előttem a férfi egész dithy ram busánál, leg ven 
bár olyan ékesen szóló, mint az ókori és mos­
tani szónokok összevéve. De akkor én sokkal 
kevésbbé szeretetreméltó hangulatban voltam, 
mint most ügyet se vetettem társnőm bókjára 
s röviden és remegve kérdeztem:

— Nos, van valami ?
Egyhangúan kezdte felsorolni

talált.
a mit

kosár, aczkok

Mindez nem volt ennivaló. Éreztem, hogy 
reményeim kialvóban vannak . . . De egy­
szerre élénken fölkiáltott:

— Áááá itt van ni . ..
— Kicsoda ?
— Kenyér . . . czipó . . . Csak kissé ned­

ves . . . É’ogjad!
A lábaimhoz odagurult egy czipó, és utána 

kijött az én drága barátnőm. A kenyérből le­
törtem egy darabot, betömtem a számba és 
elkezdtem rágni . . .

— No csak, adj nekem is . . . Aztán meg 
el is kell innen pusztulnunk. De hova men­
jünk ? Fürkésző pillantást vetett köröskörül... 
Nyirkos es sötét volt minden . . .

— Amott van ni a fölforditott ladik . . . 
talán oda ?

— Gyerünk! — Es elindultunk, útközben is 
türdösve a zsákmányunk :t és teli tömve vei 
a szájunkat . . . Az eső folyton jobban esett, 
a fulyu zúgott, valahonnan messziről hosszú es 
gúnyos fütty hallatszott, mintha valami, sem­
mitől sem félő, hatalmas lény fütyolt volta 
minden földi dolgok rendjére, erre az utálatai 
őszi estére, és mi reánk, az est két hősére . . . 
•V szivem erősen sajgóit erre. a füttyre; de 
mindamellett mohón faltam, a miben nem ma­
radi mögöttem a leány sem, a ki ott jött a 
baloldalamon.

— Hogy hívnak téged? — kérdeztem tők-.
— Natasa 1 — lelolt kurtán, ő-s hangosan

csámcsogva.
A mint ránéztem, fájdalmasan összeszorulí - 

szivem, belebámultam a ködbe és úgy tetszett, 
mintha sorsom ironikus pofája titokzatosan és 
hidegen r-tn mosolygott volna . , .

p • • Az eső fáradhatatlanul pacskolta a la­
dt:: deszkáját, s a lágy nesz szomorú gon­
dolatokat ébresztett . . . füt volt a szél, a mint 
:: fenék egyik repedésén belopózutt, a h .1 
\ a;ami kis szálka vergődött, s nyugtalan • k 
panaszos hangon reszketett. A folyó hullám .i 
egyre nyaldosták a partot, és olyan egvha, - 
v uan és reménytelenül zúgtak, mintha valami 
tűrhetetlenül unalmas és nyomasztó dologr- 1 
regéltek voln a melybe már az undorodó 
beleuntak, valami olyasról, a mitől szeretteit 
volna menekülni, de a miről mégis elkerüli;- - 
tetmnül 1 i-szélniök kellett. Az c-só zaja össze­
olvadt az ö zúgásukkal, és a fölforditott ladik 
fölött mintha ott lebegett volna a föld hosszé, 
szinte végtelen és nehéz sóhajtása, a melyet 
f ;fárasztott és megs-.-rtett a ragyogó és forró 
nyárnak, és a hideg, kódos és nvirkos ősznek 
örökös váltakozása. S a szél folyton ott nyar­
galt a puszta part és a habzó folyó fölött.' ott 
nyargalt és bus dalokat énekelt . .

A hely ott a ladik alatt, minden kényelem 
nélkül való volt; szűk volt és nyirkos, a lyu­
kas leneken keresztül apró és hideg esőcsep­
pek szűrődtek be .. . s minduntalan befújt a 
szél . . . Némán ültünk és remegtünk a hideg­
től Jól emlékezem, én szerettem volna aludni. 
Natasa kis gomolyagga húzódva össze, háttal 
odatámaszkodott a ladik oldalához. A térdeit 
átölelve a karjaival, rájuk támasztotta az á Iát 
és tágra nyitott szemekkel merően bámult a 
folyóra . . . szemei, az alattuk lévő kék tolt-, t 
miatt, arczának fehér alapján még nagyobba;:-

— Viktor Emanuel
— mini Rómából jelentik 
Utazik, hogj jelen I gyen 
építésének megkezdése alti 
lyeken A király további 
ben a következőket beszél] 
bogy meglátogatja az 
kodókat és a franczia k| 
ban egyelőre csak tervek 
meretlen. A külföldi ütsz 
országnak azokat a tarlói! 
melyekei Heléna király I 
bői a királyi pár Milán- : 
Nápolyon át Szicziiiába 
Ezután következik az cl 
Hogy a királyi pár tr.-- 
királyt, az még bizonylatai 
illetőleg a nagykövetek kq 
erre vonatkozólag Leg;;: 
és báró Paletti római 
kezelt ebben az ügyben 
valószínűleg egy taí:.;si 
Qoluchowskí közö’J. A 
dozik. bogy Ferencz J ■ 
király látogatását sem adl 
az olasz udvart, ha ue| 
feszélyezné, hanem Vele 
azután az ol <sz bt;.;, pl 
Józsefnél kehiben vagv j 
szelesen az olasz 0 ; 
Ferencz József kir - v R| 
Pasetti nagykövet kötele 
Ferencz József kirilvn -. 
hogy annak kivit- -ni;

— Korme/}ii/i)zhn\ 
komolysággal jeie 
St.-Cloudban ma 
Dumont nevű aeronaf 
a mely — korm-.nv- 
negyed lakossá”-.,t 
nak találmánya, a n 
Sággal röpült az f. i 
megkerülte, aztán s w 
szafelé, oda, a honná) 
jónak látja el n- : 
se mozdult, mi::.: 
jója ezt a kor-.-, 
állítólag kormány 
órakor szállott fe: í 
a longchampi lóver.- 
Bois de Boulogne it 
egyenesen visssah A 
Dumont visszatért 
rátái, a kik valóság 
remélt eredményen.

— Az Eiffiht .i .....
Dumont nyom bar. 

emelkedett hajója v 
röpült az Eifí- :-t. r , 
szén közel ért hozzá 
léghajó leszállóit, b 
zitotta léghajóját, a. 
torony tetejéig, né:;, 
visszatért St.-Cl. ;

— A lipcsei osztrq 
kosiig* Lipcséből 
miniszter,umne.. bog- Zl 
ki ellen a lipcsei Dan«bul 
őrség elfogatási párán; 
helyiségében üngy. íj 
halántékon lőtte mag.

— A pápa gazda!kJ 
a pápa a napokban ta| 
polla, Aliséiba At , 
beszélje velük, mikk-ol ie 
cziójánál megtakarítások 
sokalja a kiadásokat. A 
ménye, hogy ’-gy : " I
veik estében nagyon s 
igy elért megtakar:', -a

— Menyasszony 
Párisban százezer írat 
jesen kifejlett, egeszs , 
hajlandók egvbe- in: 
nemzetiségűek Egy :■ 
egy 2 méter és 2l . : | 
Ionból Minthogy menv^ 
hó végével i-jár, az - 
hirdet kezére és szív- 1

nak látszottak. I 
dulatlanság é ha­
kim valósága; t- i 
Szerettem volna 
nem tudtam mivé 

Végre megszól 
— Micsoda át 

határozottan s a 
déssel.

De ez nem vol 
is sok volt a k- 
lehettek volna, i: 
a hogy tudott. _■ 
következtetésre, 
dott és a melvr - 
szólni a nélkül, "r 
ne jöjjek. P per 
mintha észre 
ott ült mozdul.it!

— Bárcsak töli 
— szólalt meg i 
elgondolkodva. ] 
se volt a panaszt 
a mint gondolkn. 
magára, arra a 
arra, hogy mag 
megóvja, nem ti 
hogy „leliorduln.

Rajtam rend ki 
gúlát vett erőt 
désnek a hallat, 
vábbra is halig 
dók . . . Ezt p< 
asszony előtt, an- 
ő nem sirt. Elba 
szélgetni vele.

— Vájjon hát 
deztem tőle. niu 
latosa bb nem jut 

— Ki . . . hát
San és határozott 

— Vájjon ki 6 
— A szeretőm 
— Gyakran r 
— A mikor 

Gyakran!
Egyszerre közt 

dett beszélni ma 
levő viszonyról, 
való, a kedvese 
a ki nagyon széj 
el-eljárogatott h< 
nagyoi megtetez 
és tisztán öitózl
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-.özeit napokban az

mindig, a mikor 
ívjuk rövidre sza. 

ólunk működé.

r- - - - Az. a melyhez 
Írunk. Lobogónkon 

or’ZáQ függetleu- 
I kivívásáért ezután 
|i fogunk minden

Ibadelvüség eszmé. 
I tlen au -go har- 
I n az bárhonnan 
pjv n r.ínyül, szem­

űi • segítő társa 
■e. t a so:<at megtn-
Ír badelvüséget
htalmas ellenségei

jöv ben is. úgy a 
I értelmében, 
ínyelvnek, magyar 
telhetetlen erélyes­
ei I. a közvéle- 
I visszük ezután D 

a kik vétenek a

Testvériség“ 
-'.len Magyar- 

^ bet küzdünk 
T.k érde-

''-.sréhez kérjük a

c. f. cl'inzeiCinket,
'.r. hogy azokat 

nehogy a lap

árak:

hogy hazánk 
1: ;■: -.ójának : a 
ataiával kötött 

e lapot 
■ náért, ré'.

- k -r ren-
i:v. az Egodé,its

|: bekéidh-tók.

1 Gynla vallás­
ai:' .val együtt 

B,i ru t, jércáry
i i- .'közelebbi 
inba utazik. —

; vadász-

fllha.ilavlcs Sándor
- czxil kezeli Var- 

|::t"r z-.t foiradiuk és a
V1. ,i len. A metro- 

ineljben a nagyher- 
•n-.- Viszony helyre- 

ezuéin kővetkező 
<>z : ngíT-iszkatona 
: orosz diptom.icziai 
. a ni iDíszterek# a 
jós g. A nagyher- 
■■-'aéa m°g, mire a 

l érd :•
1 . Mlhljlotici 

iioita fejlődés .'re 
I b a

u é: ■ - i holnsp

— Viktor Bmánnel utalásai. Az olatz király 
— mint Rómából jelentik — szeptember véeón Antiváriba 
Utazik, hogy jelen legyen az antivári-nikschichi vasul 
építésének megkezdése alkalmából rendezendő ünnepé­
lyeken A király további utiprogrammjáről udvari körök­
ben a következőket beszélik. A királyi pár elhatározta, 
bogy meglátogatja az orosz, német és angol ural­
kodókat és a franezia köztársaság elnökét. Ezek azon­
ban egyelőre csak tervek és az utazási időpont még is- 
oeretlen. A külföldi utazások előtt a királyi pár 01,.sz­
őrszálnak azokat a tartományait fogja meglátogatni, a 
melyeket Heléna királyné még nem ismer. Raceonigi- 
ból a királyi pár Milánóba és Velenczébe, onnan pedig 
Nápolyon át Szicziliába és Szardíniába fog utazni. 
Ezután következik az első külföldi ut: Montenegróba. 
Hogy a királyi pár meglálogatja-e Ferencz József 
sirályt, az még bizonytalan, de a Lét külügyminisztérium, 
illetőleg a nagykövetek közt gyakori tárgyalások folynak 
erre vonatkozólag. Legutóbb Prinetti külügyminiszter 
és báró Pa<etti római osztrák-magyar nagykövet érte­
kezett ebben az ügyben és ennek a következménye 
valószínűleg egy találkozás lesz Prinetti és gróf 
ffoluchowski közölt. Az olasz riiplomáczia azon fára­
dozik. hogy Ferencz József király, a ki még ümbertó 
király látogatását sem adta vissza, előbb látogassa meg 
az olasz udvart, ha oem is Rómában, ahol a pápa 
feszélyezné, hanem Velenczében, vagy Firenzében. Erre 
azután az olasz király! pár tenne látogatást Ferencz 
Józsefed Ischlben vagy egy másik városban. Termé- 
gze!eseu az olasz diplomáczia legjobban szeretné, ha 
Ferencz -József király Rómában jelennék meg. Báró 
Pasetti nagykövet • kötelezte magát, hogy ezt a tervei 
Ferencz József királynak előterjeszti, de előre jelezte, 
hogy annak kivitele sok nehézségbe ütközik.

— Kormányozható léghajó. A legnagyobb 
komolysággal jelenti egy párisi távirat, hogy 
St.-Cloudban ma szállott föl először egy Santos 
Dumont nevű aeronauta egy újfajta léghajóval, 
a mely — kormányozható A Trocadéro város­
negyed lakosságát ámulatba ejtette Dumont- 
nak találmánya, a mely a legnagyobb biztos­
sággal röpült az EifFel-torony felé, azt ötször 
megkerülte, aztán sugáregyenes irányiján tartott risz- 
szafelé, oda, a honnan felszállóit. Á párisi távirat 
jónak látja el nem hallgatni, hogy szellő 
se mozdult, miközben a Dumont légha­
jója ezt a korszakos utat megtette. Az 
állítólag kormányozható léghajó éjjel egy 
órakor szállott fel Nt.-Uloudban, végig futotta 
a longchampi lóversenyteret, aztán eíröpült a 
Bois de Boulogne felett, majd nyilsebesen és 
egyenesen visszatért St.-Ctondba. Alikor Santos 
Dumont visszatért és le akart ereszkedni, ba­
rátai, a kik valóságos extázisbán voltak a nem 
remélt eredményen, lelkesedve biztatták őt:

— Az Eiffel-tejronyhoz f
Dumont nyomban irányt változtatott, fel- 

emelkedett hajójával és megint nyilsebesen 
röpült az Eiffel-toronv felé. Mikor már egé­
szen közel ért hozzá, elszakadt egy kötél és a 
léghajó leszálló». Dumont hamarosan megiga­
zította léghajóját, újból felemelkedett az Éiffel- 
torony tetejéig, néhányszor megkerülte s aztán 
visszatért St.-Cloudba.

— A lipcsei osztrák-magyar konzul öngyil­
kossága. Lipcséből táviratozzak a kereskedelemügyi 
minisztériumnak, hogy Dovel osztrák-magyar konzul, a 
ki ellen a lipcsei bankbukásból kifolyólag a lipcsei rend 
őrség elfogatási parancsol adott ki, 11-én a konzulátus 
helyiségében öngyilkosságot követett el. Revolverével 
halántékon lőtte magát s szörnyei balt.

— A pápa gazdálkodása. Rómából jelentik, hogy 
a pápa i napokban tanácskozásra hívta össze Ram- 
polla, Masella és Mocenni tábornokokat, hogy ineg- 
beszé je velük, miként lehetne a szentszék admlniszirá- 
cziójánál megtakarításokat elérni, mert a pápa nagyon 
sokalja a kiadásokat. A tanácskozásnak az lett az ered­
ménye, hogy egyszerűsítették az ügyvitelt és ennek kö­
vetkeztében nagyon sok hivatalnokot elbocsátottak. Az 
igv elért megtakarítás évenkinl ötszázezer lírára rúg.

— Menyasszony kerestetik Gróf Pierrecourt 
Parisban százezer frank nászajándékot lüzött ki egy tel­
jesen kifejlett, egészséges óriás pár embernek, a kik 
hajlandók egybeke-lni. Az illetők lehelnek bármilyen 
nemzetiségűek. Egy férfi már jelentkezett. Még pedig 
egy 2 méter és 20 centiméter magas angol Southamp- 
tonból Minthogy menyasszonya nincs s a terminus e 
hó végevei lejár, az óriás vőlegény ez ulon is pályázatot 
hirdet kezére és szivére.

— A dobslnal Jégbarlang vendégel. A felvidék
látnivalóinak legcsodásahb tüneményét, a dobi inai jég 
barlangot ez évben különösen sokan keresik fel.—Ér­
dekes, bogy a fölséges jégbarlang látogatói közük-leg­
többen — idegenek, a kik az ország határain túlról 
keresik fel a természetnek ezt a ritka csodáját. Tegnap 
huszonnégy vezérkari tiszt tekintette meg a jégbarlangot 
A vezérkari kirándulás vezetői báró Catty ezerdes 
Plank és Willerding lovag őrnagyok voltak. A tiszteket 
Bejár, a telep érdemes gondnoka kalauzolta. Este Pülöp 
kóburgi herczeg vendégelte meg kastélyában a vezérkari 
tanulmányút tisztjeit. Ugyancsak csütürfökön nézte meg 
a barlangot a délvidéki tanítóegyesület mintegy 
nyolezvan tagja is. A dobsinai jégbarlang könnyebb 
megközelithetése czéljából tervbe van véve, hogy Poprád 
és a barlang között automobil-jaratokat létesítenek, 
a mi egyrészt kényelmesebbé tenné a barlang elérését, 
másrészt pedig a mai kocsiközlekedés hiányain és költ­
séges voltán segítene.

— Álarcs és revolver. A Prsedszicit czimü 
lengyel lapban olvassuk a következő rejtélyes 
históriát: Staniszlauban tegnapelőtt az állam- 
ügyésznél megjelent Mahler asszony szülésznő 
s ott elmondta, hogy hétfőről keddre virradó 
éjjel a háza előtt egy kocsi állt meg, melyben 
két idegen ur ült. Az idegenek fölkérték, hogy 
menjen azonnal velők egy vajúdó asszonyhoz. 
Mah lerné haladéktalanul beült a kocsiba s 
csak akkor vette észre, hogy a két elegáns 
urnák arczát álarcz födi. A két rejtélyes em­
ber előlegül száz koronát adott az asszonynak 
s teljes diszkrécziót kértek tőle Aztán bekö­
tötték a szemeit, hogy ne lássa, merre viszik. 
Mikor megérkeztek czéljukhoz, Mahlerné egy 
szenvedő asszonyt talált az ágyban, a ki az ó 
segélyével egy egészséges gyermeknek adott 
életet. A két idegen ekkor Mahlernél revol­
verrel kényszeritette, hogy a gyermeket dobja 
be az erősen befutott süiőknnenczébc. A szülésznő 
halálos rémületében engedelmeskedett az erő­
szaknak. Mahlerné elmondta, hogy vallomásá­
val a lelkiismeretén akart könnyíteni. Azon­
nal letartóztatták, s a rejtélyes ügyben meg­
indították a vizsgálatot.

— Muraview kilépése. Pétervárról jelentik, hogy 
Muraview ezredes kilépése a hadseregből ott nagy 
fültünést kelt. Muraview ezredes enn”k az évnek a 
tavaszéiig párisi katonai attasé volt, de minthogy a 
naczionuli-tákkal paktált, sőt André hadügyminiszter 
ellen czikk* k- t is sugalmazott az eresz lapokban, kor­
mánya a franezia kormány kévésére visszahívta, azon­
kívül megtiltották az orosz sápénak az André miniszter 
elleni izgatást. Muraviewet visszaérkezése után a péter- 
vári vezérkarba osztották be és általában a legszebb 
lövővel bíró tisztnek tartották. Annál nagyobb meglepe­
tést okozott mo^t a hadseregből való kilépése.

— Az önkéntes tragédiája. Aradról meg­
rázó Szerencset;enséu hírét jelentik. Az aradi 
33. gyalogezred egy zászlóalja tegnap éjjel 
gyakorlatra ment a temesmegyei Kisfaludra. 
A második század tábori őrségében Szabó Árpád 
önkéntes káplár és Fackelmann Antal szakasz­
vezető voltak. Utóbbi az önkéntest ellenség­
nek nézvén szuronyt szegzett, Szabó egy lépési 
tett előre s Fackelmann szuronya nvolez centi­
méternyire a hasába furodott. Szabót kocsin 
vitték be éjjel a helyőrségi kórházba: délelőtt 
operálták, de délután belső vérzés következ­
tében meghalt. Szabó szülei Oraviczán luknak. 
A szerencsétlenül járt fiatal ember végzett 
gazdász volt.

— A franc?lák nemzeti ünnepe. A Julius 14-iki 
franezia nemzeti ünnep «»lk.»lmáv>| :t budappsti fr.nczia 
konzulátus ügyvivője vasárnap déiu'án 4 >S G óra k zJ 
fogadja a budap-sli franezia kolónia lúgjait a konzulá­
tus helyiségében (Uéübáh-ulcza 24.)

— Az utolsó lánczezem Az uj eskü téri hid 
munkálatai gyorsan haladnak előre Miután a Duna 
vizét faállványokkal egészen áthidalták, hamarosan ment 

* liínczszpr«- < s munkája. Az egynyi!;i>u óriási hidteslet 
a két huilőiől aiá-ruszkedő láncz tartja Mindcnik láncz 
huszonhat darabból van összeróva s egy-egy lánczszem 
hét és fél méter hosszú. A híd déli láncza már teljesen 
elkészült, míg az északi láncz utolsó szemét holnap 
illesztik be, a mikor • vasmunkások és szerelők szamára 
ürnepségei is rend znek.

— Modern bábeli torony. A glasgowt kiállítás 
területén jelenleg egy bábeli torony látható, melyo-k 
kémény11 legmagasabb egész Angliában. Eredetileg ve­
gyészeti uzélokra építették, s azóta még is toldották va­
lamivel Villámhárítója 135 méter magas a földszinétől. 
Hatszázhurmicczkilencz lépcső vezet föl a tetejébe.

— Általános mankasxünet a postahivatalok­
ban. Hegedű Sándor kereskedelemügyi miniszter ren­
deletet bocsáitott ki, melyben e hó plsejétől kezdve ki­
terjeszti a vidéki losta- és táviró-hivatalókra is a fővárosi 
hivataloknál már érvényben levő vasárnapi és ünnep­
napi munkakorlátozást.

— Életmente csendőr. Varga Pál csongrádi lakos 
családjával egy uádfedeles kunyhóban lakott bokrosparti 
tanyáján. A kunyhófedél az éjjel áttüzesedett kéménytől 
tüzet fogott, mikor a kunyhó lakói már aludtak. A tü­
zet az arra elhaladó csendurőrjárat vette észre. Bogdán 
József csendőrőrmester, az őrjárat vezetője életének 
kockáztatásával behatolt az égő kunyhóba és az ijedt­
ségtől elájult Vargánét és gyermekét karjain vitte ki az 
udvarra.

— Tizenötéves találkozó. A budapesti kereske­
delmi akadémia Gj osztályának 188G. évben érettségit 
tett hallgatói felkeretnek, hogy czimüket Réthy Ferencz 
úrral (Budapest, VL külső váczt-ut 19.) e hó 18-ig
közöljék.

— Megvert képviselő. Az is ritka eset, hogy egy
képviselőt megverjenek, a mikor beszámolót tart. Lem 
bergből jelentik ugyanis, hogy VVinnikiben tegnap tar­
totta Breiter független szoczialista reichsrathi képviselő 
beszámolóját, a mely alkalommal hivei és az ottani 
szoczialdemokrata párt hivei között Összetűzésre került a 
dolog és magái Brcitert is véresre verték. A kép­
viselő végre is véres fővel kocsin volt kénytelen elmene­
külni a városból.

— Hamis bukás. Ilyen czim alatt meg­
írtuk, hogy Szegeden tegnap szenzácziós letar 
tóztatás történt. Az első tudósítás csak arról 
szólt, hogy Kiirt nyi serté-kereskedőt hamis 
bukás miau tartoztatták le. Most meg azt je­
lentik, hogy a letartóztatott kereskedőnek 
több bűne is volt. Egy becsi ezég ugyanis 
feljelentette Klivinyi A. Gyulát, hogy 19.UU0 
koronányi sertésvásárlásra átvett összeget sik­
kasztott el. A vizsgálat során kitűnt az is, 
hogy Klivinyi csalárd bukásra tett előkészü­
leteket és a csődnyitás előtt 5400 korona ér­
tékű sertésállományt adatott el. Klivinyit a 
rendőrség az előzetes vizsgálat befejezése után 
átkisérte az ügyészséghez, a mely csalás és 
sikkasztás, továbbá csalárd bukás czimén indí­
totta meg ellene az eljárást. Az eset széles 
körben kínos feltűnést keltett.

— A szökés párosán ... A Bácskának szenzá 
eziója van. Egy szép un l-ány megrZÜLött u sz ütőjével. 
A leány neve ürígat Ilona, egyetlen leánya Ungar 
ó-moraviczai földbirtokosnak, km>-k kerek eey millió 
forintot érő vagyona van. A hánynak nevére 25U hold 
fold, mint anyai örökség át van írva. A leány szép, 
barna, koromsötét szemekkel, mindössze 17 éves Zom* 
borban műit évűén ismerkedett meg Szemző Gyulával, 
egy bácskai gentry-esalád 22 éves fiatal tagjával A 
leány szerelmes lett az ifjúba. Apja megsejtette a 
dolgot, a fiatal embert eltiltott a a háztól. A leány nem 
tágított. A múlt héten kölcsönösen elhatározták, hogy 
megszöknek. Holdvilágos nyíri éjszaka volt. A kis 
Moravicza palotaszerü házában minden cs-ndes. Csak 
egy ablaktábla hasadéból) szüiuűik át egy-egy vé­
kony sárgás fénysu/ ir. Ottébien van valaki, a föld- 
birtokos ur leánya, Ungár Ilona. A kis templom órája 
éjiéit üt Néiiáuy perez múlva tompa lódobugás hallat­
szik. Könnyű kocsiba két okos állal van f >gva. A pa­
lotaszerü ház utczája végén állottak meg a lovak. Egy 
sugár ifjú, Szemző Gyula ugrik le a kocsiról. Az ab­
laktábla kinyiit s a következő pillanatban az ifjú és kar­
ján egy remegő leányka siettek a kocsi felé. Villám­
gyorsan röpítette a két fakó a szerelmeseket. Hajnaltájt 
hetedhét faiun is túl voltak már. A kocsis két első osz- 
tályu jegyet váltott s a szerelmes pár behúzódott a ku­
péba s robogott velük a vonat — hova, azt nem tudja 
senki, még a csendőrségnek sem sikerült kinyomozni, 
mely különben csak annyit tudott meg, hogy a szerel 
mesek közös akarattal szökt k. Hol merre vannak, m m 
tudja senki. Bácskának ez képezi most a legnagyobb 
szenzációját.

— Egy őrtilt rémtette. Szörnyű vérengzést követett 
el a \\ ürznurg melletti Dettelb'ich, községben egy 
H'rtnmn nevű örült, a kit mini gyógyultál bocsátot­
tak el az elmegyógyintézetből. Egy szekerczével a saját 
apját és anyját megölte. Anyjának teljesen keresztül­
vágta a nyakát, úgy. hogy azonnal halva maradt. Apját 
is súlyosan megsebesített”, de az még életben van, fel­
gyógyulásához azonban alig van remény.

- Turflatogatók kéeelese. A badem lóversenyek 
egynéhány látogatója költ véres verekedés történt teg* 
nap Pfaffetetten állomás közelében. Egyik vasúti ko­
csmán a verseny lefolyása felett heves vita foly le, a 
a miből kifolyólag Handelbauer Vincze magánzó és 
Schmidt József alkalmazott köz.t verekedésre került a 
dolog. Mindketten több helyütt megsebesítették egymást. 
Az állomáson szökésnek eredtek a késelő verekedők, de 
a rendőrség elfogta mindkettőjüket és a badeni kórházba 
szállította őket.

— Gyilkos szerelem. Szarvasról véres szerelmi 
dráma hírét jelentik. A mese a régi: a heves vérü fiatal 
ember nagyon szerette a szép leányt s mivel elutasítot­
ták, kétségbeesésében fegyvert fogott előbb a leányra, 
aztán önmagára. Bódosi István, 23 éves asztalos-segéd, 
a dráma szomorú hőse. Feltűnően szép leány lakott a 
szomszédságában: Krsnyaíc Gizella, a ki csak most 
lett 18 éves, de a legény már vagy két év óta bomlott 
utána. Az udvarlásnak eljegyzés lett a vége. A leány 
anyja, egy mulatóház tulajdonosa, odaígérte a szép 
Oizat Hódosi Istvánnak, a ki úszott a boldogságban, 
hogy az övé lesz a sokak által csodált leány. De a 
boldogság nem sokáig tartott. A leány kezdett hide- 
güloi, — vagy az anyja bánta meg az ígéretet? — 
elég az hozzá, hogy visszament a párti, kiad­
ták az útját Hódosi Istvánnak. Ez hétfőn történt. A 
szerelmea legény nem tudta elviselni a csapást, Kedden 
délután öt óra tájban újra átment Krsnyákékhoz s 
miután hiába kérlelte őket, az elvakult szenvedély le­
győzte benne a józan észt. Revolvert rántott elő s ott 
a szonában háromszor egymásután rálőtt Krsnyák 
Gizára. Az egyik golyó a leány mellébe fúródott, a 
másik a füle tövébe, a harmadik nem talált. A leány 
eszméletlenül roskadl össze s ekkor Hódosi István ön­
maga ellen lorditolta a fegyvert: a mellébe lőtt. A 
golyó a szive alatt hatolt a mellbe s halálos sebet 
ejtett. Mire a házbeliek összefutottak, kimenekült a szo­
bából s szaladt naza a szomszédba. Ott a Küszöbön 
összeesett s nyomban meghalt. A szerencsétlen leányt 
rögtön ápoiás alá vették ; most élet és halál közüli 
libeg s aligha lesz megmenthető.

— Tűzvészei:. Egyszerre két tűzvészről is 
k apt u a ív értesítést. Suru&paiakon a Hejere város­
részeién négy ház leégett. Az egyikből Sckcczky 
András ügyvéd özvegye szül. Turnus Buroaia 
a lángok elül kis fiával a pmezebe menekült, 
a hol a tüsiben mindketten megluladiak. A 
szerencsétlenül járt özvegy Anuras fia, a ki 
must tett érettségi vizsgát, a lángokon keresz­
tül menekült ki az uiczára. A tragikus eset 
szeles korben nagy részvétét keltett. — A 
másik tűzvész hírét Gömorbul jelentik. A horkai 
első magyar papírgyár leegett. A kár eddig 
100.UUO korona. A inunkasiak és a raktár tel­
jesen elhamvadt. A tüzet még nem oltottak 
el, sót egy egész hold területen pusztít. löU 
munkás kenyér nélkül maradt.

— Hajótörés. A Bu-nos Aynshői elindult Mexico 
gőzös Viguuál a nagy köd következtében hajótörést szen­
vedett. A hajó utasait, összesen 580 -nibert és a le 
génységet halászi árkákou megmentették. A gőzöst azon­
ban elveszettnek tartják.

-- Egy nagy sörgyár pusztulása. Lipcséből táv­
iratozz* tudósítunk, hogy a Bvibrck-féi világhírű sör 
gyár részvénytársaság telepe földig égett. Az épületek, 
gép-k, az egész készlet minden felszereléssel, sok ezer 
hordó, a raktárak mind elpusztulta*.. A kár megha­
ladja a kél millió márkát. Háiomszáz munkást fosztott 
meg keresetétől a na.y tűzvész.

— Gyújtogató tűzoltó Glogauból érdekes dolgot 
jelenten k Az esköd'szék előtt, a vádlottak piüján 
egy tűzoltó ült : Fritsche Tivadar 3U éves ember, a ki 
az elmúlt két év alatt rendszeresen gyújtogatott, csak 
azért, hogy a vész színhelyén mint első ó jelenjék meg 
a tüzet oltani. A gonosztevő ilyen módon rengeteg kárt 
okozott. Tíz t-vi és kileucz havi fegyliázra ítélték.

— Veszett eb garázdáikodáea. T’telen, mint 
levelezőnk írja, u minap egy veszett eb garázdálkodott 
mely Hurráik Mihály rendőrt megmarta. Horvathot 
ma Budapestre sAliitottak gyúgyk zelés vegeit.

= A rejtélye® Idegen. Megírtuk, hogy a rendőr
ség letartóztatott egy gy.*nu< viselkedésű embert, a kinél 
oajzy értékű ékszerek voltak Kezdetben Kis Jánosnak 
mondotta magát, de később kiderült, hogy Baksi Sán­
dor a neve. Ma már a rejtélyes idegen viselt dolgait is 
tudja a rendőrség. A misknlczi rendőrkapitányság

ugyanis táviratban értesítette a budapesti rendőrséget, 
hogy Baksi Sándor Miskolczon két betörést követett el 
és a nála talált ékszerek innen származnak. Eperjessy 
rendőrfogalmazó táviratban adta meg a miskolezi rend­
őrségnek a letartóztatott ember személy leírását és a nála 
talált ékszerek jegyzékét, hogy határozottan megállapít­
ható legyen Baksi bűnössége.

= Letartóztatott gróf. A fővárosban ma 
szenzácziós letartóztatás történt. A rendőrség1 
csalás miatt letartóztatta gróf Potoczky Henri­
ket, a fövárosszerte jól ösmert elegáns gaval­
lért, a ki itt nagy szerepet játszott s a legelő­
kelőbb körökben forgott. Gróf Potoczky a leg­
régibb előkelő lengyel családból származik. 
Már nehány éve, hogy Budapesten lakik. A 
napokban tragikus véget ért gróf Korüovszky 
Konstantinnal benső barátságban volt. Úgy 
látszik ez a barátság okozta vesztét. A gróf 
ugyanis Koritovszky letartóztatása előtt nehány 
nappal Koritovszky val együtt megvette Túr- 
csány Pál és neje fővárosi lakosoknak a 
Márton-hegyen levő nyaralóját. A két lengyel 
mágnás liszes fogaton, sujtásos kocsissal, íibé- 
riás inassal hajtatott föl a nyaralóhoz és már 
fellépésükkel tévedésbe ejtve a tapasztalatlan 
embereket, egy fővárosi ügyvéd közbelépésére 
olyan szerződést kötöttek, a melyről csak 
utóbb derült ki. hogy csalás. Potoczky ugyanis 
mindenféle mesével rábírta Turcsányt, hogy 
adja át neki a nyaralót, a vételárt. 24.000 ko­
ronát majd nehány hónap múlva megfizeti. A 
nyaraló átírása megtörtént és gróf Potoczky- 
nak első dolga volt, hogy azt a maga nevére 
betábl áztassa. Mindjárt több ezer forint köl­
csönt is vett reá. Az adás-vételi szerződésbe 
ugyanis becsempésztek egv pontot, mely sze­
rint Potoczkynak, mint vevőnek jogában áll a 
vételár lefzetése előtt is saját nevére íratni 
a villát. Koritovszky és Potoczkv egyetlen 
krajezárt sem fizettek a villára, csak éppen az 
átíratás költségeit viselték Gróf Potoczky né­
hány év előtt került a fővárosba, s itt rövid 
idő alatt nyakára hágott két milliónyi vagyo­
nának. Ekkor egy hírhedt romániai herczegnó 
kitartott kedvese lett, a herczegnő azonban 
röviddel ezelőtt egy hálókocsibeli kalauz ked­
véért elhagyta a grófot, a ki most már 
apróbb becsapásokból s barátainak erszényei- 
bul élt. Mikor Koritovszky másodízben meg­
jeleni a fővárosban, társas-ezéget alapítottak 
és együttesen főzték ki csalási terveiket. Ezek 
közül a legnagyobb méretű a mártonhegyi 
villa vétele. — Turcsány feljelentésére ma dél­
előtt Brosch és Magyari detektívek megjelen­
tek a grót lakásán és a szélhámos lengyel 
grófot s szolgáját letartóztatták.

Bérezi/ Béla rendőrkapitány rögtön előállít- 
tatía és hosszas vallatás után előzetes letar­
tóztatásba helyezte. A vallatás késó estig tar­
tott, a melynek folyamán számos gyanuok 
merült fel más csalásra vonatkozólag is. Gróf 
Potoczky a vizsgálat izgalmai alatt rosszul lett.

r=~ Hirtelen halai. Bajaic Ferencz tegnap a váczi- 
uti meuhelyeo hirtelen rosszul lett, összeesett és meg­
halt. — Ugyanilyen módon halt meg Titpi Pálné a 
vis”grádi-utcza 2G-ik szám alatt levő lakásán Mind a 
két holt*estet az orvostani intézetbe szállították.

= Kifogott holttest. Ma hajnalban, 4 óra tájban 
a Gvilúrt-rakpartoo euv középkorú férfi holttestét fogUk 
ki a Dunából. A bonczintézeibe vitték.

— Betörés. Boffmann Gyula kereskedő Lónyay 
u!rza 28. III. 1G szám alatti lakásába betörtek c 
onnan 300 korona értékű ezüst-evőeszközt és ruhaneműt 
elloptak.

“ Elfogott tolvaj Még a múlt esztendőben történt, 
hogy C enkey Lajos 2G éves rovott mullu asztaios- 
segéd 5GG koronát érő ;-rany- és ezüst-neműt, takarék­
pénztári könyvet lopott el Rizsay Istvánná és Döme 
Istvánná lakásadónőjátől, azután Bácsbe szökött. Csenkeyt 
ma a rendőrség letartóztatta épen akkor, a mikor ked­
vesét akarta meglátogatni.

Eltűnt öregasszony. Özvegy Rauer Ferenczn-.
szíilet”ti Göri Er/.séb-t 74 - vés raagáozunő tegnap óta 
eltűnt Rákos u ez t G. szám alatti lakásáról. Hozzátar 
tozói attól léinek, hogy valami szeren eseti trnség érte a 
gyönge, öregasszonyt. A rendőrség keresi.

—» Körözött lótolvajo». Az orosházai csendőrség 
táviratban értesítette a főkapitányságot, hogy a duna- 
földv ri pasztáról egy 12 éves és egy G éves meggy- 
szinü pejkanczát elloptak a csikóikkal együtt. A kancz»k 
nyakába H. AI. belük vannak beégetve.
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nak látszottak. Meg se mozdult és ez a moz­
dulatlanság és hallgatás — éreztem — lassan- 
kint valóságos félelmet keltett bennem iránta ... 
Szerettem volna beszédbe ereszkedni vele, de 
nem tudtam mivel elkezdeni.

Végre megszólalt 6.
— Micsoda átkozott élet!. . . — mondotta 

határozottan s a hangjában mély meggyőző­
déssé].

De ez nem volt panasz. Szavaiban nagyon 
is sok volt a közöny ahhoz, hogy panaszosak 
lehettek volna. Egyszerűen gondolkozott úgy, 
a hogy tudott, gondolkozott és rájött arra a 
következtetésre, melyet hangosan ki is mon­
dott és a melyre én nem tudtam volna vála­
szolni a nélkül, hogy magammal ellenkezésbe 
ne jöjjek. Épen azért hallgattam. Ó pedig, 
mintha észre se vett volna engem, tovább is 
ott ült mozdulatlanul.

— Bárcsak fölfordulna az ember, vagy mi ... 
— szólalt meg újra Natasa, ezúttal halkan és 
elgondolkodva. De szavaiban megint árnyéka 
se volt a panasznak. Nyilvánvaló volt, hogy 
a mint gondolkozott az életről és rátért maga- 
magára. arra a meggyőződésre jutott, hogy 
arra. hogy magát az élet gúnyolódásaitól 
megóvja, nem tudna okosabbat tenni, mint 
hogy „felfordulna“.

Kajlám rendkívül nyomasztó és kínos han­
gulat vett erőt ennek a leplezetlen elmélke­
désnek a hallatára és éreztem, hogy ha to­
vábbra is hallgatok, okvetlenül sirva faka­
dok . . . Ezt pedig szégyellem volna egy 
asszony előtt, annyival is inkább mert hiszen 
6 nem sirt. Elhatároztam, hogy elkezdek be­
szélgetni vele.

— Vájjon hát ki tett téged tönkre? — kér­
deztem tőle, miután semmi okosabb és tapin­
tatosabb nem jutott eszembe.

— Ki ... hát Paska ... — felelt hango­
san és határozottan.

— Vájjon ki 6? . . .
— A szeretőm . . . Egy pék . . .
— Gyakran meg szokott verni téged ? . . .
— A mikor részeg, mindig megver . . . 

Gyakran!
Egyszerre közelebb húzódva hozzám, elkez­

dett beszélni magáról, Paskáról és a közöttük 
levő viszonyról. Ö az utcza pillangói közül 
való, a kedvese pedig egy vörös bajuszu pék, 
a ki nagyon szépen tud harmonikázni. A fiú 
el-eljárogatott hozzá a lakására, neki^ ^ pedig 
nagyc. megtetszett, mert rendkívül jókedvű 
és tisztán Öltözködik. Tizenöt rubeles zub­

bonyt és betétes czipúket visel . . . IIven 
okukból szeretett belé és a jövendőbelijévé 
lett. Mikor pedig a jövendőbelijévé lett, azzal 
kezdte, hogy elszedte tőle mindazt a pénzt, a 
mit más vendégektől csemegére kapott és 
ezen a pénzen lerészegedvén, elkezdte őt verni 
— de ez még semmi se Itt» volna — hanem 
az ő szemeláttára összeszürte a levet más 
leányokkal . . .

— Talán bizony ez ne bántott légyen en­
gem ? En se vagyok rosszabb másoknál. . . . 
Ez annyit tett. hogy gúnyt üz belőlem a gaz­
ember! Most harmadnapja elkéredzkedtem a 
gazdámtól sétálni, elmentem hozzá, és im<\ 
ott ült nála Dunyka, teljesen részegen. 0 
maga is alig állott a lábán. Mondom neki: 
„Gazember te. gazember! Te hitvány!“ Erre 
alaposan elvert. Megpofozott, a hajam, t tépte, 
mindent. . . . De ez még semmi se lett volnál 
De lám, most is úgy vagyok még, összetépett 
rajtam mindent, . . . most mit csináljak? Hogy 
menjek a gazdám színe elé? Mindenemet össze­
tépett, a ruhámat is, a blúzomat is, . . . pedig 
egészen uj volt, egy ötöst adtam érte, . . . még 
a kendőmet is letépte a fejemről. . . . Uram 
istenem! Mi lesz most belőlem? — kiáltott 
föl egyszerre aggodalmas, szakgatott hangon.

A szél csak fújt, mindig erősebben és min­
dig hidegebben. ... A fogaim újra el kezdtek 
vaczogni O is meggémberedett a hidegtől és 
oly közel húzódott hozzám, hogy a ködön ke­
resztül már láttam a szeme ragyogását. . . .

— Milyen gazemberek is vagytok ti mind, 
férfiak. A vízbe fojtanálak, nyomorékká tenné­
lek valamennyiteket. Ha meggebbedne közéle­
tek valamelyik, az arczába köpnék, és nem 
sajnálnám! Alávaló himpellérekl . . . Addig 
rimánkodtok, hízelegtek, mint a legaljasabb 
kutya, mig valami bolond lépre nem megy, és 
azzal aztán vége! Tüstént akár keresztül 
tipornátok rajta . . . Aljas szédelgők, ti . . .

A legváltozatosabb kifejezésekkel szitkozó­
dott, de szitkaiban nem volt erő: se haragot 
se gyűlöletet nem éreztem ki belőlük a „ko­
misz hízelgők“ iránt. Egyáltalában beszédének 
a tónusa a tartalomhoz képest termeszetelle- 
nesen nyugodt, hangja pedig szomorú és árnya­
latokban szegény volt.

De mindez sokkal erőteljesebben hatott 
reám, mint a legékesenszólóbb és legmeggy - 
zőbb pesszimisztikus könyvek es beszédek, . 
minőket azelőtt is, azután is eleget hallottam. 
s a minőket múg mostanában is hallok és 
olvasok. És lássák, mindez onnan van, hogy a

haldoklónak a halálküzdelme mindig sokkal 
természetesebb és erőteljesebb, mint a halál 
legpontosabb és legmüveszibb leírása.

Utálatos érzés fogott el, — alkalmasint 
inkább a hidegtől, mint kvártélybeli szom- 
szédnöm beszédeitől. Halkan fölsóhajtottam és 
csikorgattam a fogaimat.

És csaknem ugyanabban a pillanatban két 
hideg, kis kezet éreztem magamon. — az 
egyik a nyakamat érintette, a másik meg az 
arezomat simogatta, és egyidejűleg fölhang­
zott ez az aggodalmas, gyöngéd és halk 
kérdés:

— Hát téged mi lelt?
En kész voltam azt hinni, hogy ezt valaki 

más kérdi tőlem és nem Natasa, a ki csak 
az imént jelentette ki. hogy minden férfi 
gazember, és hogy mindeuiknek csak a vesz­
tét kívánná. De halluUam, a mint sebesen és 
hadarva beszélt . . .

— Ugyan mi lelt? Ilm? Fázol, vagy mi? 
Dideregsz? Oh, de milyen is vagy I Már régen 
niegmond.iattad volna, hogy fázol . . . No 
csak . . feküdj le a földre . . nyújtózzál ki.. 
én is lefekszem, látod! Most ölelj át a kar­
jaiddal . . . erősebben ... No lásd. most, kell, 
hogy tölmelegedjél . . . Valahogyan csak ki­
húzzuk az éjszakát... Hát te, tán sokat ittál? 
Azián elkergettek ? Eh, oda se neki! . .

' Vigasztalt engem . . . Bátorított engem , . .
Oh én háromszor is átkozott! . . . Mennyi 

irónia volt ellenem ebben az állapotban ! Csak 
elképzelni! . . . Lám én abban az idótájban 
komolyan foglalkoztam az emberiség sorsával, 
a társadalmi rend újjászervezéséről, politikai 
átalakulásokról ábrándoztam, mindenféle ör- 
döngósen bölcs könyveket olvasgattam, a me­
lyek eszméinek a mélységére tán még maguk 
a szerzőik sem voltak képesek eljutni, . . . 
abban az időben mindenképen rajta voltam, 
hogy „hatalmasan aktiv társadalmi erőt“ csi­
náljak magamból. Sőt úgy tetszett, hogy rész­
ben már meg is oldottam a föladatomat; de 
abban az időben mindenesetre eljutottam már 
magamat illetőleg arra a meggyőződésre, hogy 
nekem kizárólagos jogom van a létezésre, to­
vábbá, hogy meg van bennem az élethez föl­
tétlenül szükséges ama nagyság és képesség 
hogy benne nagy és történelmi szerepei 
játszam I És ekkor a testével melengetei 
engem egy megvásárolható, boldogtalan, el- 
züllött és kivert teremtés, a kinek nincs helyű­
éi nincs becse az életben, sakin eszem ágába 
s ütött segíteni addig, mig ő nem segített

rajtam, de még ha eszembe jutott volna is, 
aligha tudtam volna rajta segíteni.

Oh, kész lettem volna azt hinni, hogy mindez 
csak almomban . . . rossz és nehéz álmomban 
történik velem . . .

De jaj 1 ezt nem gondolhattam, mert hideg 
esőcseppek hullottak rám, mert szorosan a 
keblemhez simult egy asszony meleg keble, s 
az arezomba csapott élénkítő és meleg lehel- 
lete . . . Zúgott és nyögött a szél. pacskolta a 
ladikot az eső, csobogtak a hullámok, s mi 
mind a ketten, bár erősen szorítottuk egy­
mást, mégis reszkettünk a hidegtől. Mindez 
teljesen reális dolog volt, és azt hiszem, 
soha és senki nem látott olyan nehéz és 
utálatos álmot, mint a minő ez a valóság 
volt.

És Natasa folyton beszélt valamiről, beszélt, 
olyan gyöngéden és olyan részvétteljesen, a 
hogy csak asszonyok tudnak beszélni. Naiv 
és gyöngéd mondásainak a hatása alatt a ben­
sőmben valami melegség támadt, a melytől 
tölolvadt valami a szivemben.

Akkor azután mint a zápor megeredtek a 
könnyeim, és kimostak a szivemből tömér­
dek haragot, bánatot, ostobaságot és szeny- 
nyet, mely ez éjszaka előtt benne felgyü­
lemlett . . . Natasa megpróbált csittitani:

— No elég, édesem, ne ordíts I Elég! Majd 
megsegít az isten, rendbe lösz megint; kapsz 
valami helyet ... és aztán jó lesz . . .

És folyton csókolt engem .. . sok, számta­
lan és forró ezókot adott . . .

Ezek voltak az első női csókok, a melyeket 
az élet nekem juttatott és ezek voltak a leg­
jobbak is, mert a későbbiek roppant drágák 
voltak és határozottan semmit sem adtak 
nekem.

— No ne ordíts már te bolond! Holnap 
majd elhelyezlek, ha nincs hová menned ... — 
hallottam mintegy felálomban halk, rábeszélő 
suttogását. . .

. . . Pirkadásig ott feküdtünk egymás öle­
lésében ...

És mikor pitymallott, kibújtunk a ladik 
alól és bementünk a városba . . . Azután barát­
ságosan elváltunk és többé soha nem talál­
koztunk, bárha én egy félesztendön keresztül 
minden képzelhető zugban kerestem ezt a 
kedves Natasát, a kivel a föntebb leirt éj­
szakát töltöttem egyszer öszszel . . .

Ha már meghalt — milyen jó ez reá nézve! 
Nyugodjék békével 1 — De ha él — béke le­

gyen a leikével! Adja isten, hogy ne ébred­
jen föl benne elzüllésének a tudata . . . mert 
ez csak fölösleges és meddő szenvedés volna. .

Otoae eredöliKÜ fordította : .troV-f: lie. Dntt.
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Ám ezt a szüntelen visszaemlékezést szorgo­
san eltilkolta; jól tudta, hogy visszatetszést 
keltene vele buzgó pártfogónőjénél, a ki kira­
gadta őt a halál karmaiból.

Mosolygott bánatosan az emberekre, a tár­
gyakra és idönkint elbüdultan a szinek tarka­
ságától, a mozgástól, a zsivajtól, iiátrahajtotta 
a kocsiban fáradt fejét, behunyta a szemét.

Sarah, a ki figyelte, nemsokára így szólt:
— Ön kimerült: gyerünk haza.
— A hogy akarja — felelte Louis.
Nem tanúsított saját akar. tot es gyüngesé- 

gének jói esett a vezetés, a kormányzás, bol­
dog volt, hogy nem kellett befolynia az ese­
mények menetébe. Hanen: mégis óráról-órára 
észrevette, hogy visszatér belé az erő, hogy 
lassankint ébredeznek az elfelejtett erelyessé- 
gek. Ilyenkor odahajolt Sarah-hoz. engedel­
mes, hálás gyermek hangján suttogta :

— Nono, a kis fiú él még!
Sarah elragadtatással, sugárzóan hallgatta: 

máris megjutalmazottnak érezte magát az 
átvirrasztott éjszakákért, az oly- sokszor meg­
ismétlődött aggodalmakért.

Mikor véletlenül csipősebb szél fújt, az 
olyan napokon mellette maradt, felolvasással 
szórakoztatta vagy énekelt neki — és egyedül 
csak neki — pathetikus komoly hangján, mely­
nek érzelmessége megrendítette a lelket.

Louis hallgatta, kiegyenesedett a zsölyéjén. 
arczán az extázis kifejezésével, de egyúttal a 
szenvedés kifejezésével is, a mitől pedig óva­
kodnia kellett volna, különösen a mikor Sarah 
az értelmes művésznő és a szenvedelyes nő 
hevével énekelte „Carmen“-ből azt a dalt, a 
melyet 6 leginkább kedvelt:

A szív szerelme úgy csapong,
Útját soha se látja más.
Ha nem szeretsz, agy én szeretlek,
S ha én szeretlek, jól vigyázz.
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Kifosztott ékszerüzlet
(As Egyetértés tudósítójától.)

A fővárosban működő betörőknek az utóbbi 
időben ugyancsak megnőtt a bátorságuk. A 
legvakmeröbb módon garázdálkodnak és mű­
veleteikkel most már a legnépesebb és leg­
gondosabban őrzött helyeket tisztelik meg és 
munkájokat -lege artis“ végzik olyan bizton­
sággal. mintha rendőrségtől és rendőri intéz­
ményektől egyáltalában nem kellene tartaniok. 
Legújabb tettük az volt, hogy az elmúlt éjjel 
a belváros közepében, a koronaherczeg-utczá- 
ban éppen a postaépület mellett egy ékszer­
üzletet fosztottak ki olyan alapossággal, hogy 
alig hagytak ott valamit.

Erről a vakmerő betörésről a következők­
ben számol el tudósítónk:

A koronaherczeg-utcza 10. ssámu házban, a melyet 
pár évvel ezelőtt modern palotává építtetett gróf Zichy 
Jánosáé, van a Subálcy Károly féle ékszerüzlet. A rég­
óta fennálló üzlet most Subálcy Károly özvegyéé. Az 
üzlet közvetlen a kapu mellett van s az udvarról három­
szoros vasajtó zárja el, az utcza felől pedig a vasrolón 
hatalmas Wertheim-lakat biztositotta a betörés ellen. 
Az üzletben az értékesebb, drágakövekkel kirakott 
ékszereket nehéz vasszekrények 'őrzik, mié a kisebb értékű 
arsnynetnüek és ezüst evőkészleteket az üzlet üvegszekré­
nyeiben helyezték el. A tulajdonos ecuyi óvóintézkedés 
mellett annyira biztonságban érezte magát, hogy az üzletet 
nem is biztositotta. Ma reggel 7 óra tájban Kovács 
János boltiszolga fel akarta nyitni az üzletet s nagy 
meglepetéssel látta, hogy az üzlet vasredó'nyérő! hiány­
zik a Wertheim-lakat s a rolón levő zár fel van nyitva. 
Azonnal értesítették a kellemetlen lefedezésről a közben 
odaérkezett tulajdonosnőt és segédeket, a kik felnyitva a 
rolót, az üzletet valósággal feltúrva találták. Az üveg- 
szekrények ajtai nyitva voltak s azokból hiányzottak az 
ezüsinemük. A földön összetört ezüstkanalak, gyertya­
tartók hevertek. A kirakat belső ablaka ki volt törve s 
a kirakatból is hiányzottak az ékszerek.

Nyomban értesiiették a betörésről a főkapitányságot, 
ajnoonan Csentericz Béla rendőrtisztviselő ment ki a 
helyszínére több deíektivvel. A vizsgálat megállapította, 
hogy a betörők az utcza felől jutottak az üzletbe. A 
redőnyön levő Wertbeim-Iakatot ügyesen lefeszítették, a 
redőny két zárját álkulcscsal felnyitották s miután zaj­
talan az üzlet redőnye, feltűnés nélkül húzhatták azt 
fel annyira, hogy bemászhattak alatta. A betörők, 
munkájukból Ítélve, gyakorlott emberek voltak. Erre 
vall a lakat lefeszitéséoek a módja is, a meiy rendkívül 
ügyes munka volt. A betörők előre készülhettek a betf 
résre, mert a redőny zárját lyukas kulcs nyitja, s erre 
s számítottak, mert a zárba illő kulcsot hoztak maguk­
kal. A betörők az ékszerek és ezüstnemüek kiválasz­
tásában is szakértők voltak, m>rt kizárólag csak masszív 
ezüsttárgyakat vittek el. Valódi, nehéz ezüstkanalakat, 
késeket, gyertyatartókat. A könnyebb és khinai ezüst­
tárgyakat otthagyták. Az ezüstnemüeken kívül több 
arany órát, gyűrűt és nvakékel vittek mázukká! a be­
törők. Munkájukat kényelmesen végezhették. Tizenkét 
órakor északa épen azon az oldalon ojtják el a lámpá­
kat, a hol az üzlet van. A palota az uj szabályozási 
vonalon belül épüli, a mig a mellette levő régi ház Itt 
kiszögeliik s az üzlet mellett szögletet képez. így a 
Kossuth Lajos-utczáoál álló rendőrurszem nem vehette 
ízre azt, a mi a szögletben történik. A betörők meg­

várták, a mig a főposta körül eicsöadesüi az élet, s 
valószínű, hogy a betörést 1 és 2 óra között követhették 
el. A kár nagyságát még nem állapították meg, de a 
tulajdonos szerint az ellopott tárgyak értéke körülbelül 
8—10 ezer korona lehet. A betörés dolgában Csentericz 
Béla rendőrtisztviselő vezeti a vizsgálatok A betörőket 
egész sereg detektív nyomozza. A nyomozást megnehezíti 
az, hogy a betörök semmi bűnjelet sem hagytak 
maguk után.

A rendőri sajtóiroda a betörésről a következő jelen­
őst adta ki:

<Ma hajnalban a koronaherczeg-utcza 10. szám alait 
I vő és Subálcy Károly ékszerész tu ajdonát képező 
üzletét ismeretlen tettesek feltörték s onnan eddig még 
meg nem állapítható mennyiségű arany- és ezüstnemüt
elloptak. A nyomozás azonnal folyamatba tétetett.»

Faikait elfogták.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A magyar királyi főposfa budapesti alkalmazottai előtt 
ma egy napiparancsot olvastak fel. A főposta igazgató­
sága ez utón adta tudtára a posta minden rendű és 
rangú tisztviselőinek és alkalmazottainak, hogy Falkai 
Lászlót, a sikkasztó levélhordót elfogták New-Yorkban, a 
sikkasztok eldorádójábán.

Immár kétségtelen, hogy a bűnös ember, a ki nagy 
ravaszsággal eszelte ki és hajtotta végre tettét, börtön­
ben ül és várja, mig visszahozzák ide, a magyar földre, 
a melyet olyan hűtlenül elhagyott.

Alig láthatta szabad Amerika földiét. Az a föld, a 
mely annyi sikkasztónak adott menh^Iyet, uj otthont és 
uj hazát, reá nézve csak igen kevés ideig volt menhely. 
Alig lélebzett fel szabadon, már érezte magára nehe­
zedni a törvény sújtó erejét.

Falkai elfogatásáról, valamint sikkasztásának és 
előzményeinek egyes eddig nem ismert részleteiről a kö­
vetkező részletes tudósilást adjuk :

A ncwvorki osztrák magyar iőkonzulátus tegnap érke­
zett táviratában értesítette a budapesti reodó'rfükapitány- 
ságot Falkai László elfogatásáról. A távirat magyar 
fordításban igy hangzik :

«Faikai László a budapesti rendőrség által tudtul 
adott newyorki lakásán letartóztatva lelt. Birtokában 
36 ezer koronát találtak.»
A rendőrség a jó fogásról sajtóirodája utján adott 

hirt a következő kommünikében :
«A postakincstár kárára elkövetett sikkasztás tette­

sét, Balkar László postákihordöt, a budapesti rmd 
őrség megállapította lakásán, a newyorki fükonzuiátus 
közbenjárására, az ottani rendőrség letartóztatta. A 
kiadatási eljárást a siker biztos kilátásával megiudi- 
tották. A rendőrséghez ma érkezett kábel-távirat sze­
rint a sikkasztónál harmmczliatezer koronát fog­
laltak le.>
A főposta igazgatósága is külön jelentést adott ki, a 

melynek hangjából erősen kiérzik, hogy az elfogatás 
hire nagy és érthető örömet okozott a főpostán.

A postaigazgatóság jelentése ez:
A magyar posta és táviró-iutézetre az utóbbi évek­

ben szerencsés idők járnak Tóth Kálmán posta- es 
távíró tisztet, aki annuk id-jéo Ol.OUO forintot vitt el 
s feleségével és gyermciv?! indult útnak a sikkasztók 
igéretföldjére, Brémában fogták el és jóformán hiúny- 
nélkül megkerült a pénz. falkai pénzesévé!hordó, 
a ki már majdnem elkerülte a magyar posta szeren­
cséjének messzeliató kezét, most mégis kézrekerült és 
nála is megtalálták az eltulajdonított kincstári va­
gyont. Ma érkezett távirat derék newyorki főkonzulá- 
tusun-tói, hogy Felkarnál az ellopott 40 000 korona 
Összegből 36 000 koronát lefoglaltak. Szalay Pé er 
posta- és távirú-einökigazgató a magyar posta köszö­
netét táviratban fejezte ki a íőkonzu.átusnak.
Csodálatos, hogy Faikai László, a ki nagy ravasz­

sággal és hosszas előkészületek után fogott bűnös tervé­
hez és bámulatos ügyességgel men- kült meg az őt

mennél előbb utána. Feleségét és gyermekeit is hívta 
magahoz. Nem bírván arról tudomásul, hogy sógora a 
neki juttatott 1000 forintot a rendőrségnek adta át, igy 
ir sógorának: «Úgy hiszem pénzetek az elutazásra 
van elég.»

Egy második levelezőlapon, a mély alá egész ne­
vét és pontos lakezimét irta, megsürgette családja 
kiutazását. Ezek a levelek a vizsgálóbíró rendelkezése 
folytán nem a czimzetteknek, hanem a rendőrfőkapitány­
ságnak lettek kézbesítve. A levelek alapján az ügyészség 
és az igazságügyminiszt'Tium utján megtették a lépése­
ket Falkai László elfogatásása, a melyet a new-yorki 
rendőrség az osztrák-magyar főkonzulátus közbenjöttével 
eszközölt.

A tegnapelőtt érkezett elfogatási hirt valahonnan 
meeczáfolták és ekkor Ruduay főkapitány táviratban 
fordult a newyorki osztrák-magyar főkunzulhoz, kérve, 
hogy tudassa vele a Falkai Lászlóval történteket. A táv­
irat az éjjel érkezett meg és megerősítette az elfogatási.

A kiadatási eljárást megindították és tekintve, hogy 
Falkai László a törvényszék által köröztetett postasik- 
kasztóvd való sZaemélyazonossácá! nem is tagadhatja, 
mert mindenütt e nevet használta, hamarosan le lesz 
bonyolítva. És akkor szabad Amerika földjéről nehéz 
rabságban kerül vissza a megtévelyedelt Faikai László.

Szalay Péter, a m. kir. posta- és táviró eloökigazga- 
tója, táviratilag köszönte meg a newyorki osztrák- 
magyar fukoDzulátusnak az ez ügyben kiiejtett buzgó 
működését.

kereső rendőrhatóságok elől, mily ügyetlenül, rnpg
gondolatimul és elbizakodva eddigi sikereitől, úgyszólván 
önmaga játszotta magát kézre.

A budapesti rendőrség a Falkai lakásán lefoglalt 
leveleiből biztosan tudta, hogy a sikkasztó levé.hurdó 
Amerikában akarja majd élvezni gaztette gyümölcs -it.

Táviratok mentek tehát minden kikötőváros rendőr­
ségéhez, de ezeknek éberségét Falkai, a volt csendőr, 
ki tudta játszani.

A sikkasztó Pátyról, a hol anyját és sógorát látogatta 
meg és nálok ezer forintot hagyott, a melyet sógora a 
rendőrségnél még annak idején d* ponult, Győrön ke­
resztül Becsbe utazott, a hol egy külvárosi szállodában 
idegen né? alatt bejelentve, több napig időzött. Szakálla! 
és bajuszát ienyiratta, mi által arczának más kifejezést 
adott.

Bécsben felkeresett egy kivándorlási ügynököt, a ki 
titokban útlevelekkel is ellátja a kivándorolni igyekvőket. 
Talált is egy útlevelet, a melynek személyleirása reá 
illett és azzal indult- az uj világba. Az osztrák főváros­
ból Rotterdamig váltott ugyan jegyet magának, de egy 
közbeeső állomáson kiszállt és Rotterdamot elkerülve 
Brémába utazott. Minden akadály nélkül kelt át az 
ocz-ánon és N-w-Yorkban szerencsésen partra szállott.

Olt már teljesen biztosnak érezte magát. Saját neve 
alatt vett magának lakást egy szállóban, a hol három 
napig lakott és onnan beköltözött egy hónapos szobába. 
New-Yorkba ?aló megérkezés-kor nyílt levelező lapon 
értesitelte sógorát, egyben Jfelhivta őket, hogy jöjjenek

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— 1Idle Iván botrányai. Mai számunkban 

rámutattunk arra a botrányos műveletre, a 
melylyel Beik Iván, a pozsonyi szinház igaz­
gatója, szakadatlan merényletet követett. Kellő 
szavakkal is jellemeztük ezt az alacsony poli­
tikát és felhívtuk rá a belügyminiszter figyel­
mét. A Pozsonyban megjelenő -Nj ugatmagyar- 
országi Híradó“ erre vonatkozólag a követ­
kezőket Írja:

«A mit előre meejósollunk annak idején. Íme bekövet­
kezett. A magyar színészet az ország második városá­
ban, az őskoronázó Pozsonyban a csőd szélére jutott, 
mert annak nevezhetjük azt, bogy Relic Iván színigaz­
gató már nem is szándékozik minden második nap ma­
gyar előadást tartani, hanem csakis akkor, a mikor jó­
nak látja. Ez irányban már be is nyújtotta kérelmét a 
városi szinügyi bizottsághoz, és úgy látszik, már előre 
is teljesítettnek veszi azt, mert már most bárom napig 
egymásután nőmet előadások vannak a színkörben. Ide 
kelleti tehát jutnia a magyar színészetnek ! Ez a hala­
dás, a mit a kétnyelvű rendszer hozod? Meg vagyunk 
döbbenve, hogy ép egy magyar ember, a győri szüle­
tésű Helle Iván, a volt magyar hírlapíró, képes ezt 
megtenni. Ezt még tőle sem vártuk ! Igen, ezzel meg­
adta a kegyelemdöfést a magyar színészeinek. Nem 
eléír, hogy az örökös német vendégj írással és német 
ujdunságokkal elszoktatta a közönséget a magyar elő­
adásoktól, a müvek alatta úgyis általában felette gyen­
gék, most már elsikkasztja a magyar előadásokat. Fel­
tette ezzel eddigi áldatlan és kávhozatos működésére a 
koronát.

Nem a személyeskedés vezet bennünket, mert ez min­
dig távol áll tőlünk, de azt konstatálnunk kell, hogy ez 
az eljárás hüteten és szégyenletes. Nem menti őt az, 
hogy a magyar előadások rosszul látogatottak, mert 
ez az ő bűne! A magyar társulat, egy-kél tagot le 
számítva, nagyon gyenge, [operett-erők egyáltalában nin­
csenek, számos szerepkör betöltetlen. Még azok is, kik 
tudnának valamit nyújtani, cl vaunak kedvetlenedre, 
mert meg vannak alázva. Hogyne volnának, mikor saját 
igazgatójuk mondogatja, hogy német társaik tartják el 
őket és a mikor látják alárendeltségűket. Szomorú álla­
potos bizony ezek! A felemás rendszer fattyúhajtásai! 
Gyászos hetükkel lesz beírva a magyar színészet törté­
nelmében ez a korszak, a melyhez hasonló még sehol 
nem fordult elő. Reilének nem lelt volna szabad anuyira 
juttatni a dolgot, mert ez a magyar színészetet kimond­
hatatlanul komprommittálja. Ezért enuek nem is szauad 
bekövetkeznie.

Rellét szerződése köti, hogy minden második nap ma­
gyarul játszszék. Ez alól őt a városi szioügyi bizottság 
fel nem mentheti, mivel ez közgyűlési határozaton ala­
pul, a melyet a m. kir. belügyminiszter hagyott jóvá. 
Rrlle szerződése tehát csakis hasonló utón változtalh-tó

..Carmen“, ez a remekmű, mely később dia­
dallal járta be a világ nagyobb színpadait,
• oben az esztendőben, 1874-ben, került először 
zinre az rOpera-Comique“-ban s nem aratott 

nagy sikert. A szerzője, Bizet Georges kevés­
sel utóbb meghalt, harminezhét éves korában, 
a nélkül, hogy a dicsőséggel megismerkedett 
. olna; kétségkívül azért, hogy szaporítsa egy- 
/vel a bizonyitékokat a sors igazságossága és 
az égiek jósága mellett.

De Sarah előkelő zenei érzéke rögtön kel­
lően tudta értékelni a dalmüvet, csodálatának 
részesévé tette a környezetét is, máris egyen­
gette a diadal útját. És Louis-nak sem kellett 
figyelmeztetés, hogy szivéhez férkőzzenek a 
zengzetes hangok, ám még a dallamnál is 
jobban lebilincselte maga a helyzet. Összeha­
sonlítást tett, párhuzamot vont:

H. cem szeretsz, úgy én szeretlek.

Sajnos, ebben az egyszerű verssorban benne 
volt a saját története; és mialatt Sarah fülbe­
mászó hangja mondta el, nagy megerőlte­
tésébe került visszatartani a szemébe toluló 
kényeket.

Ily módon, a nélkül, hogy gyanítaná. Sarah- 
nak minden ellene fordult a mit Louis-ért tett, 
a legkedvesebb tervei, a legjobban dédelge­
tett álmai ellen fordult.

Énekével is csak Mouche képét elevení­
tette föl e gyenge, kétszeresen beteg gyermek 
fájó szivében. Ha sejti a valóságot, ezt a tün­
döklő női szépségét oly mélyen sértő valósá­
got, bizonyára büszkén kiegyenesedik, a harag 
fölkiáltásával ajkain; kitépi, leikéből ezt a
nevetséges szerelmet..............És ennek kellett
megtörténnie, előbb vagy utóbb, elkerülhetet­
lenül.

A kis Louis mind jobban megerősüdötten, 
végre asztalhoz ült; és ebédeket adtak a tisz­
teletére, fölgyógyulásának örömére. Sarah 
már közeledni látta a pillanatot, a mikor lá- 
b; ihoz borul és szerelméért könyörög; sóváran 
vágyott erre a boldogságra.

De a zajban, a világosságban, a vidám be­
szélgetés s poharazás közben az ifjú mintha 
ot. se lett volna: másutt, valahol messze ka­
landozott; bizonyosan a gonosz szőke tündért 
kereste, a ki a szivét ellopva elfutott.

A vendégek, maga Sarah is a vérvesztés 
okozta gyengeség maradványának tulajdoní­
tották ezt az örökös szórakozottságot, csakis 
beteges állapotot láttak benne. Ki is képzel­
hetett volna akkora varázserőt annál a léha

komédiásnőnél, hogy kicsinylő bánásmódja, 
visszautasításai ellenére, sót eltűnése után is 
Louis elébe helyezze öt az elbűvölő Marjolin 
Sarah-nak, a jelenlevő, áldozatkész, örömöket 
és boldogságot kínáló Sarah-nak ? Az egyik 
majdnem a halálát okozta, a másik visszahozta 
az életbe; és furcsa következményképen az 
előbbit szerette : a szív logikája, őrültség !

Talán csak a nemes dón Panfilo volt az 
egyetlen, a ki meglátta a valóságot e zavaros 
állapotokban. Egy Ízben, mikor egyedül volt 
a szegény Broult de Chandeilles-lyel, ez félre­
téve minden méltóságot az előnyösitett vetély- 
társsal szemben, hosszasan beszélt vele Mouche- 
ról; a spanyol talán tudta, hová lett? De nem, 
dón Panfilo nem tudta.

A megrögzött szerelmes pedig égnek emelte 
a szemeit, nagyot sóhajtott.

Egy este, késő éjszaka, Sarah világosságot 
pillantott meg kedves betegének ablakában. 
Nyugtalankodott s elhatározta, hogy rögtön 
megtudja, mi történik abban a szobában, a 
hol minden érkelte.

Különben is régen vágyódott igy estenden 
váratlanul behatolni ebbe a vonzó helyiségbe, 
eleget aludt már Louis, úgy vélte.

Gyorsan pongyolát öltött magára, papucsba 
dugta apró lábait, áthaladt a folyosón s be­
nyitott az ajtón. Louis aludt a széles ágyban, 
de mellette égve maradt a lámpa az asztalon. 
Nesztelenül, Sarah előbbre ment; a takarón fény­
képek hevertek szerte : Mouche utczai ruhá­
ban, Mouche báli öltözékben, Mouche állva, 
Mouche ülve, Mouche szemben, Mouche 
arczélben, Mouche mindenféleképen, mindig 
és mindenütt Mouche. . . .

A szenvedély még tartott, nyilvánvalóan; az 
ifjú elaludt, hipnotizálta a nézdelés; sápadt 
arczán még nem száradtak föl a künybaráz- 
dák; mint valami három éves gyermek sírva 
szenderedett el, lesujtottan a túlságos nagy 
bánattól.

Sarah eloltotta a lámpát és lábujjhegyen 
távozott. Őrült harag remegtette meg egész 
lényét; le volt győzve; a másik diadalmasko­
dott, az a kis könyelmüség, a ki sokkal ke- 
vésbbé szép, megvetést érdemlő és gonosz.

Louis soha sem fogja öt szeretni; megbabo­
názott, megboszorkányozott marad. Miért küzd­
jön Sarah tovább ? A küzdelem hiábavaló 
volna.

Meg volt alázva, meg volt sértve, csalódott 
a reménységeiben, őszintén fakadt szerelmé­
ben, először érte visszautasítás. Egy pillanat

meg. RellénéE több német előadást tartani, mint a 
mennyire engedélye van, nem szaoad.

Ha a városi szinügyi bizottság — mely ma délelőtt 
tart ezen tárgyban ülést — mégis teljesítené ebbeli ké­
relmét, úgy eljárása jog- és szabályellenes. Éhben az 
esetben a város polgármesterének hivatalos köteles­
sége a dologról azonnal jelentést tenni a m. kir. bel­
ügyminiszternek.»

— Fővárosi nyár! színház:. Holnap, szombaton
Csillog Teréz harmadik vendégjátékául Herczeg 
Ferencz szeoz.ícziós darabja, az Oc kay brigádéra« 
kerül színre, nmlyben a művésznő itt is Tisza Ilona 
szerepét fogja játszani. A többi szerep következőleg van 
kiosztva: Ocskay László —Pethes, Szörényi—Klenovits. 
Ocskay Sándor—Pázmán, Tarics—Környei, Jávorka— 
Mihályi, Dili—Hadrik Anna, Jutka—Szentmiklóssy, A 
palócz—Faragó, Ozoróczy - Sebestyén, Hamza —Farkas. 
Krupics —Erős. Ma lesi ti — Vámos. Az első felvonásban 
élőtől dúló tárogatóst Mihályi fogja énekelni. A díszletek 
és jelmezek teljesen újak és korhűét.

— Eísencut él a magyar művészet. Megemlé­
keztünk már arról, hogy Eisenhut Ferrncz festőművész 
«Küzdelem a zsákmányért» czimü festményét a bajor 
királyi kormány a nemzetközi tárlaton megvásárolta. A 
sajtóban Eisenhut ellen azt a vádat emelték, hogy Eisen- 
but, noha mint magyar művész nyerte el nálunk az 
állami nagy aranyérmét, a nemzetközi tárlaton nem a 
magyar osztály kiállításán vesz részt, hanem a müncheni 
«Szeczfsszió»-ban. K. Ltppich Elek miniszteri osztály- 
tanácsos, mint a müncheni nemzetközi kiállítás magyar 
osztályának kormánybiztosa megvédelmezi a vád ellen 
Eisenhutot s nyilatkozatában többek közt a következő­
ket mondja :

«A müncheni nemzetközi kiállítás magyar osztálya 
hivatalos- jellegű tárlat, melynek juryjél egy miniszteri 
biztos részvétele mellett a magyar oiszágos képzőművé­
szeti társulat művészeti bizottsága képezte. A magyar 
osztályban másmilyen mii kiállítható nem volt, c-akis 
olyan, melyet ez a jury, itt Budapest- n megtekintve, 
arra valónak ítélt A jury, a mim-.zieri biztos hozzájá 
rulásával, csupán Eisnntiut urat mentette volna fel miive 
bemutatásának feltétele alól, tudva, hogy nagy művé 
ve! csak az utolsó pereznen fog elkészü ni s ekképen 
lehetetlenség, hogy azt Münchenből, hol állandóan tar 
tózkodik, megjuryzés végett Budapestre külülv-sse. Eisen- 
hul azonban az ő ismert nagy szerénysége folytán 3 
az esetleg felniéi ülhető méltullaniiodó észrevételek fel- 
idézésére okot szolgáltatni nem akarvt, tisztelettel el­
hárította magától ezt a kivételes k-dvezméovt és müvét, 
mint eluz t.-s-.n meg nem bíráltat, a magyar osztályon 
kívül állitotta ki.»

— A Kisfaludy színházban holnap szombaton 
este 8 órakor lesz Zöldy Márton Eszter czimü bibliai 
melodrámájának jelmezes főurókáj.,, melyhez a z°nói 
Singr> Nándor irta. A főszerepeket Tordai Etelka. 
Tömöri Melina, Heged ás P.ula, FolUv'iry József, 
Kispulfl János, Scifközy Árpád és Fehér Jozs-f 
operaénekes mint vendég játszszák. A darabot Kiss 
János művezető rendezi.

alatt átlátta a helyzetet s a másikban már 
elhatározásra is jutott. Ez nem tarthat igy 
tovább, nem szabad igy tartania. Nem fogja 
örökösen gondozni a Mouche imádóját

Mindjárt másnap reggel, keserűségben el­
telt éjszaka után, a józan okosság hideg hang­
ján beszélt Louis-val ; tisztán csak anyailag 
mondta :

— Kedves gyermekem, ereje immár vissza­
tért ; el fogja hagyni Nizzát és el fog hagyni 
engem is Térjen vissza a családjához, a mely­
ről nagyon is elfeledkezik ; hozzátartozói nem 
gyanítják az itt lejátszódott drámát, mert hi­
szen csak körülbelül minden harmadik héten 
szokott nekik Írni ; nem igen kényezteti el 
őket a gyakori hiradással. Hazatértekor tehát 
azt mesélhet nekik, a mit jónak lát, ez az un 
dolga. De a mi kettőnket illet, nekünk min­
den esetre el kell vállnunk. Elérkezett az 
ideje.

Ezek a gyöngédség nélkül ejtett szavak az 
első perezben megijesztették a még egészen 
ifjú embert, nagyon is szokatlanul hangzottak 
a fülében ; csakhamar azonban beletörődött az 
elutazás gondolatába. Ha egyszer szabad lesz. 
akkor, úgy vélte, majd csak meg tudja találni 
Mouche-t.

Készülődött hát a szakításra, bárha nem 
minden szomorúság nélkül. Mert mégis na­
gyon szerette a pártfogónőjét, de nem olyan 
vonzalommal, a milyennel ez beérhette volna.

Meghatóan búcsúzott el tőle, örök hálát 
fogadott neki. Sarah hagyta beszélni a leg­
csekélyebb felindulás nélkül, a saját szavai 
szerint: „Kigyógyultan ostobaságából.“

líikisérte a pályaudvarba, megvárta, a mig 
fölszálit a waggonba, intette, hogy jól vigyáz­
zon magára.

A mozdony fütyült, a vonat megmozdult.
Sarah még kezet nyújtott Louis-nak, ám 

nem akarta látni utolsó tekintetét, mély bánat 
fogta el mindeneknek ellenére. Élfordult hát 
és ment, beült a kocsijába, elhatározottan a 
felejtésre, különösen pedig a boszuállásra vala­
mennyi férfivel szemben.

A palotájába visszaérkezésekor ott találta 
don Panfilot, a ki elragadtatottnak látszott ; 
szabad volt má előtte a tér. Mindjárt aznap 
megmarasztották ebéure. Ez u vén bolond 
fizet majd meg a fiatal ostobáért; jól össze­
szedje magát!

Marjolin Sarah megunta a jóságot; elismerte, 
hogy hibázott, mikor lehetetlenséget akart 
megkisérleni, mikor meg akarna változtatni a

a külföldi termékeknek behozatali praemiumot 
situnk úgy, hogy a magyar íróknak és irodalomnak 
elsőrendű érdeke a beroi egyezmény elfogadása. Ran-ch- 
hurg a rendelkezésére álló statisztikai anyag ügyes cső- 
portositása mellett azt az összeget is kiszámítja, a mely 
ezen egyezmény elfogadása esetében az egész magyar 
olvasóközönségre hárul, a mely összeg egy évben körül, 
belül 25.000 koronára rúghat. Elég csekély összeg 
azért, mondja szerző, hogy azon müveit nemzetekhez 
csatlakozzunk, melyek a szellemi tulajdonjogot nem en­
gedik közprédának tekinteni; elég csekély ár azért, hogy 
az irodalmi kalózkodás vádját, melylyel mi — ioggal-e 
vagy jogtalanul — találkozunk, végleg elhintsük ma- 
munktóí; elég csekély ár azért, hosv itthon saját magunk 
közt az igazságérzetet ezen eddig elhanyagolt té- 
ren is megerősítsük — és végül elég csekély ár azért, 
hogy saját szerzőinket is részeseivé tegyük szellemi tér* 
mékeik nemzetközi védelmének. Tanulmánya végén 
Ranschburg annak a bizonyításával foglalkozik, bogy 
saját szerzői jogi törvényünket az egyezmény elfogadása 
szempontjából nem kell megváltoztatnunk és hivatkozik 
Németország példájára, mely 15 éven át az egyezmény 
szellemétől eltérő szerzői jogi törvény érvényessége mel­
lett volt tasja a berni szövetségnek. Az érdekesen irt 
munka a berni egyezmény szövegét is közli, még p=dig 
úgy eredeti franczia nyelven, mint Ranschburg Viktor- 
nuk jeles magyar fordításában. A munka az Eggcnber- 
ger féle könyvkereskedés kiadásában jeleni meg, ára 1 
k. GO fillér.

TUDOMÁNY ES IRODALOM
— A szorzói Jog nemzetközi védelme. Jl insch- 

burg V1 kIrar, az Alh-narum h. igazgatója, a ki mml a 
magyar könyvkereskedők egyletének főtitkára a nemzet­
közi kiadói tanácskozásokon is részt veti, könyvet irt 
<A szerzői jog nemzetközi védelmére alkotóit brroi 
egyezmény vonatkozással Magyarországra» czim alatt. 
S«'-rző, a ki állásánál fogva kiválóan invalolt az Ilyen 
kérdés tárgyalás ira, ezen munkájában nagy alaposság­
gal fejtegeti azokat a hatásukat, melyekk- l M-gy,Íror­
szágnak ez*-n nemzetközi egyezményhez való csati..»ozás. 
járna úgy mivrlődési, mini nemzeti és gazdasági 
életűnkre és arra az eredményre jut, hogy semmi 
okunk sin':» az egyezmény eilogadas.iiól tartózkodni. 
A berni egyezmény alapeive a Lüllüldi és belföldi 
szL-rzók hé/üüi telj.s jogegyenlőség és a fordi 
tás tekintetében az eddiginél sokkal messzebb­
menő védelem, a mennyiben az eredeti mü sz nője 
a fordítási jog kizárólagos tulajdonosainak tekin1 tik és 
erre jógiit csuk azon esetben veszti --I, ha az eredeti mü 
megjelenésétől számítolt 10 év-n belül azt nem gyako­
rolta. Piauschiiurg Viktor kimutatja, hogy a torditihok 
ilyetén m-gu bezil-g-e a tankönyv, iljusági és népies 
iroda,om terén határozott érdekünk, nu-rt ezeknek az 
irodalmi tajokuak csak akkor lehet kellő hatása, ha 
hazai ItiLijoul fejlődlek ; statisztikai adatok alapján bizo­
nyltja, hogy a tudományos irodalom terén fordítási te­
vékeny- guns az Ut0i-,1 88 ev alatt oly csekély volt, 
hogy ennek f ntarí sa a turdilusl jog szabályozása mel­
lett sinus Lee-»áztatva. A szépirodalom tekintetében 
R .nschliui 2 arra az eredményre jut, bogy a íordiiási 
jo: fokozott védelme a mennyiség rovására, de egy­
úttal a miuő-ég javára fog válni. Általános érdeklőde-t 
és figyelmet érdemel 0 munkának az a része, a mely 
a huzal íróknak külföldön való érvényesülésével és más- 
részl a fordítási jog védelmének nemien irodalmunkra 
gyiikorlaodó hatásúval foglalkozik és rámutat arra a vis­
szásságra, hogy mai törvényeink és szerződéseink mellet!

viselkedését, életének régente oly egyenesre 
szabott irányát. Egyetlenegyszer mutatkozott 
önzetlennek, láthatta milyen volt a köszönet. 
Benőtt fejjel is tanulunk; ezt az utolsó tanul­
ságot nem engedi kárba veszni. Az áldozat 
önként kínálkozott. Jól Van: „Kettőnkön a 
sor, sennor cabailerol’1

A kis Louis, a hálátlan, három nap alatt 
egészen el volt felejtve.

A Marjolin palota ismét zajos lett, egymást 
érték benne a vigalmak, újra kaczagtak, éne­
keltek benne; öröm, legtöbbször csak színlelt 
öröm és őrület tanyája volt. Egy este, miután 
világosan megtette ajánlatát, Panfilo vala­
mennyi vendég távozása után is ott maradt. 
Boldogságban úszott, czélt ért.

Kedvese lett a nagyúri hölgynek, a szépség 
királynőjének, a felülmúlhatatlan istenönek. 
Ez rögtön megtette márkinak, kimutatván 
előtte, hogy legalább is ez a rang elkerülhe­
tetlenül szükséges egy száműzetésbe küldött 
herczegné bevallott pártfogójának. A spanyol 
belátta ezt és nem ellenkezett.

Don Panfiloból tehát de la Hüerta márki 
lett. spanyol grand, megszámlálhatatlan ura­
dalmak ura. Ez hizelgett a hiúságának s rövid 
idő alatt annyira megszokta, hogy neveletlen­
nek tartott mindenkit, a ki vele szemben el­
feledkezett uj rangjáról.

E márki és e herczegné között nagyon moz­
galmas és változatos élet kezdődött. Alapjában 
talán a spanyol nem volt annyira elégedett, 
mint amilyennek magát mutatta. De, mert a 
boldogsága nagyon sokba került, nem akart 
kételkedni annak tökéletességében.

A valóságban inkább csak statiszta volt, 
bárha hasznos statiszta, és nem nagy szerepe­
ket játszó színész. Házigazdáskodott a fényes 
vacsorákon, melyeket Marjolin Sarah a bará­
tainak és az ismerőseinek adott; fogadta a 
szerencse kivánatek sokaságát ; része volt az 
örömben, hogy láthatott enni és inni a saját 
költségén egy sereg vendéget, a kinek legfor­
róbb vágya volt legalább is kikölcsönözni tőle 
a kedvesét; kétségkívül mindezek becses 
előnyök.

De a tündöklő s a késő éjszakába benyúló 
vigalmak után a tultömjénezett bálványnak 
majdnem mindig fájt a feje és haza küldte 
mélyen levert kedvesét, a csendes estéken pe­
dig szerencsétlen véletlen folytán Dimitri her- 
czegnek fájdult meg a foga, ő kívánta maga 
mellé anyját, és dón Panfilonak megint kitet­
ték a szűrét.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Tanítók választáea. A főváros tudvalevőleg el- 

határozta, ho?y az idén nem tölti b° az üresedeábeo 
levő igazgatói és tanítói állásokat Ez az elhatározás a 
tanítóság körében nagy elkeseredést keltett, minek kö­
vetkeztében a tanács előbbeni álláspontját megváltoz­
tatva, mégis rászánta magát, hogy az üres állásokat az 
idén is betölti. A jelölések és választások augusztus hó 
végén lesznek később meghatározandó napokon.

— Játszóterek a fővárosban A fővárosi közép­
iskolai tanintézetek áitalíínos kérelmére Wlas*ic* Gyula 
vallás- és közoktatásügyi miniszter még a mull évben 
leiratot intézett a (óvároshoz, melyben kérte a tanácsot, 
hogy a tanuló ifjúság testi nevelésének czé'jaira enged­
jen át játszóterek létesítésére alkalmas helyeket. A 16- 
vúros hajlandónak mutatkozott ilyen játszóterek létesíté­
sére és ulhsitotia a mérnöki hivatalt, hogy t°»yen el­
terjesztést a játszóterek kijelölésére. A mérnöki hivatal 
Diánák id'-jén meg is tette javaslatát, rneiyn k a! pjáo a 
Marczibányi-réten, a millenniumi versenypályán és a 
YéfhPző déli oldahla létesítettek nagy kiterjedésű játszó­
tereket, a m lyek azonban nem elégségesek a fővárosi 
középiskolai ifjúság belog:td;í-"Ára, A tanács ennek foly­
tán felhívta a mérnöki hivatalt, hogy tegyen javaslatot 
újabb játszóhelyek felállítására. A mt-rcüki hiva­
tal elkészít-tie a tervpzetet, mely szerint a város­
ligeti mesterséges jégpálya a legakalnasabb terü­
let a tanuló ifjúság sport czéljaira, habár a jég­
pálya hátránya, hogy a tavaszi és őszi idényben, 
valamint a nyári n;.gv esőzések u'.án a terület viz-nyős 
marad, mivel a pálya vízhatlan agyagrétege az esőt nem 
bocsátja át és azonkívül a pálya teljesen vízszintes lé­
vén, a viz róla nem folyhat le. Ezen állapot megszün- 
tftétére azt javasolja a mérnöki hivatal, hogy az agyag­
réteget a főváros hordássá el 3 a t'-rületet töltesse fel 
olyan anyaggal, mely az esőt átbocsátja. — Az üli. - 
üli népiigetuen a jégpálya mögött lévő mintegy öÜUQ 
négyzetméter nacvnuu terület a Hunma kerékpár-klub 
ré-zéie volt sport cz-iokra áteugedve, de miután az 
egyesület haS/.uulatba nem vette, a tanács feluoutoita a 
szerződési és vissza vette a területet, a mniy most sza- 
b.d lévén, kiválóan alkalmas játszóhely-"k|beren«>zésére. 
A tprület rendezése mintegy 3500 koronána kerülne. A 
miniszter azt kívánta a fővárostól, hogy a ját^.u- 
hvlyt k t kerítéssel v gye körül, de a fuvaros ennek szűk cg«:t 
nem látja, mert a tapisólalat azt mutatja, hogy 
a nagyközönség a íanul 'k.t játékukban nem zavarja s 
igy csak f-.vsipz"s kiadás báruralana a fővárosra. A 
játszóterek kö/.iil ogvpt a városmajorban óhajtott iute*; 
leni a tanács, de miu’áa a nevezeti helyen olyan tér, 
melyen a fák kiv .guüv i nélkül játszóteret lehetne léte­
síteni, nir-:5, ettől u szándékától eiálít. Azt is tervezték, 
hogy az uj játszóterek részére a városligeti arena mel­
letti szabad t-rdldet fogják lefoglalni, de a környéken 
iuhó közönség u ez aáal nagy hereiem esnék. A mér- 
nüki hivatal azt javasolta a tanácsnak, hogy a H-rmioa- 
kápolna o'ujöiti iskola közös udvarának játszótér czél- 
jíijf • való atenv -lés«1 érdexéneu lépjen összeköit -ksbe 
az iskola igazgató .. a aval, valamint a lóversenytér belső 
termetére nézve a lovar-cgylettel. Ezenkívül az üilői-uti 
népliget kiterjesztett részében szintén öt nagy gyermek- 
játszótér 't fognak létefitem. E játszóhely k mindegy:»--a 
fabódékat állítanak fel, a iiorá a gyermekek az eső elől 
menekülhetnek.

— A ltpóívároal bazdl-ka szobrai. A lipótvárosi 
bazilikában teláliuandó karrarai márványszobrokra ne* 
vezetesen Szent László, Szent Erzsébet és Szent Gellert 
alakjaira nyilvános müvécZi pályázat kiírását rendelte el 
a tanács.

Alig egyszer egv hónapban,és mennyi könyör­
gés után. nyerte meg a jogot, a végtelen ke­
gyet, hogy nyolez óra hosszán őt magát sze­
ressék. Ilyenkor aztán ebben az öreg ember­
ben, a kit a tengerek szele szárított ki. a 
tropikus nap heve aszalt meg, egészen fiatalos 
szenvedély buzdult fül ; úgy, hogy egy szép 
napon Sarah megint arra a tudatra ébredt^ 
hogy ismételten anyává kell lennie.

Ezúttal még csak nem is zúgolódott, kezdte 
megszokni az állapotot. Egyszerűen csak az: 
mondta magában, hogy a leendő kis márkinak 
vagy márkinönek jól megfizetteti az árát.

Pun Sió örömmel fogadta az eset hírét; ez 
szorosabbra fűzte a kötelékeket, melyeket ed­
dig nagyon is lazáknak talált önmaga és a 
kedvese között.

És igy történt, hogy kilencz hónap múltán 
a világra jött Carmen márkinő — igy nevezve 
talán a dalműre való megemlékezésből — de 
la Hüerta Carmen, testvére Norakov Dimitri 
herczegnek, az anyakönyvben mind a kettő 
egyszerűen Marjolin. Parisban született ok­
tóber hónapban. Anyja, a mikor megnézte, 
rútnak találta és igy szólt :

— Atyjához hasonlít!
A spanyol elragadtatásban úszott.
Marjolin Sarah kedvét veszítve a szeszé­

lyektől, éveken át megtartotta az ő Panfiloját 
Ez királyilag rendezte be számára az életet, 
nem alkudozott a vágyaival ; egyizben (Car­
men ekkor már nyolez vagy kilencz éves volt 
s még mindig nem csinosodott) kijelentette, 
hogy biztosítani kívánja a kis lánya jövőjét, 
tekintélyes összeget letéteményeZ javára.

Sarah élénken helyeselte ezt a tervet, mégis 
jobb szerette volna, ha a pénzt ő maga kapja 
kézhez.

Szerencsétlenségre már másnap reggel dón 
Pannlo de la Hüerta hirtelen elhunyt a saját 
szállásán.

Mikor Sarah a haláláról értesült, már akkor 
a földben feküdt. Kegyetlenül érte a csapás, 
nem mintha csak a legkevésbbé is szerette 
volna, de mert egyátáljában nem gondolt a 
halál okából való hirtelen szakításra.

Azt képzelte volt, hogy a dolgok addigi 
állapota még sokáig megmarad; nem eléggé 
sietett hát kifosztani emberét. A más világra 
költözésével dón Panfilo rutul rászedte öt, és 
Sarah megvallotta magának, hogy lusta volt, 
elmulasztotta a legelemibb elővigyázatot, meg­
bocsáthatatlan hanyagságot követett eL

A székes főváros tj 
után rendkívüli közg 
számadások tárgyalási 
gyakat is kitűztek.

A közgyűlésen 3a 
B közgyűlés azonnal

A községi-alap s ] 
intézetek és alapok 
bizottmányi és tan- 
jegyző ismertette E 
irtuk — rend°s kiad 
korona, rendkívüli 
bevételekre 35,284 
327.800 k. Ezzel 
alakultak, hogy felml 
1,548.978 k. 93 f. r 
34 695.676 k. 80 f. 
kívüli bevétel. Tény 
E hiány fedezésére < 
1,285 514 kor. össze 
számadás, szemben a 
kedvezőbb ered ír. ni 
ki a zárszámadás; v._-g 
meny, hogy az 1 bű'.; 
hitelösszegekkel ? 
összeg tartatott fenni 
úgy, hogy técy!°ge 
korona 41 fillér jele 
súlyozza, ho?y enne 
donitható, m-rt c^rr 
egyrészt elejtett u. 4 
takarítás czim^n. b 
tartás eredmény'I'. 
maga az 1900. -v 
fedezni képes cem 
nem mutat fel, - ó 
évekről pénztár: E 
Számadások tud <má

Dr. Eavass R >
szólam. Urömri.ci 
számadások kapós. • 
indítványát, hogy 
közben járjon az 
következő :

«Ctusittassék a !a 
idő bekövetkezik az 
különösen a bud-p»j 
az országos ipart 
mányozás tárgy,, 
hanyatlásának o. 
natkozó javaslatait ti 
gyűlése elé.

Dr. Kfas Karo ­
sokat a törv-uy - n,

Lampel Hugó .u 
leg júniusban kellett 
j»S7t"ni — • rr- • d! 
mellett s^m »•_. .

A közgyűlés a 
indítványai i- a .

A ligrtieiki tiü 
vegeit árlejtés ;a:*.h| 
adjak ki 3 eszi n 
közgyűlés :r 7.7. :

A tő város a ne a 
végett kibvr; itc a 
talok czv.^ra r:r i 
e hivataio* a Ló;, 
szeiződés érlvlmét 
a házat ismét vis 
tokra szüÍL' ges 10 ( 
tanácsos javasolja, i. 
SOOU koruna pedig 
engtdeiyezt-so-k. X

A Szent L ;'Zk-u 
előirányzott elemi : 
utón építi nd - - dó 
továbbá a m s: r- 
480.000 korvua kői1 
k sdedovoda köit-cge 
solja, hogy e kü t- 
dezz.-k E'f..gadtáií.

Több, X. fin 
azt a téréin.v. .cl 
uj iskoiut ne a köz­
iéi, hanem a maglói 
és vü!gyi-u! sa;L;ui. 
folyamodók íelebbez: 
hogy a tac. csi Lala. 
helybenhagyta.

Qotleb György <:1 
nácshoz, ho,.) szci

Számba vette 
leltárt.

Norakov her2/1 
beszüntetett mi 
azonban, szerenc 
az elhunyt de la 
megérdemelt néij 
nem lehetett 
sen nem két név 
vállain.

Ebben az idő| 
évet ért már me 
közeledik a le 
nyatlásnak indu 
a kozmetika mü 
szemben, nem v 
talmát. Megijed1 
üzéssel, a nagy

Ettől kezdve 
érkeztek a kéréfl 
Sarah tők . I 
nyomorra. va!an| 
pedig a fiataisá 
kély volt: rette 
többé a mulatozl 
doft Csakhamar! 
ellenére ez a 
Dimitrit beadt 
zártába. Egyeli! 
letűnt napjait.

Mégis, arányi 
boldog, legalább!

Dimitri herczel 
lázatos rossz cl 
gyermek, mindej 
aljas lélek : de 
lami sokat. Val
kr» fV“)é .1701! 1

milyen emberré |
Marjon n

mely hibákért e| 
tia vállalja majdl 
sámhan és Vemvfl

Magas, sápadt 
Klekkel, .«üläa^ud 
testtartással, tro| 
kai, vékony és 
roeUel, aluszékoi] 
arczkifejezéssel 
rakov Diraitrinek 
gyereknek meg I 
seje, mely óvato| 
látásra azt monc 
szedelmes fráter |
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Inak és Írod ilomaat 
|t elfogadása. Ran-ch- 
jai anyag ügyes cső­
in kiszámítja, a mely 
Zn az egész magyar 
Izeg egy évben körül- 
fc'ég csekély összeg 
I müveit nemzetekhez 
■isjdonjogot nem en- 
fcsetéiy ár azért, hogy 
Is Izei mi — joggal-a 
I r elhárítsuk ma­
is lühon saját magunk 
■dig elhanyagolt té­
pi csekély ár azért, 
I tegyük szellemi tér- 
I Tanulmánya végén 

1. foglalkozik, hogy 
egyezmény elfogadása 
latnunk és hivatkozik 
Is. a ál az egyezmény 
lse érvényessége mel­
lt Az érd-ii -sen ir[ 

: IS közli, még p=di<» 
.. inschburg Viktor- 

I un.a az Eggenber- 
|i jeleni meg, ára l

GYES.

liros tudvalevőleg el- 
b° az üresedesbea 

|E az elhatározás a 
keltett, minek kö­

zpontját megváltoz­
at üres állásokat az 
z ok augusztus hő 

fco. napokon.
A fővárosi kozép- 

^ WLassie* Gyula 
rav-4 a mull évben 

fcen kerte a tanácsot, 
& ez jaira enged- 

kiiiii? heiyeket. A lö- 
p jat-.zóterek létesité- 
áit, ho.'y t°gven eíd- 
L A mérnöki hivatal 
it, r: yu k ai pján a 

v, r- nyoáiyáa és a 
Égykiterjedésü játszó- 

- a fővárosi 
I a n Ács ennek folv- 
r-gv tegyen javaslatot 

m ruúki hiva- 
|h fznriut a város­

ra. masabb terű- 
Íjaira, habár a jég­
lé cs ősz« idényben, 
ha a terület viz-nyős 
kagr. :ge az esőt nem 
íljeacn vízszintes lé- 
L íi ó!apót tnegszün- 
Faiai, hogy az agyag- 
l'TÜ>: :t töltesse fel 
Lv- L t. — Az üllői— 

.'-.-■»u mintegy 5000 
Ilin L ili k vn kpár-klub 
lea.e. de miután az 

Lujua iciboutoita a 
|ü a rir-iy most sza- 
l -.-,5 -rendezésére, 
kurooáua kf-rüloe. A 

|Oi, hogy a játszó- 
jföS rlJöek SiiÜkSegüt 

muraija, hogy 
;:>un nem zavarja S 

a '.'-városra. A 
|crnc.:i • !i-*noít ietesi- 

helyen o.yan tér, 
rzvter t lehelne léte- 
llt. Azt is tervezték, 
írosligeti aréna mel- 

Bn, de a környéken 
|e.i! e-u..... A mér- 

.k. ;0,-y a H rtmna- 
raaak ja i szó tér czél- 
:.-n v-.-,..:‘áóU'-tűsbe
a ív versenytér belső 

ikivül a* Üllői-Úti 
Öt nagy gyermek­

ihely k mindegyikén 
érmék ;k az eső elől

kobrát. A lipótvárosi 
n rvanyszobrokra ne- 
• D t és Szent Gellért 

lat kiírását rendelte el

»mennyi konyor- 
li. a végtelen ke- 
gn öt magát sze- 

u-z öreg ember- 
szántott ki. a 

lg. egészen fiatalos 
, h jgy egy szép 

:-.tra ébredt, 
lennie.

Zúgolódott, kezdte 
sz r: csak azt 
bT: a . -;is márkinak 
btteti az árát.
[ . : ez
|k- ■ melyeket ed- 
|lt önmaga és a

hónap múltán 
> — igy nevezve 

ImiékezésbŐl — de 
N nrakov Dimitri 

hu mind a kettő 
pan z illetett ok- 
mikor megnézte,

i úszott.
»szitve a szeszé- 
a az ö Pan fi lóját. 

Y -' életet,
; egy Ízben (Car­

le iluncz éves volt 
lórii kijelentette, 

k: lánya jövőjét.
y-z javára.

• •: a v-rvet, mégis 
Bnzt ő maga kapja

Iá:nap reggel dón 
[n elhunyt a saját

Irtesiilt, már akkor 
fcnül érte a csapás, 
ísbbé is szerette 
,n nem gondolt a 

Izakitásra.
dolgok addigi 

trad; nem eléggé 
Bt. A más világra 
rul rászedte őt, és 
l hogy lusta volt, 
Blu vigyázatot, meg- 
I követett eL

A főváros rendkívüli
közgyűlése.

A széke« főváros törvényhatósági bizottsága ma dél­
után rendkívüli közgyűlést tartott, főleg a tavalyi zár­
számadások tárgyalása végett, de a napirendre inás tár­
gyakat is kitűztek.

A közgyűlésen Halmos János polgármester elnökölt; 
1 közgyűlés azonnal áttért a napirendre.

A községi-alap s a székes főváros kezelése alatt álló 
intézetek és alapok 1900. évi zárszámadásairól szóló 
bizottmányl és tanácsi előterjesztést JUelly Béla tanács­
jegyző ismertette E jelentés szerint — mint már meg­
írtuk — rendes kiadásokra előirányoziatott 35,279 824 
korona, rendkívüli kiadásokra 1,017.089 k., rendes 
bevételekre 35,284 477 kor., rendkívüli bevételekre 
327.800 k. Ezzel szemben a tényleges kiadások akként 
alakultak, hogy felmerüli 33.584.567 k. 80 f. rendes és 
1.548.978 k. 93 f. rr-ndkivüli kiadás; eléretett pedig 
31695.676 k. 80 f. rendes és 42.743 k. 82 f. rend­
kívüli bevétel. Tényleges hiány tehát 395.126 k. 12 f. 
E hiány fedezésére szolgál az előző évi pénzmaradvány 
1,285 514 kor. összege, melynek számbavételével a zár­
számadás, szemben a költségvetéssel 890.387 k. Sütillérrel 
kedvezőbb eredményt mutat, de ez az összeg fejezi 
ki a zárszámadási végleges eredményt, mert az a körül­
mény, hogy az. 1899. évről az 1900. évre fentartott 
hitelösszegekkel szemben az 1901. évre nagyobb hitel­
összeg tartatott fenn, ezt még megfelelőig csökkenti, 
úgy, hogy tényleges háztartási feleslegként 622.663 
korona 4! fillér jelentkezik. A jelentés végül hang­
súlyozza. hogy ennek a feleslegnek jelentőség nem tulaj­
donítható, mert uem bevételi többletből állott elő, hanem 
egyrészt elejtett munkák költségei, másrészt kamatmeg­
takarítás czimén. De nem nyújthat ez a felesleg a ház­
tartás eredményéről kedvező képet azért sem, mert hisz 
maga az 1900. év saját szükségleteit saját bevételeiből 
fedezni képes nem volt, s hogy a zárszámadás hiányt 
nem mutat fel, csak annak köszönhető, hogy az elűző 
évekről pénztári feiesl-gek állottak rendelkezésre. A zár­
számadások tudomásulvételét kéri.

Dr. Havasa Rezső nem a zárszámadásokhoz kíván 
szólam. Örömmel üdvözli Herzogh Péternek a záró- 
számadások kapcsán a pénzügyi bizottságban tett ama 
indítványát, hogy a tőváros a ker-skedeimi miniszternél 
közben járjon az ipar fejlesztése dolgában. Indítványa a 
következő :

«Utasittassék a tanács, hogy a mint az őazi munka­
idő bekövetkezik az il.etékes szaki őrök belevouásával, 
különösen a bud-p-sli kereskedelmi es iparkamara és 
az országos ipartgyesület meghallgatásával, tegye tanul­
mányozás tárgyává a főváros kereskedelme és ipara 
hanyatlásának okait és a szükséges intézkedésekre vo­
natkozó javaslatait terjessze mielőbb a főváros köz­
gyűlése elé.

Dr. Ktsa Károly azt kifogásolja, hogy a zárszámadá­
sokat a törvényes határidőn tu! terjesztik be.

Lampel Hugó (őszámvevő kijelenti, hogy —búr tény­
leg júniusban kellett volna már a számadásokat bc-ter- 
j=37>ni — erre képtelen volt, mert éjjel-nappali munka 
mellett sem készülhetett el előbb.

A közgyűlés a zárszámadásokat elfogadta s Havass 
mdilványál is a magáévá tette.

A bgrtielki üü óben I vő fővárosi telkek bérbeadása 
végett árlejtés tartatván, a tanács azt javasolja, hogy 
adjak ki 3 esztendőre u két legjobb ajánlattevőnek. A 
közgyűlés hozzájárult.

A tóváros annak id'-’én több hivatalának elhelyezése 
végett kibérelte a borz-uteza 7. sz. házat, s azt a liiva 
talok czéljára megfelelőiig át is alakíttatta. Most, hogy 
e hivatalok a központi városházába fognak átköltözni, a 
sze.-ződés értelmében beállott annak szükségessége, hogy 
a házat ismét visszaalakítsák. A szóban forgó munkála­
tokra szükséges 10 600 kor. költségre vonatkozólag a 
tanácsos javasolja, hogy 2600 korona a községi alap, 
»000 korona pedig az előre nem látott kiadások terhére 
eng-delyeztessék. A közgyűlés elfogadta a javaslatot.

A Szent László-uíoo építendő és 362.000 koronával 
előirányzott elemi iskola és kisdedovcda, a vörösvtiri- 
uton építendő és 232.5011 koronába kerülő elemi iskola, 
továbbá a rmsi-r- es ipar-utc-ák sarkán építendő és 
480.000 korona költséggel előirányzott elemi iskola és 
kíiJcdovoda költségeire vonatkozólag a tanács azt java­
solja, hogy e kö-tségeket a 100 milliós kölcsönből fe­
dezz-k E'fngndták.

Több, X. kerületi maglód! ut és környékbeli lakos 
azt a kérelmet intézte a tanácshoz, hogy u maglód! úti 
Uj iskolát ne a közgyűlés állal Kijelölt telken építsék 
lel, hanem a maglódi-utnak külsőbb részén, a maglódi-ut 
es vü!gy;-u! sarkún. A tanács a kérelmet elutasította s 
folyamodók leltböezesét azzal terjeszti a közgyűlés elé, 
hogy a tanácsi határozatot hagyja helyben. A közgyűlés 
helybenhagyta.

tíolleb György és társai folyamodást intéztek a ta­
nácshoz, hogy szervezzen az Istenhegyen egy róm. kath.

elkészi állást. Ugyanezen ügyben Baituhazy Kálmán 
I, kerületi plébános is beadványt intézett a tanácshoz, 
melyben egy, a plébánosnak alárendelt káplán! állás 
rendszeresítését kérte. A tanács a beszerzett adatok alap­
ján maga is szükségét látván annak, hogy az Isten­
hegyen egy helyi káplánság rendszeresittessék, a tár­
gyalásokkal m-gbizta az I. ügyosztályt, E közben 
Vaszary Kolos herczegprimás leiratot intézett a pol- 
pármesterhez, kérve, hogy a Svábhegyen egy úgyneve­
zett «kitett káplánságot> szervezzen. A tanács ezek 
alapján azt javasolja, szervezzen az Istenhegy és kör­
nyéke részére «Krisztinavárosi svábhegyi kitett káplán­
ság» elnevezéssel egy helyi káplánságot, melynek veze­
tésére kinevezett segédlelkész a svábhegyi templomban 
végzendő istentiszteleteken kivül köteles a svábhegyi és 
zugligeti iskolákban a hitoktatási teendőket is ellátni ; 
illetményeit állapítsák meg 3000 korona fizetésben és 
1000 korona lakbérben s írják e községet a községi 
alap idevágó rovatának terhére. A javaslathoz a kőz- 
gyélés hozzájárult.

Néhány nyugdíjügy Ielárgyalásával végződött a félórás 
közgyűlés.

TANÜGY.
— Kedvezmények a Bethlen kollégiumban. A

nagyenyedi úgynevezett Bethlenekollégium igazgató­
sága egy értesítést küldött be hozzánk, melyből kiemel­
jük a következőket: Az iskolai év a nevezett intézetben 
szeptember 5-én kezdődik. Az általános ösztöndíjakra a 
tanári kar minden jó eiőmenetelü és jó magaviseletü 
tanulót folyamodónak tekint, a családi ösztöndíjakra 
azonban teljesen felszerelt és hiteles családi kimutatás­
sal ellátott kérvényt kell beadni. Az intézetben van 
lakás és élelmezés A konviktus tagjai teljes díjfizetők 
és egész vagy részkedvezményesek. Úgy a bentlakás, 
mint a konviktusbeli kedvezményért aiigusztu* elsejéig 
keli a folyamodványokat beadni a? igazgatósághoz. A 
folyamodók vagyoni állapotukat hiteles okmánynyal tar­
toznak igazolni.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— XJtban — hazafelé. Iiobely Jenőről, az ismeri 

nevű vivómeslerről van szó, a ki hónapokkal ezelőtt 
egy színésznővel együtt váratlanul külföldre utazott. Ez 
a kéjutazás még nem lett volna baj, ha minden kény­
szerítő körülmények nélkül történt volna. A csinos 
vivómeslernek azonban igen is nyomós okai voltak arra, 
hogy meneküljön. Az urhatnámság, költséges kedvtelé­
sek a bűn útjára sodorták. Kaucziós alkalmazottakat 
fogadott fel szolgákul, s ezeknek a szegény embereknek 
a pénzét költötte el. Mikor szökésének híre terjedt, 
egész sereg károsult ember tett ellene bűnvádi felje­
lentést. A rendőrség meg is indította a nyomozást, de 
ennek mi eredménye sem lett, mert Robely kinn a kül­
földön időzött. Szökése után néhány hónap múlva Lon­
donban a rendőrség kezébe került, s a «Holloway 
Prison, lakója lett. Innen irt levélben, a melyet védő­
jéhez intézett, azt állítja, hogy szerencsétlenségének egy 
asszony volt az okozója és ugyanaz az asszony! kéz tar­
totta ót vissza az öngyilkosságtól is. Majd igy végezte 
levelét:

Nyíltan, emelt fővel lép'-k biráim elé, mert tudom 
igazolni, hogy koldusként csak az életem vittem ma­
gammal s a halmazaiból, mit rám borítanak, sok sok 
el fog hullani, s a mi marad, ha elleneim vádjukat fön- 
tartják azért szenvedni fogok, bízva biráim igazságos­
ságában és méltányosságában! Szerencsétlen voltam, — 
uem iiüniis.

Az elfogatás hírére megindult kiadatási eljárás gyor­
san befejeztetett, s Robely Jenőt rendőri fedezet alatt 
útnak indították már hétfőn a londoni Holioway Prison 
fogházból. — Tegnapelőtt már Oderbergből sürgőnyzölt 
védőjének. Az oderbergi állomásról a csaczai járásbíró­
ság fogházába vitb'-k, a hova budapesti börtönóiök 
mentek érte. — Robelyt ma estére, esetleg holnap reg­
gelre várják haza a markó-utezai fogházba.

— Szentpótery Károlynó ügya. A kúria az alsó- 
bíróságok ft-lnieutu Ítéleteinek megváltoztatásával élet­
fogytig tartó fegyházra Ítélte Szent/jétery Károiyné 
lunhegyesi lakost. A «Jogtudományi Közlöny, mai 
számában Kerekes Géza szolnoki ügyvéd, u vádlott 
védője, ez ügyben többek közt a következő feltűnést 
kellő adatokat közli :

Az ügyet a kisújszállási volt vizsgálóbiró vizsgálta, a 
ki hónapok óta számtalan hivatali sikkasztás, többrend­
beli okiralhamisitás vádja alatt fogva tartatik. Erről a 
szerencsétlen emheiről orvosi vélemé-nyck vannak a 
bíróságnál, melyek sejtetik, hogy már évekkel ezelőtt 
visszamenőleg elméje nem volt normális. A delirium 
tremens zavarólag halott működésére Ez maga elég ok 
arra, hogy az ujrafelvéíel ue lagadiassek meg oly ügy­
től, mit ily idegbajos ember — meglehet már beszámii- 
hatatlan állapotban — vizsgáit. E pernél szerepel egy 
darab 100 forintos bankjegy, mit a tiszlaszobában talál­
tak érintetlenül eldugva. A vizsgálóbírónak az volt az 
első gondja, hogy ezt a 100 forintot eltegye. Ez a 100

Számba vette a segédforrásait, elkészítette a 
leltárt,

Xorakov herczeg, Dimitri atyja, évek 6ta 
beszüntetett minden segélyezést; Hartevel 
azonban, szerencsére ö még küldözgetett pénzt, 
at elhunyt de la Hüerta után is maradt jól 
megérdemelt némi jövedelem; ám mindezzel 
nem lehetett vagyonosnak mondani. Különö­
sen nem két neveletlen gyermek terhével a 
vállain.

Ebben az idótájban körülbelül harminezöt 
évet ért már meg; el kellett ismernie, hogy 
közeledik a lemondások órája, szépsége ha­
nyatlásnak indult: mikor a szobájába zárkózva 
a kozmetika művészete nélkül állt a tükörrel 
szemben, nem vitathatta el a múlandóság ha­
talmát. Megijedt a jövőtől, felhagyott a fény­
űzéssel, a nagy háztartással, fösvény lett.

Ettől kezdve Hartevel Frédéric-hez sűrűn 
érkeztek a kérések, rendszeresen zsaroltatott. 
Sarah tőkét gyűjtött. Sohasem gondolt volt a 
nyomorra, valamint az öregségre sem: már 
pedig a fiatalsága elmúlt és a vagyona cse­
kély volt; rettegés fogta hát el. Nem látták 
többé a mulatozók városaiban ; takarékosko­
dót Csakhamar elfelejtették és mindeneknek 
ellenére ez az elfelejtés nagyon bántotta. 
Dimitrit beadta a kollégiumba, Carment a 
Zárdába. Egyedül élt, sajnálva a szerelemnek 
letűnt napjait.

Mégis, aránylag ez az idő ha nem is volt 
boldog, legalább nyugodt volt.

Dimitri herczeg tizennégy éves korában gya­
lázatos rossz diák volt, romlott, szívtelen 
gyermek, minden jobb érzés nélkül, álnok és 
aljas lélek: de még senkinek se árthatott va­
lami sokat. Valamivel később, tizennyolez éves 
k . f.-lé azonban teljesen kimutatta, hogy 
milyen emberré válik.

-VtacjOiin .»urán megértette ekkor, hogy né­
mely hibákért elérkezik a bünhődés. A saját 
fia vállalja majd el, hogy megbüntesse álnok- 
sá"han és kegvetlen önzésben eltöltött életéért.

Magas, sápadt, sima szőke hajjal, zöldes sze- 
meKKo. . ul.a^ usan hajlott (Sferékkal s hanyag 
testtartással, erős csípőkkel, vézna lábszárak­
kal, vékony és nagyon hosszú karokkal, szűk 
mellel, aluszékony vagy hirtelen vaddá váló 
arczkifejezéssel Marjoíin Dimitrinek vagy No- 
rakov Dimitrinek, a herczegnek vagy a fattyu- 
gyereknek meg volt az a nyugtalanító kül­
seje, mely óvatosságra inti a járókelőket s első 
látásra azt mondatja az emberekkel: „Ez ve­
szedelmes fráter!“

Mint gyermek öregesnek látszott, kifáradt­
nak a saját és ősei vétkeitől; gyáva volt és 

'makacs, kihivó és meghunyászkodó, de min- 
denekfölött nagy élvezettel rest, előre is ra­
jongói minden gyönyörűségért. Most pedig, 
mikor megnőtt, csaknem férfi lett, egyszerre 
odaállt anyja elé és gonosz szemmel, sanda 
mosolylval, kinyitott kézzel igy szólt: „Pénzt 
akarok 1“

Sarah nem tartozott az engedékeny terem­
tések közé; rettenetes volt az összeütközés e 
két akarat között. Az anya még mindig mint 
gyermekkel akart bánni a fiával, a fiú higgadt 
bandita módjára válaszolt.

Pénzt akart.
A mi pénze az anyjának volt, az az 6 apjá­

tól eredt, legalább részben; és ezt a részt 
követelte nyíltan, czinikusan. Jogos járandó­
sága volt, nem találta tisztességesnek, hogy 
elvonják tőle.

Sarah határozottan elutasította és ajtót mu­
tatott neki O vállat vont, leült egy karos- 
székbe és igy szólt: „Majd meglátjuk ! . . .“

Szövetségese is akadt. Carmen személyében, 
a ki megelégelte a zárdát, vonakodott oda 
visszatérni. A feldühödt házba ráadásul oda­
hozta a saját, állandóan elkeseredett kedélyét 
is; elkeseredett kedélyét azért, mertrút volt 
és rútnak is tudta magát.

A két gyermeke között Sarah megöregedet- 
ten, elhagyatottan, vezekelt a múltjáért.

De nem nyugodott csak úgy egyszerűen 
bele a rázúdult szerencsétlenségbe; ellenke­
zően, föllázadt, szembeszállt és valóságos po­
kollá vált a gyűlölködő ház.

Ezeknek a tökéletlen gyermekeknek ez a 
még tökéletlenebb anya akarata ellen adott 
életet. Á gyermekek tudták ezt; fölvilágosí­
tották őket a tények, különben is úgy neve­
lődtek, hogy mindent halljanak; és mert tud­
ták, teljesen fölmentve érezték magukat a 
hála kötelezettségei alól.

Még tovább is mentek undok okoskodásuk­
ban : mindkettőjüknek gazdag alvja volt, a 
ház vagyona azoktól eredt, őket illette meg 
az örökösödés törvényeinél fogva. Megmond­
ták ezt egymásnak, egyetértve ebben az 
egy pontban; mert ez az oly különböző 
vérből származott két testvér egymást se 
szerette.

(Folytatása következik.)

lor ni m* sem terült elő Hogy lehessen most már oly 
embertől, kinek érdekében áll, hogy a terhelt ki ne 
szabaduljon, mert akkor számon kérik tőle a 100 irtot, 
elfogulatlan, jő vizsgálatot várni? Persze az ilyen meg 
sem látja » terhelt javára szolgáló körülményeket, 
azokat elhallgatja, jegyzőkönyvbe se veszi. Innét is az a 
sok értelmetlenség és hézag ebben a perben Ha az 
ujrafelvételnek helyt adtak volna, ennek a botrányos 
állapotnak nyilvánosságra hozatalától meg lehetett volna 
kímélni igazságügyünket.

SPORT.
— A magyar usxó-egyesület szombati uszóver- 

senye érdekes mérkőzésekben bővelkedik. Egyes verse­
nyekre 10—-15 nevezés is érkezett s különös érdeklődés 
mutatkozik a 804 méteres bajnokság Ivánt, melyben 
üszőink legjoobjai küzdenek. Az oly gyorsan kedveitté 
vált vizimérkőzés-waterpolo is szerepel, a mennyiben a 
M U. E. veretlen Il-ik csapata és a «Balaton úszó- 
egyesület» 1-ső csapatai küzdenek az elsőségért. Ezen 
mérkőzésnél mutatkozik be a B. U. E. csapat s általános 
érdeklődés kiséri első szerep ésüket. A verseny színhelye 
aj Szt-Lukácsfürdő férfi-uszodája s kezdete este 8 
órakor.

— Nemzetközi aszó bajnokság. A Magyar atlé­
tikai klub két nemzetközi uszóbajnoksag eldöntését ha­
tározta el. Az egyiket: a Balaton áluszásának bajnok­
ságát Balaton-Füred és Balaton-Föidvár között (lő kilo 
méter) ez évi augusztus 15 én döntik el. Indulás reggel 
8 órakor. — A másik a Dunán megtartandó Duna- 
bajnokság, melyért szeptember 1-éo lesz a mérkőzés. 
(Táv: lll/2 kilométer.) Indulás a szent-endrei s?.Í2et 
alsó csúcsától a M. A. C. sporttelepéig.

— Siófoki lóversenyek. A holnap és holnapután 
lezajló siófoki lóversenyek iránt széles körben általános 
az érdeklődés. Az urlovasok legszebb pályáját a fölséges 
Balaton szegélyezi és ez a keret biztosítja a siófoki ver­
senynek évről évre a föltétien sikert. A tavalyi kudarcz 
után — a pálya telhőszakadás következtében használ* 
hatlanná lett — a verseny területét egészen ujjú alakí­
tották és igy biztosra vehető, hogy az idei meeting siker 
dolgában felül fogja múlni az eddigieket.

T.pjelnk:
I. fJyalctis—Micsoda

II. Girigdré—Príma.
Ili Bohémé—Dora.
IV Orkan Délczeg
V. Buber i*t.~ E-ztelen 

VI Ha at er man — Joke

MULATSÁGOK.
— A budapesti önkéntes ttizolto-testület e hó

14-én, vasárnap tréfás versenyekkel, világpostával, tom­
bolával és tánczczal egybekötött mulatságot rendez a 
Szép Juhásznő helyiségeiben.

— A maria besnyől nyaraló ifjúság e hó 20-án, 
szombaton este 7 órakor tánczmulatságot rendez a 
JÍ6meth-té\e zöldfához czimzett vendéglőben és kerthe­
lyiségeiben.

— A budapesti sport klub julius 21-én (vasárnap), 
hangversenynyel, szinielőadással és tánczczal egybekö­
tött zártkörű juliáliet rendez a Mátvásiöldön a park ven­
déglő összes termeiben és parkjában.

— Tánczeatély Julius 20-án (szombaton) a zugli­
geti Fáczán-telepen a szünidei gyermek-telep javára jó- 
tékonyczélu bazárral egybekötött tánczestélyt rendeznek, 
Kezdete este 7 órakor.

GYÁSZROVAT.
Hókám Aurólne, szül. kiscsoltúi Ragályi Irma 

július 11 én, reggnl 5 órakor hosszas szeuvedés uián 
életének 22 ik évében (Zugliget, Fdczáu-telep Riegler- 
villa) meghalt.

TÁVIRATOK.
Róma, július 12. A porta hosszas vonako­

dás után teljesítette az olasz kormánynak azt 
a kérését, hogy Albániában postahivatalokat 
állíthasson föl. Az első olasz postahivatalokat 
Prevezában, Yolániban. Durázzóban és Sku- 
táriban fogják fölállítani.

London, julius 12. A Times-nak jelentik 
Newyorkból : Abban a körülményben, hogv 
az ohiói demokrata-párt nem akarja helye­
selni Bryan szabad ezüstverési politikáját, an­
nak a jelét látják, hogy a demokraták mint 
párt szakítanak a Brvanizmussal és ezzel az 
ezüst-kérdés el fog tűnni Amerika politikai 
életéből.

Konstantinápoly, julius 12. A keleti 
express--, uuatok közlekedése ma újra meg­
kezdődött.

Pénzügyi pucs Szerbiában.
Belgrád, julius 12. Itt a napokban rSpasimo 

neue financije“ („Mentsük meg pénzügyünket“) 
czim alatt egy röpirat jelent meg, a melylyel 
a belgrádi sajtó élénken foglalkozott és a mely 
a külföld figyelmét is megérdemli. A röpirat 
elmondja, hogy Szerbia a háborúk, a vasúti 
építkezések és más költséges beruházások kö­
vetkeztében 400 millió aranydénárnyi állam- 
adósságot vállalt. Ezt az adósságot nagyon 
kedvezőtlen feltételek mellett vállalta az állam, 
úgy, hogy átlag nem kapott többet a név-érték 
68 százalékánál. Az adósság kamatai évenkint 
20 millió dénárt igényelnek, mig a kereske­
delmi mérleg egyenlege sohasem tüntet fel 
10 milliónál nagyobb aktívumot. A röpirat 
szerzője ezekből a tényekből arra a következ­
tetésre jut, hogy Mbb-utóbb a kamat-annui­
tásnak felényire való ■ leszállítására kerül a dolog. 
Ezekben a fejtegetésekben, a melyek a kormány­
párt nézeteit látszanak tolmácsolni, tulajdonképen 
polémia van a Mali Zsarnal czimii radikális 
lappal szemben. A radikális párt lapja ugyanis 
sokkal merevebb álláspontot foglalt el ebben 
a kérdésben. Arra hivatkozott, hogy Portugá­
lia az államadósságai után való kamatfizetést 
egyharmadára redukálta, a mit a külföldi 
sajtó nagy megbotránykoeással fogadott ugyan, 
de sem Németország, sem Anglia, sem Fran- 
cziaország, a melyeknek alattvalóit ez az in­
tézkedés sértette, nem tett lépéseket Portugá­
lia ellen. Ép úgy Szerbia sem koczkáztatna 
valami nagyon sokat, ha Portugália példáját 
követné, ellenben gazdasági helyzete minden 
irányban javulna. Ezzel az egyharmad részre 
való redukálást ajánló javaslattal szemben 
tehát az emlitett röpiratnak az a javaslata, 
hogy az államadósságok kamatannuitását csak 
felényire szállítsák le, a mérsékeltebb irányt 
képviseli.

A transzvali káhoru.
Nagy-Szeben, julius 12. Egy idevaló 

lókereskedő angol ügynökök- tői azt a meg­
bízást kapta, hogy a legrövidebb idő alatt 
2000 lovat szállítson Dél- Afrika számára.

Brüsszel, julius 12. Fokvárosból jelentik, 
hogy az ottani városi őrség parancsot kapott, 
hogy legyen készen az indulásra. Ebből azt 
következtetik, hogy Fokföldön terjed a föl­
kelés.

London, julius 12. A Daily Newsnek jelen­
tik Bloemfonteinból tegnapi kelettel: De Wett 
állítólag Brandfortnál áll csapatával. Egy brit 
csapat Kroonstadtól délre operál.

London, julius 12. A Reut er-ügy nok- 
ség jelenti Zeerustból nyolezadiki kelet­
tel : Methuen tábornok Enselsburg felé me­
net e hónap 6-án este meglepett egy búr 
tábort és elfogott 43 búrt. Zsákmányul esett 
29 puska, 1200 darab marha, 38 szekér és 600 
zsák gabona. Negyven búr családot a brit 
táborba vittek. A búrok 3 halottat hagytak a 
csatatéren. Parancsnokuk elmenekült. Angol 
részről megsebesült két ember.

London, julius 12. A felsőház tegnapi ülésén 
Gamperdown mpginterpelláUa a kormányt, hogy 
mikép szándékozik eljárni a dél-afrikai német- 
alföldi vasút ellen. Lansdov,*ne külügyminiszter 
azt válaszolja, hogy a kormány ez idő szerint 
nem felelhet erre a kérdésre. Ez az ügy belevág a 
nemzetközi jog és az általános politika kérdéseibe s a 
mellett Transzvál és Oranje jövendőbeli közigazgatása 
szempontjából is Ítélendő meg. Úgy látszik, hogy a vasul 
részvényeinek birtokosaival szemben különbséget keli 
majd tenni azok között, a kik a háború kitörése előtt 
jóhiszemüleg szereztek részvényeket és azok között, a 
kiknek érdekei később keletkeztek. Figyelembe kell 
venni azt is, hogy a kormány az 1000 márczius 19-én 
kelt prokiamáczióval kihirdette, hogy semmiíéie telek- 
tulajdon eiidö-genitését és semmiféle telektulajdonon ala­
puló érdekeket nem fog elismerni, a melyek a prolia- 
mácziót követő időtiől származnak. Hogy ezt a megkü- 
löm öztetést meg lehessen tmni, a kormány a vasút 
részvényeink összes birtokosait föl akarja szólítani, hogy 
azonnal jelentsék be, mennyi ilyen részvényük van és 
mikor szerezték meg azokat. A kellő lépéseket azonnal 
mez fogják tenni. Az angol kormány töbt» idegen kor­
mánytól értesítést kapott, u melyek alattvalóiknak ebben 
az ügyben való érdekeltségéről szólnak.

A kiiinai bonyodalom.
London, julius 12. Pekingből jelentik, hogy 

a szövetkezett falvak társasága (igy nevezik 
a legújabb boxer-szövetkezetet) Csicsau köze­
lében megvert háromezer főből álló császári 
sereget.

London, julius 12. A Reuter-ügynökség je­
lenti Sanghajból: Az özvegy császárné rende­
letet bocsátott ki, a melyben elrendeli, hogy 
a khiuai követek jelentsék be azokat a kül­
földön élő fiatal khinaiakat, a kik tanulmá­
nyaikban vagy egyébként kiváló tehetséget 
árulnak el. Ezeket a fiatal embereket a kninai 
kormány költségén visszahozzák Khinába, hogy 
megfelelő hivatalokra nevezzék ki őket.

London, julius 12. A Times-nak azt távira­
tozzak Sanghaiból, hogy ott erősen tartja ma­
gát az a hir, hogy Tuan herczeg nagy sereg­
gel dél felé tart Sanszi tartomány irányában 
és hogy a trónörökös is csatlakozott hozzá, a 
mi csak az özvegy császárné tudtával és bele­
egyezésével történhetett.

London, julius 12. A Morningpost jelenti 
Niucsvangból: A taliovani öbölben levő dal- 
niji kikötőt az ősz folyamán részben megnyit­
ják, a mikor is 6—7 nagy gőzös számára lesz 
hely az ottani dokkokban. Vladivosztok, mint 
a szibériai vasút végpontja, hozzá sem fog­
ható Dalnijhoz. Kárbin és Niucsvang között 
még nem nyílt meg a forgalom, noha a vasút 
készen van. Az oroszok, úgy látszik, nem szán­
dékoznak elhagyni Niucsvángot.

Vidéki mei;T»«»n<2elö kérjen fraizLó-u.rje{ryzvket a 
Sst -Lukácsfiirdti kutvallalattól Budapesten
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cs. és kir. udvari szállító. 41467h
Ásványviz-nagykereskedő.
Kapható minden gyógytárhan, fíiszerkereskcdóstum ős vsndéglóber..

természetéé széneavdne ásványvíz, mint főitót- 9| 
lenül tiezt.a, kellemes es olcso savanyuviz; dús 
‘.tzón-avtajialiiüuju.l fogva nemcsak biztos óvszer ® 
fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt pl 
gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb §£ 
yyoMOz*. légcső és húgyszervi betegségeknek Sin

USF* Kedvelt borviz. |

Járványok idején és minden időben semmi sem bizto- S 
sitja jobban az egészséget, mint a jó ób emésztöké- | 
pes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre Q

forrás

Szájpadlás nélküli fogak.
Fölöslegessé teszik ez inylemez használatát. A szájból ki 
venni nem kell, nem is lehet Számos eiismorö level. Jótállás

WELLNER GYULA ,pSJ!,ÄiitÄ
VI. kerület, Andrássy-ut 38. szám. «is»

Kérjen mutatványszámot!

A Fővárosi Czimiroda Értesítője
megjelenik minden hó 5-én és 20-án. Közli Magyarország 
mindazon kereskedőinek és iparosainak czimeit, szakok és 
tóegyék szerint csoportosítva, kik a lefolyt két hét alatt 
iparigazolványt váltottak. Előfizetési dij egv évre 24 kor.

Kiadóhivatal I Vili., Jóxsef-kőrut 26. 41804

KÖZGAZDASÁG.
Griea, jul. 12. A bozeni szőlők között kóí magán- 

parczellári hivatalosan megállapították a flUoxera fellé­
pését. A hatóság óvintézkedéseket tett.

Az értéktőzsdéről.
Az értéktőzsdének ismét e?y izgalmakban rendkívül 

gazdag hete volt. Sajátságos fáíumuk az értéktőzsdék­
nek, hogy egy idő óta pillanatnyi nyugalmuk sincs. 
Még ki sem heverték a borzasztó lipcsei bank-katasz­
trófa következményeit, még visszafojtott lélekzettel lesik 
a nagyon betfg berlini állapotokról érkező híreket, s 
ime a szélrózsa minden irányából egyik hiób-hir 
a másikat éri, az agvouzakiatott értéktőzsdéken 
újabb borzasztó pusztításokat téve. Nem múlt el 
a héten egy nap sem a nélkül, hogy vagy in­
nen, vagy onnan valamely riasztó hir ne érkezett volna, 
a mely az amúgy is ideges kedélyeket még jobban fel­
izgatta és nyugtalanította s a különben is nagyon gyenge 
alapon álló árfolyamokat mind mélyebben leszorította,

Majd azt jelentették, hogy az összes argentinjai állam­
adósságok egységesítésének tervével ismét felhagytak, mely 
hiraek hatása alatt az argentinjai járadék Parisban. 
Lundonoan és Berlinben pánikszerűen hanyat­
lott, a mi természetesen az egész értékpiaczot 
nagyon kedvezőtlenül befolyásolta. A rá következő nap 
a rohamosan terjedő pestis híréi hozta, mely nyomban 
a közlekedési vállalatok értékének rohamos hanyatlását 
vonta maga után. Alig, hogy a kedélyek egy kissé le- 
csillapodbik a nagy ijedtségtől, egy újabb hir kavarta 
föl a már-már lecsendesedő hullámokat. Azt jelentették 
ugyanis, hogy a D tte-Pubiique és a török kormány 
közi komoly diüérencziák merültek föl e ennek a fair­
nek a hatása a tőrük értékeknek az összes tőzsdéken 
való erős hanyatlásában jutott kifejezésre. Es hogy a 
keserű pohár szinültig megteljék, Amerika egy újabb 
tőzsdei krachchal lepte meg az éríékplaczokat.

Mi természetesebb tehát, mint hogy ily viszonyok 
közt nem csak hogy a kedélyek le nem csillapodhat:ak, 
hanem az árfolyamok feitartózhatatlanul estek naprói- 
napra mélyebben. Ez alkalommal is a bécsi tőzsde fej­
tette ki a leggyengébb elleníállást. Hogy a bécsi speku- 
láczió bátorságát c-s üzletkedvét teljesen elveszitette, azon 
valóban nem csodálkozunk, tudva azt, hogy maga az 
osztrák kormány is úgy nyilatkozott a nála tisztelgett 
tőzsdei küldöttség előtt, hogy a tőzsdét ért jogszolgálta­
tási sérelem tekintetében maga is tehetetlen s annak sza­
nálására egyelőre semmit sem tehet. Az osztrák 
kormánynak e nyilatkozata következtében, mely­
ben leplezetlenül kijelentette, hogy a bécsi tőzsde 
szomorú állapotán nem segíthet (tőzsdei körök- 
heo úgy vélekednek, hocy — tenni cem akar), a 
tóbhé-kevésbbé kedvezőtlen híreknek csak annál nagyobb 
fontosságot tulajdonítottak s bizonyos, hogy más, egész- 
ségesebb viszonyok között ezeket a híreket is nyugod- 
tabban fogadták volna, igy azonban azt a néhány 
h iuse-pozicziót is, amely még fennállott, erőszakkal fel­
oldották s ezzel tprmútozetesen az árfolyamokra romboló 
hatást gyakoroltuk.

Az a kisszámú közönség, a mely néha-napján 
mégis részt szokott a tuzsdeüzletekben venni, most a szen­
vedett nagy veszteségek miatt teljesen hátat fordított a 
tőzsdéneá ; a h’vutásos spckuláczió pedig teljesen ma- 
g .ra hagyatva, kedvetlenül s aggódva néz a szomorú 
jövő elé.

A mi tőzsdénk meglepő hidegvérüséget tanúsított u 
bécsi tőzsde válsápos helyzetével szemben; aránylag 
nagyon higgadtan fogta fel és bírálta meg a helyzetet, 
a mi különben abban leli magyarázatát, hogy a nagy 
közönség angazsmái teljesen jelentéktelenek s az itteni 
sp.kuláczió már régin számolt a bekövetkezett viszo­
nyokkal, úgy, hogy ezen az alapon íőkép á la baisse 
angazsálta magát.

A nemzetközi értékekkel természetesen mi is a kül­
föld által diktált hanyatló irányban haladtunk s ár­
folyam-veszteségek nálunk is nagyok voltak, de a helyi 
értékek puczán sokkal nyugodtabb és bizalomkeltőbb 
hangulat uralkodott, a mely abban jutott kifejezésre, 
hogy csak igen kpvés anyag került eladás végett a 
piaczra, sőt egyes értékek iránt, mint a magyar jelzá- 
loghitelbank és a magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
részvényei iránt élénkebb érdeklődés mutatkozott. Hogy 
a helyi értékek piaczán a Siacgulat és az irányzat aránylag 
üyen kedvező volt, azt fű Kép a nagyhorderejű pénzügyi 
műveletnek tulajdoníthatjuk, a melyet a magyar jelzálog­
hitelbank a két nagy franczia pénzintézettel véghez vitt, 
s melynek hatása helyi értékeinkben bizonyára még 
fokozottabb mértékben is fog mutatkozni. Ennek a 
magyar közgazdasági viszonyok fejlődésére nézve rend­
kívül fontos tranzakciónak jelentőségét és oagv hord­
erejűt lapunkban már kellően méltattuk, s most csak 
i<mé!°!hetjük azt, hogy a magyar és franczia bankok 
szövetkezése éríékpiaczunkra csak a legelőnyösebb lehet.

Az e heti nagyobb árfolyamhullámzásokat a követ­
kező összeállítás mutatja:

Érték neve Árfolyam Mii Kill Sublet
julius G. zárlat kor.-boii

Osztrák hitel . . . . 633.— 623.— — 10.-
Magyar hitel . . . . 637.— 624.— — 13.-
Magy. leszámítoló bank 428.— 425.— — 3.-
*1 agyar jelzálogbank . . 447.— 450 — + 3-
Kimamurányi vasmű 452.— 420.— -32.-
Állam vasút..................... 634.- 523.— — 11.-
Villamos városi vasút . 288.— 260.— — 8.-
Közúti vasút . . . . 574.— 562.— - 12.-
Salgőtariani kőszénhánya 571.— 540.- -31.-
Magyar koronajárad‘:k 92.90 92.90 ------ .—

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t A telefondíjak leszállítására vonatkozó terv

zetet — mint a buciapesti Levelező értesül — He­
gedűs Sándor kereskedelmi miniszter rendeletére a 
posta-távirda-vezérigazgatóság kidolgozta. A leszállít..; 
arra az időre van tervezve, mikor a nagymező utcza; 
központ felépül és igy nem lesz többé akadály a for­
galom lebonyolítására nézve az előfizetők rohamos je­
lentkezése.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A nswycrk! tőzsdéről. A newyorki tőzsdének 

tegnap ismét nagyon mozgalmas napja volt. A tengeri 
szállítással foglalkozó vasutak papírjaiban a tőzsde meg­
nyitásakor végzett eladások nagy árfoiyamhanyatlást 
vontak maguk után, a mely annál bomlasztóbban ha­
tott, mórt attól kezdtek tartani, hogy a szárazság k 
tesz a vetésekben. Ez azután a többi értékpapírt is be­
folyásolta, annál is inkább, mert egyes papírokból nagy 
tételeket dobtak a piaczra, hogy a tengeri szállító vas­
iakba fektetett tőkét biztosítsák. Igaz, hogy nagy eró 
feszítéssel igyekeztek a piaczot tartani; nagy vásárláso 
k«t végeztek e czélból az Unior-Pacific Milwauke, Ch: 
cagó, Missouri s más értékekben s a hausspnek sikerült 
is némi javulást kierőszakolni. Ez » javulás a lAaeges
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kínálat miatt — 7000 darabos tételeket dobtak a piaczra 
— nem tartott sokáig s az első félórában Chicago- 
Rock Island és Pacific-értékek 7*/, százalékkal, Atchison, 
Topeca- és Santa Fé-részvények 47/s százalékkal, Chi­
cago és Northwestern 5 százalékkal és Milwauke 33/4 
százalékkal, Amalgomated Couper és más részvények 
több mint 2 százalékkal estek. Időről-időre javulás is 
mutatkozott, a mely azonban mindig csak rövid ideig 
tartott. Az árfolyamok hanyatlását az a híresztelés kí­
sérte, hogy azok között a pénzcsoportok között, a 
melyek nemrég a Northern Pacific-vasut uralmáért küz­
döttek, ismét szakadásra került a dolog. Ezt a híreszte­
lést sokan elhitték, egy közvetlenül érdekelt személyiség 
azonban a leghatározottabban megczáfolta azokat. E 
szerint az illető pé-nzcsoportok közt épen úgy fenáll az 
egyezség, mint a mikor megkötötték s ezután sem fog­
ják felbontani. Véleménykülönbségről sem most, sem a 
jövőben nem lehet szó. A felszámolások az első izgatott 
óra letelte után csökkentek s az árfolyamok, a mint a 
baissierek a baisse-kötéseket fedezni kezdték, egyszerre 
gyorsan emelkedtek. Az Atchison- és Rock-Isiand-rész- 
venyek 4 százalékkal javultak, más értékek 3—4 szá­
zalékkal. A javulás azonban nem volt tartós, hanem 
ismét gyöngülés váltotta föl. Sőt némely értékek még 
alacsonyabbra szálltak ie, mint azelőtt. Mindazáltal a 
kínálat nyilvánvalóan kisebb volt, mint az első órában 
és a hangulat meglehetősen gyorsan javult. Végül nyu­
godt és aránylag lomha lett a forgalom. Az általános 
javulás következtében néhány vezető papír végül jóval 
föléje emelkedett a tegnapi árfolyamnak, úgy, hogy a 
veszteségek nagyon jelentéktelenek voltak. Részvényfor­
galom 1,200.000 darab.

** A htteltndóeitás éa a kereskedelemügyi 
miniszter. Több kereskedelmi kamara fordult azzal a 
kérelemmel még a múlt évben a kereskedelemügyi 
miniszterhez, hogy állítson fel egy olyan szakosztályt, a 
mely kizárólag hiteltudósitásokat nyújtana kereskedők és 
iparosoknak. Hegedűs Sándor kereskedelemügyi mi­
niszter most küldötte szét válaszát a kamarákhoz, a 
melyben kijelenti, hogy az állam a belföldi iiiteltudósi- 
t.tst nem veheti fel ügykörébe egyrészt azért, mert az 
esetleges téves informácziókból eredő anyagi károkért az 
állam szavatosságot nem vállalhatna, mert szervezeténél 
fogva teljesen tökéletes és megbízható informácziók adá­
sára nem képes, másrészt azért, mert az országban több 
a körülményekhez képest elég jól szervezett hiteltudositó 
iroda működik s igy a miniszter nem látja szükségét 
annak, hogy a hitei tudósítás! kuitiválja.

** A miskolcit kereskedelmi és iparkamara 
Radvány István kir. tanácsos elnöklete alatt ülést tar 
tolt, melyen az elnök jelentette, hogy a miskolezi gyapju- 
Vasár kielégítő erednnnynyel folyt le és e vásárra fel­
hozott gyapjú mennyisé íze az eddigiek között a legna­
gyobb volt, bizonyítékául e vásár életképességének. A hon­
védség számára szükséges bakkancso\nak a kisiparosok 
által szállítandó részére a pályázat kihirdetett, a mire a 
kamara ezúttal is melegen hívja fel és buzdítja a láb­
beli kisiparosokat. A kereskedelmi miniszter véleményt 
kíván a Heves vármegyei kéményseprő kerületek be­
osztásáról. Az ülés a helyszínén beszerzett adatok alapján 
abba a nézetben van, hogy mellőztem* k több kerület­
nek egy kézben való egyesítése, azonban a kerületek 
biztosítsák is az iparos megélhetését. A polgári per- 
rendtartás tervezete felől is véleményt kér a minisz­
ter. A kamara ez ügyben az összes érdekeltek bevoná­
sával szaktanácskozmányt fog tartani s ennek alapján 
véleményét megadni. A Miskolczon létesítendő munka• 
közvetítő-intézet ügyében az ülés a tárgyalások szó­
beli folytatását határozta el, hogy a dolgot düiure vigye. 
A férfi, és női szabóság különválasztása és képesítése 
kérdésében állást foglalt a kamara. A női szabóságot 
képesítéshez kötendőnek tartja, azonban csak akkor, ha 
üzletszerüleg segédszemélyzettel űzetik, nehogy a nők 
keresetképessége koilátoztassék s íigyelembe veendőnek 
tartja a nőipartmmühelyek végzett növendékeinek minő­
sítését. Atany hevesmegyei község hetivásárját ezúttal 
sem tarthatja engedeiyezhetőnek Ellenben n^m tesznek 
észrevételt a boldvavölgyi vasútnak közúti forgalomra is 
berendezett Sajóhidján gyakoriandó vamszed -s ellen. — 
Több kisebb ügy elintézése után az ülés véget ért.

** A füszerkereskedök egyesületének közgyű­
lése. A füszerkereskedök egyesülete ma délután tartotta 
meg VII ik évi rendes közgyűlését Takács Gyula elnök­
lete alatt. A választmány jelentésének tudomásulvétele 
után elfogadtat; a zárszámadást, mely szerint a múlt 
-vi bevétel 0484 korona, a kiadás 5917 koronát tett. 
Az egyesület segélyalapja IC.000 korona értékben jegy­
zett fővárosi kölcsön köt vények# t. A felment vény meg­
adása után megejtették a választásokat. Be választ attak 
az igazgatóságba: Káiai Sándor, Mács János, Vogel 
Gyula és Krausz József. A választmányba : Vidosfalvy 
Bódog, Kramaszt'i Béla, Seiden Samu, Schmidt 
Nándor, Weitzenfeld Józ-ef, Balogh László, Euer 
Nándor, Erdős Bertalan, Jung Péter és Fíernényfij 
Géza. — Dr. Messinger Simon titkár terjesztette elő 
ezután javaslatát az eladási feltételek egységes szabályo­
zása tárgyában. A verseny elfajulása majdnem lehetet­
lenné telte a megélhetést s ezt csuk az egyesülés uitul 
lehet orvosolni. Tavaly már megkíséreli k az eladás 
egységes szabályozását a ezukoráru eladásban, de 
a terv egy rokonegylet ellentáilása miatt akkor hajó­
törést szenvedett. Ajánlja, hogy iétesittessék egy 
bizalmi tanács, mely e feltételeket ki örül-időre meg­
át! lapítsa. A választmány majd javaslatot dolgoz ki, s azt 
a kereskedők összgyülése elé terjeszti. A választmány 
javaslatot terjeszt még elő a hamisított élelmiszerek for­
galomba hozatalának üldözésénél követett hatósági el-

rás tárgyában is. Ma r.em a bűnöst sújtják, hanem a 
furgalombahozót, tekintet nélkül arra, hogy bünus-e, 
vagy ártatlan, s az ítélet hozatalánál gyakran nem is 
ismerik a kereskedelmi szokásokat. Az egylet e tárgyban 
előterjesztést tett már a tanácsnál és a kormánynál is, 
és mondja ki a közgyűlés a következő elvi kijelentést: 
X vegyelemzés ne képezze kizárólagos alapját a büute- 

i snek. A kereskedő ne legyen büntethető, ha rossz­
hiszeműség vagy vétkes szándék nem bizonyíthat«». A 
hol gonosz szándék fenn nem forog, ha büntetés ki is 
szabatik, ez közhírré ne tétessék. A közgyűlés az elvi 
kijelentést helyeselte s végül még elhatározta, iiogy moz­
galmat indít az iránt, hogy vizsgálatokat ne oly idő­
ben foganatosítsanak, mikor az üzlet tele van vevőkkel,

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az orsz. meteorológiai intézet 

jelentése szerint 1901 julius 12-én az időjárás 
változékony és helyenként esős, illetve ziva­
taros volt. 1 — 5 mm. esett Eger, Ungvár. 
Budapest, Magyar-Ó vár, Herény, Eszék, Deb- 
reczen, Nagy-Lak, Arad, Temesvár, Maros- 
Vásárhely, Nagy-Szeben. 5—10 mm. Szeged. 
10—20 mm.; Árva-Váralja,'; Sopron. Vájd 
Hunyad és Pancsova. Zivatarok a Dunántúl 
és az Alföldön voltak. A hőmérséklet lénye­
gesen nem változott.

* Az amerikai Egyesült Államok idei terméski 
állását a magyar kir. füldmivelésügyi miniszterhez ér­
kezett tudósítások szerint jelenleg a következőre becsű 
lik : búza 235 millió hektoliter, rozs 8 millió hl., árpa 
25 millió hl., zab 211 millió hl., kukoricza 644 millió 
hl. A tavalyi termés végleges becslési adatai szeriül ter­
mett ugyanott: búza 176—180 millió hl., rozs 
millió hl., árpa 24-2 millió hl., zab 267-5 millió hl., 
kukoricza 749 millió hl. A vetések mai állása szerint a 
búza jobb, a zab és tengeri gyengéb termést ígér a 
tavalyinál; a rozs és árpa alig változott.

* Gyümölcs- és konyhakertészetl kiállítás Kas­
sán. Az abauj-tornamegyci gazdasági egyesület október 
havában Kassán vásárral egybekötött gyümölcs és 
konybakertészeti kiállítást rendez, a melyen részt vesz 
nek Abauj-Torna, Borsod, Gömör, Sáros, Szepes és 
Zemplén vármegyék kertészei és gyümölcstermelői.

kiállítást a város közelében fekvő Széchenyi ligeti nyári 
arénában tervezik, mely úgy a kiállítás, valamint a 
látogató közönség részére a legalkalmasabb hely. E 
tárgyban egyébiránt az abauj-tornamegyei gazdasági 
egyesület legközelebb — az összes érdekeltek bevonásá­
val — értekezletet tart, miért is felkéri a kiállítani, 
illetőleg az értekezleten megjelenni szándékozókat, hogy 
nevüket és pontos lakczlmüket az egyesület titkári hiva- 
l alához (Kassa) jelentsék be.

A szolnok-dobokai gazdasági 
egyesület és az önálló vám­

terület.
A szolnok-dobokamegyei gazdasági egyesü­

let igazgató-választmánya a napokban tartott 
ülésén tárgyalta a fehérmegyei gazdasági egye­
sület köriratát, mely tudvalevőleg az önálló 
magyar vámterület mellett foglal állást. A 
mily helyes, nyilt és őszinte a fejérmegyei 
gazdasági egyesület határozata, melyben fér­
fias bátorsággal kimondják, hogy a magyar 
mezőgazdaság jövője az önálló vámterülettől 
függ, ép oly ingatag, bátortalan, semmitmondó 
a szolnok-dobokai igazgató-választmány hatá­
rozata, illetőleg válasza. Megérzik ezen a vá­
laszon, hogy a szolnok-dobokai gazdasági egye­
sület igazgató-választmánya nem mert határozot­
tan szint vallani, s azért bujdoklási politiká­
hoz folyamodva, amolyan „de“ és „ha“ fel­
tételektől hemzsegő, „ha akarom vemhes, ha 
akarom nem vemhes“ határozatot hozott, nagy 
bölcsen a gazdasági egyesületek országos 
szövetsége múlt évi nagygyűlésének határo­
zata mögé bújva. Szerencse, hogy az igazgató­
választmány még nem maga az egyesület, . a 
mely bizonyára nem fogja elmulasztani köz­
gyűlésén igazgató-választmányának bujkáló 
magatartását azzal megreparálni, hogy épen 
ugv egvhangulag fog az önálló vámterület 
mellett állást foglalni, mint ahogy azt a fehér­
megyei gazdasági egyesület felhívására már 
néhány tuczat más gazdasági egyesület tette 
és kétségtelenül a többi egyesület is tenni 
fogja, a melynek még nem volt alkalma a 
fehér megyei körirattal foglalkozni. A szolnok- 
dobokamegyei gazdasági egyesület igazgató- 
választmányának határozata igy szól:

A választmány üdvözli a fehérmagypi gazdasági egye­
sület azon törekvéset, hogy a gazdaközönség figyelmét 
a létalapját érintő kérdések iránt ébren tartani igyek­
szik : mert választmányunk elismeri, hogy erre szükség 
van. Nem teheti azonban magáévá a társegyvsüietnek 
az önálló vámterület feltétlen szükségként kimondó ha­
tározatát, hanem e helyett ez alkalommal is a gazda­
sági egyesületek országos szövetsége múlt évi nagy­
gyűlése által kifejezett állásponthoz ragaszkodik, mely 
szerint kívánatosnak tartja a vám és kereske 
del mi szó; el ség megújítását, de csakis azon 
feltétel alatt, ha sikerül »iii^zfriával oly vám­
politikái irányzatban megállapodni, mely a 
magyar mezőgazdasági termelésnek olyan vé­
delmet bizto<it, mely a közös vám tér álét pia­
czárói az idegen országok nyer terményeinek 
versenyét kizárja. A választmány nem osztja azon 
nézetet, hogy ennek elérése a lehetetlenségek közé tar­
tozik, mert Ausztriának ép úgy érdekében áll az ipar- 
czikkeire nézve a mi fogyasztás: piaczunknak a meg­
tartása, mint nekünk a nyersterményeinkre nézve Ausz­
triában létező piaczunk el nem vesztése. Ha az óhajtott 
méltányos megegyezés nem sikerülne, választmányunk 
csak az esetben kívánja az önálló vámterületi berendez­
kedést, de akkor is az iparunk csak fokozatosan fejlesz­
tendő, hogy ezen fejlődés érdekében, az ipari véd vámok 
által okozott drágulást, az iparczikk#»k fogyasztására 
utalt, de ma már amúgy is nagyon meggyengült gazda­
közönség megbirhassa; mert bármennyire kívánatos is 
az iparunk fejlesztése, a mezőgazdák vagyoni tünkre- 
menése árán nern kívánjuk azt.

El kell ismernünk, hogyha közgazdasági kérdésekben nem 
eléggé tájékozódott gazriaközönségünk a mai gazdasági 
állapotunkkal nagyon elégedetlen • s anyagi romlásunkat 
az Ausztriával való, ránk nézve kedvezőtlen gazdasági 
szövetségnek tulajdonítja és ebben sok igaza van : vá- 
lasztnránvunk azonban a közös vámterület keretén belül 
orvosolhatónak véli sérelmünket és gógyithatónak a 
bajainkat.

Tény az, hogy áruforgalmunk évről-évre óriá=i defi 
czitet mulat, melyhez még az adósságainknak szaporo­
dása is járul, kétségtelenné tév-> szegényedésünket: 
ezen bajok okát nem csupán a közös vámterületben és 
közgazdasági helyzetünkben kell keresnünk, hanem ön 
magunkban is; mert az utóbbi időben társadalmunk 
minden rétegét egy beteges közszellem, vagyon: helyze 
tünkkel és jövedelmünkkel arányban nem álló tulfeszi 
tett igényesség uralja, mely az egyeseknek és vele az 
államnak is vagyoni romláséit okozza. Ezen a b: jón 
múlhatatlanul segíteni kell, mely baj un na nem segí­
tünk, az önálló vámterület mellett sem fogunk bol­
dogulni.

— Az országos Iparegyeiület végrehajtó-bi­
zottsága tegnap Matlekovics Sándor elnöklete alatt 
ülést tartott. Körmöczhánya város azzal a kérelemmel 
fordult a kereskedelmi miniszterhez, hogy az ottani fa­
faragó és gyermekjáték-készitő háziipart megfelelően 
fejleszsze. Miután a háziipari foglalkozás csak úgy vál­
hat számbavehető keresetforrássá, ha a készítmények­
nek értékesítés#* biztosítható, a miniszter felhívta az ipar­
egyesületet, hogy lépjen érintkezésbe egyik nagyobb 
játé«kereskedéssel, hogy mily feltételek mellett hajlandó 
vállalkozni a jelzett feladatok megoldására. A bizottság 
elhatározta, hogy egyik nagy fővárosi czéggel érintke­
zésbe lép. Tudomásul vette a bizottság, hogy a miniszter 
az egyesület alapszabályainak módosítását jóváhagyta.
A kereskedelmi miniszternek a nyakkendőgyártás házi­
ipariig nagyban leendő meghonosítására vonatkozó le­
iratát a bizottság tudomásul vette. A makói ipar- és 
gazdasági kiállítás azzal a kérelemmel fordult az ipar- 
egyesülethez, hogy 1. az egyesület a tiz kiállítási csoport 
bíráló bizottságába egy-egy tagot küldjön ki, 2. hogy 
Oelléri Mór igazgató valamely csoportban résztvegyen, 
3. hogy a kereskidehni miniszternél kiállítási érmek 
adományozását eszközölje ki. A bizottság teljesiti a 
kérelmet. A máramarosi gazdasági egyesület meghívta 
az iparegyesületet, hogy a Máramaros-Szigeten augusztus 
25 én megnyitandó háziipari kiállítást tekintse meg. A 
bizottság köszönettel fogadta a meghívást és a kiállítás 
megnyitásán való megjelenésre gr. Zichy Jenő elnököt, 
Geltéri Mór igazgatót és dr. Soltész Adolf titkárt 
küldte ki. A magyar vasmüvek és gépgyárak országos 
egyesülete átírt az egyesülethez, melyben az egyesületet 
az ipari telepeken előforduló balesetek bírói mérle­
gelése ügyében való részvételre hivja fel. A bizottság 
előrebocsátván, hogy e kérdéssel már foglalkozik, 
elhatározta, hogy a megkereső egyesületet az 
általa beszerzendő adatok beküldésére kéri fel, 
továbbá, hogy a kérdésnek tanulmányozására egy 
előkelő jogászi szaktekintélyt fog felkérni. Vörö* László 
orsz. képviselő az ujjonnan alakult országos iparpárto­
lás i szövetség részéről azt a kérést terjesztette elő az 
egyesülethez, hogy a szövetség működésében vegyen 
részt. A bizottság kimondta, hogy az iparé;.yesület által 
megindított iparpártolási akczió előmozdítása érdekében 
alakult szövetség működését, mini azt már -lubb is ki­
jelentette, szívesen részesíti támogatásában és a rész­
letekre nézve konkrét előle jesztést kér. A Budapest fő- 
és szék városi ószeres ipartársulat megkereste az egyesü­
letet a székes főváros közgyűlésének az ószeresipar gya­
korlásáról szóló szabalvrend' let módosítása ügyeden ho­
zott közgyűlési határozat ellen benyújtott felebbezesenek 
támogatása iránt. A bizottság a felebbezésnek pártoló 
felterjesztés utján leendő támogatását határozta el. A 
magyar papirker-^skcdők országos egyesült lenek az 
Eötvös-alap országos tanítói segélyegyesület és Bigler 
Júzs-'f Ede papirnemü részvénytársaság között az iskolai 
iró- é=s tanszerek eiárusitására kötött szerződés tárgyá­
ban küldött megkeresését a bizottság a p pinpari szak­
osztályhoz Mt” át. Elhatározta tovjhbá a bizottság, 
hogy a kereskedelmi miniszter elé terjeszti egy budapesti 
gyárnak a magyar kir. államnyomda külföldi gvp-heszer- 
zése ügyében benyújtott panaszát. Tübb belső ügy elin­
tézése után az ülés véget ért.

— Az építőipai cgynéges rendezése. A kereske­
delmi miniszter az építőipar egységes rendezése ügyénen 
rendelet tervezetet dolgoztatott ki, különösen a képesítés 
követelésének az egész iparágban való szigorításáról. E 
tervezetet a miniszter megküldött#? a székest óvárosnak a 
véghői, hogy észrevételeit indokoltan tudassa.

KÖZLEKEDÉS.
() A keleti express vonatok. A magyar királyi

államvasutak igazgatóságától vett értesítés szerint a 
B'dgrádon át közlekedő keleti oxpress-vona'ok, a már 
előbb életbe léptetett egészségügyi óvrendszahályok betar­
tása m.dlelt e hó 10 élői kezdve ismét Konstantinápolyig 
és onnan közlekednik,

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Julius 12. —

IPARÜGYEK.
— Az iparfelügyelök tevékenysége. Az 1853. 

évi XXV111. tezikk kötelezi a kereskedelemügyi minisztert, 
hogy az iparfelügyelők működéséről éven kint jelentést 
tegyen a törvényhozásnak. Ezen törvényes rendelkezés 
nek az eddigi kereskedelemügyi miniszterek úgy tettek 
eleget, hogy a saját miniszteri évi jelentéseik keretében 
számoltak be röviden, az eredményeket összefoglaló 
számadatokkal a törvényhozásnak az iparfelügyelet tevé­
kenységéről. Minthogy pedig minden állam kormánya 
ezen szolgalat! ágról évről-évre a legrészletesebb adato­
kat szokta közzétenni, mert csak ezekből szerezhető tu­
domás a munkás védelem terén mutatkozó jelenségekről, 
ennek folytán Hegedűs Sándor kereskedelemügyi mi­
niszter egész külön,önálló kötetben adta ki az ipar- 
felügyelők tevékenységéről szóló jelentést, hogy ezzel a 
nyilvánosság ellenőrzése alá is helyezze egyúttal ezt a 
fontos szolgálati ágat. A magyar iparfelügy#det szerve­
zése óta ez az első ily önálló, részletes jelentés, mely 
betekintést enged e szolgálati ág összes részleteibe. A 
két évi tevékenységet felölelő, közel 30 Ívnyi kötetet 
Szterényi József miniszteri tanácsos — mint azon szak­
osztály főnökének, melyhez az iparfelügyelet a miniszté­
riumban tartozik — előszava vezeti be. Az előszót követ« 
Magyaríts Ágost ipari felügyelő összefoglaló jelentése, 
mely szerint 1899 ben az iparfelügyelők összesen 2719 
gyárat és 185 építkezést vizsgáltak meg, 1900-ban pedig 
3317 gyárat és 127 építkezést. Daczára annak, hogy 
iparfelügyeletünk már 1887 óta van — jóllehet csak 
1893-ban szerveztetett törvényesen — mindazonáltal 
még mindig igen nagy számú intézkedéseket kellett az 
iparfelügyelőknek az említett két évben elrendelniük és 
pedig mindkét évben külön-külön 16.136 esetben, a mi 
véletlenül találkozik mindkét esztendőben. A főfelügyelő 
összjelentéseit követik évek szerint elkülönítve az egyes 
kerületi iparfelügyelők részletes külön jelentései, me 
lyeknek legbecsesebb részei azok, a melyekben ai elő- 

1 fordult baleseteket részletesen ismertetik.

Delolott
8.01, 8.-, 7.99,

Gabonatőzsde.
A készáruplaczon ma élénkebb vétplkedv mellett 

mintegy 25.000 mm. búza kelt el tartott árakon. A 
többi gabona nemek ben gyenge üzlet fejlődött s az árak 
és az irányzat nem változtak. — EUdatott:

Búza. Ti*zavidéki: 400 mm. 78'5 kg. 8 20 k 
100 mm. 79 kg. 8.20 k. uj minta szerint, 300 mm. 
78 kg. 8.13 k. uj minta szerint. ICO mm. 80 kg 8.10 
k., sárga, uj mint* szerint, 200 mm. 78 kg. 810 k uj 
mintu szerint, 100 mm. 77 k. 7.72 /, k., mind három 
hónapra.

Mezőhegyet: 4700 mm. 79 k., 2600 mm. 78-5 kg. 
8.27»/2 K., mind három hónapra.

Pest vidéki . 100 mm. 77 kg. 7.55 k., hibás, három 
hónapra.

P>dánkai: 3300 ram. 75 5 kg. 7.55 k., három 
hónapra.

R iktári : 2100 mrn. 75 G kg. 7.65 k., 1050 mm. 
76 kg. 7.62*/;, k., mind három hónapra.

Rozs. Uj : 100 mm. 7.— k. par.. 500 mm. 7.07'/j k. 
par. 500 mm. 7.05 k. pjr., júliusi szállításra, készpénz 
fizetés mellett.

Árpa. Uj : 100 mm. 6.20 k., malomba, készpénzfize­
tés mellett.

Zab : 100 mm. 7.25 k. par., 100 mm. 7.371'ak. par.,
készpénzfizetés mellett.

Tengeri: 10U mm. 5.20 k., kocsiba, készpénzfize­
tés mellett.

Az arak 50 kilogrammonkint koronaertékhen ér 
Undok.

A határldcüzlet lanyhán nyilt meg, később azon
bem vételi megbízásokra és magasabb külföldi jegyzé­
sekre megszilárdult. — Köttetett:

nálunk vevők teljesen hiányoz1 ak és Bécsből is az ottan1 
helyzetről igen válságos hírek érkeztek, az árfolyamokat 
egyszerűen csak lefelé hezitálták, -a nélkül, hogy rendes 
forgalom fejlődött volna. A tőzsde ebben a p#*rczben 
igen szomorú, helyesebben szégyenletes benyomást gya­
korolt. A legjobb értékek 10—15 koronával alacsonyabb 
árfolyammal sem találtak vevőre és a hangulat mind­
inkább nyomottá vált. Szerencsére Berlinből kedvezőbb 
irányzatot jeleztek és Bécsbeo is valamivel javult a 
helyzet. Hir szerint a Rothsehild-csoport igen terjedel­
mes intervencziós vételeket eszközölt, a mi általánosan 
megnyugtatta a roppantul felizgatott kedélyeket. A for­
galom ismét rendes mederben mozgott és az árfoly amok 
jelentékenyen javultak.

Elötözade.
Az előiőzsdén túlnyomó helyi eladásokra igen nyomott 

hangulat uralkodott. Az összes értékek árfolyamai roha 
mosan estek. - Köttettek : Osztrák hitelreszvény 622—
615.50-ig, magyar hitelbank 623. ——619. , magyar
jelzáloghiUlbank II. kib. 450.—ig, osztrák magyar állam-
vasul 626.-----621.50.-ig, déli vasul 86.----- 85.—ig,
rimamurányi vasmű 430—423 . —-ig.

11 óra 15 perozkor záródnak : Osztrák hitel­
rész vény 615 50— 616 —ig, magyar hitelbank 61h-----
618.50 lg, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 428.— 

429. — ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 109.—
— 111.—ig, magyar jelzaloghitelbank II. kib. 452 ——
453.—-ig, osztrak-magyar államvasu* 623 -----623 50-ig,
didi vasút 86.----- 86.50-ig, nmamuranyi vasmii 423.—
— 423 50-ig, magyar koronajaradék 92 90—93.—ig.
közúti vasút 568.-----570.—ig, városi villamos vasút
279.----  280.—ig.

Dell tóxade
Á déli tőzsde kényszereladásokra lanyha maradt és 

csak zárlat felé javult a helyzet bécsi interv^n- 
ciiós vásárlásokra.. — Köttettek: Osztrák hitel rész­
vény 621. 615.—ig, magyar hitelbank 617. 
622 50-ig, magyar jelzaloghitelbank 11 kib 4ul.—
— 449.—ig, osztrák-magyar allamvasut 624.----  621-ig,

li vasút 80. -ig, rimamurányi vasmű 425.50 - 418-ig,
közúti vasút 567.----- 555.— ig.

1 oxc 30 perozKot xarodn&k: Osztrák hitel- 
r#*9zveny 620.50 621 —:g, magyar hitelbank 622.----
623. -lg, magyar leszámítoló-es pénzváltó bank 425.— 

426.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 109.
- 111. —ig, magyar lelzáloghitelDank li. kin 451-----

452 —ig osztrak-maevar államvasu» 623 -----623 oO-ig.
déli vasul 80 — 82 50 ig. rimamtiraovi vasmű 420.—

421 — i2, magyar koronajáradék 92 90 —93. —-ig, 
közút' vasú1 563 ---- 564 —ig, városi villamos vasút
279. ---- 2Ő0 — -is.

Prámlum-tizlot Dijbiztositasok : Osztrák hitelresz- 
venynen nomanra 8-10 t., oyoicz napra 18-20 k., 
ulius végére 30—34 Korona.

UtotoznúA.
Az ulótőzsde magasabi berlini jegyzésekre szilárd volt. 

Köttettek : Osztrák hitelrészvény 620 50 —625.25-ig, ma­
gyar hitelbank 622  627.—ig, magyar jelzálog-hitel­
bank II. kib. 45U.-----432.—ig, osztrák-magyar állam­
vasul 622.50 — 627.------ ig, rimamurányi vasuiü 420.—
-423.—ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 623.50 —
624. —ig, magyai hitelbank 625.— 626 —ig, magyar
leszámítoló-és pénzváltó bank 423.---- 426.—lg, magyar
ipar és kereskedelmi bank 109----110.—ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 452 ----- 453. —-ig, osztrák-
magyai államvasu« 626 -----627.—ig deli vasút 82.—

S3 --ig, rimamuranyi vasmű 423 — 424.—ig, 
magyar koronajaradék 92.90—93.—- ig, közúti vasul 
363.— 564. —-ig, városi villamos vasul 279.-----
280. -ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, julius 12 Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű : Öreg i*eb#*z 76 - 78 I. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 84 - 86 f. Fiatal közép 85
— 87 f. Fiatal könnyű 85 — 86 f. II. Magyar 
szedett: N héz —f. Közép —.— f. Könnyű 
—.— f. III. Romániái : N-li-z —.— f. Kn/.' p 
—f. Könnyű —f. IV. Romon,iái eredeti 
(Stnclil): NMiéz —f. V. Szerbiül: N- héz 85 - 86 f. 
Köz# p 83 — 84 f. Könnyű 83 — 84 í.

Mrgjeijy:és A fent jegyzett arak súly ^zmint és pedig a 
szokássz«?rü levonás«»« mellHt egy kilogramm súlyra tiiIk­
rekben erV.-ndok. Szók.löszei ulee a hízott sertésé* tel­
jes (bruttói súlyából az **lctre puronkmt ló ki gr. vonand«

Búza októbem
8.01 k.

Magyar búza októberre S 06, 8.05 8 04 k.
Búza 1902 áprilisra 8.36, 8.35, 8.34, 8.33, 8.32, 

8 34 k.
Rozs októberre 6 80 6.79. 6.78, 6.80, 6.81, 6.82 k. 
Zab októberre 6.26. 0 27 k.
Tengeri júliusra 3.23 k.

4.97Tengeri 1902 májusra 4.93, 4.94, 4.95, 4.96,
4.93 4.99 k.

Repcze augusztusra 12.85 k.
Déli 1 óra 30 pereikor hivatalosan táródnak :
Búza októberre. . .
Magyar búza októberre 
Búza 1902 áprilisra . 
Rozs októberre . . ,
Zab októberre . . •
Tengeri júliusra 
Tengm 1902 májusra 
Repcze augusztusra .

k.

májusi járadék 99 15, tőrök sorsjegyek 96.-, német 
birodalmi marka 117.50.

A déli tőzsde mérsékelten javult árfolyamokkal nyílt 
meg. - Jegyeznek : Osztrák hitelrészveny 619. , magyar
hitelbank 621.-, anglo-eank 261.-, bankegyesület 
434 —, Länderbank 401.50, union-bank 535.—, o.zirak- 
magyar allamvasut 623. óéit vasút 84. , közúti
vasul Lit A 228 50, elbavölgvi vasút 472. — , alpesi 
bányarészvények 401. —, rimamuranyi vasmű 420 —, 
pragai vasipar 1535.—, májust járadék 99.15 magyar 
koronajaradék 93 —. török sorsjegyek 96.50, nemet 
»irodalmi márka 117.50.

A délutáni magunforgalomban a déli tőzsde 
záralta után maradt : Osztrák hitelrészvény 624.—, 
magyar hitelrészvénv 626. —, angol-osztrák bank 266 —, 
nankegvesület 438 —, union-bank 536 »0, Länderbank 
453.-—, osztrák-magyar államvasul 627 50. déli vasút 
85.50. elbavölgyt vasút 473. — , északnvugoti vasút 46;».—, 
dohanyrészvény 372 —, nmamurányi vasmű 424.—, 
alpesi bányarészvenyek 406 —, májusi járadék 99.10, 
magyar koronajaradék 92 90. török sorsjegyek 97.—, 
nemet birodalmi marka 117.53.

Beoa. julius 12 ntAgguk, artétcelo znrtnta.i 4*/e»03 
•rinyjáridék 118.30, tiszai és szegedi kölosönsorsjegy 
143 50 magyai vasúti kölcsüo ezüstoen 100 50 magyar 
kel. vasút aÍL kötvény 118.50, magyar leszámítoló- és 
valtób.-reszvenv —.—, magyar keresiedelmt oank 
2490 magy. kovonatáradék 92 90 4‘.6-os megy. föld. 
teil- mentesítés» köti. 92.05, magyar niteibane reszvenyek 
625.—, magyai nyereuieay-t.sorsjegj 173 zassa 
oueritergi vasut-r —. —, rimamuranyi vatmü 422.—, 
magyar ezukortpar 1740

Beos jutius 12 (Oiztrák értékek tárlata 4-2\.oa 
paotr jaradét 99 10, *°/.-os osztrák aranyjaradék
118 50 1860. sorsjegy 139 75 osztrák mteisorsiegy
388 —, aogol-osztras nzni 261—, becsi Bankverein 
436.—, osztrát-magyu bank 1640 —, dél* vasul rész­
vény 85.50 duoagözriajózasi társulat 762 - dohány, 
részvét 271 50, cs. es kir. vert ar*s»y 11.30. nemet 
baakvaitok 117.50. f2v,„-cs ezústjaridék 99 05. osztrák 
koronajaradék 95.0«) 1864. sorsjegy 206.50, osztrák
hitelintézeti részvét. 621 —, untoc-b int részvény o-J-t .»0, 
osztrák Ländern-«) 1. 400 50. asztras-magyar allamvasut 
026 —, elbavölgyi vasú- 472.—, alpesi részvényéit 404 
z(j rantto- arany 19.04 londoni vaiio, 239.60,
bécsi tramway Litt. A 220.—, Litt. B. 220 50 Lipólkohó 
380 —. Nyugodt.

A «-»erlese« vételárából ;i vevő jav. ra 1 szazaiéit vonandó 1«2. 
A sertése« osztályozásánál azok telje» (élő) súlya kivet ■! 
irányadónak.

Sertésletszám : 1901 )»jliu> 10. napján volt készlet­
ben ül 741 (Irb julius 11. napján í-lhajtatoti 3-2 drb, 
julius 11. napjan ••-Iszallittat• « 787 dm, juhu* 12. nap
jara maradt készletben 51.276 dru. A hízott sertés üzlet­
irányzata: kellemes.

Budapesti sertée-konzumváear. A fereuezvárosi
petroieutif-raiiO«ioüái levő szék#-»-!«»városi sertés-Konzum- 
vásár árjegyzése juiiu- 11-én. Elő/ő uaur« »1 vissza 
maradt 317. Uj felhajtás 845, összes felhajtás 1162, 
Budapesti fogyasztásra eíszállittatott 779, eladatlanul
visszamar; dl 383 Na ni ár ik : 120- 180 k iloi. r stnynan —. —, orosz naüKjeg yc. 216.-,
80 86 f.-iir. 220—280 klg. suly ban 81 - 86 f.-ig. 90. — , török iohanyr ÍSZ.V •ti y —.—
320 - 380 klg. suiy nan 82 86 l.-ig. Ör •g nehéz magvar hitf*i .ank -.—V Dynamit
76-82 í. ig. Malaczok > 4 -84 f-*K- A vásár hangulata ppui 146 30 ['.irtott.
él'jok volt Bfcrlln j ni U3 12 (Est 1 tőzsde)

BECSI GÁEONATüZSDE.
Bőcc julius 12. (Az Egyetér tés tudósítójának távrata.) 

Az És/.ak-Aourikában uralkodó nagy hőség a t^npTi 
árában erős I set okozott s erre az vLani piacz »kon 
a búza i-t valamivel javult -z utols«» két napon. A n-w- 
yorki magasabb árfoly »i ui. azonban az itteni piaczon 
nem voltak képesek j»vulást #lőid#'zni, mert vállalkozási 
k dv nem j'lcnikrz tt és az üzlet nagyon csöndes volt. 
A forgalom megnyíltakor az irány/ »t búzában valami­
vel gyöngébb volt és a hangulat általában változatlanul 
nvueodt maradt, csak később, a mikor kereslet állott 
be, mert Magyarországon a cséplési eredmények állító­
lag rosszabbak, s* nimmt - lubui jelentések mondottak, 
javult némileg a hangulat. — Köttetett: buz i őszre 
8 -3—8.22 — 8.27, rozs őszre 7.18 —7.17 — 7 19, zab 
őszre 6.61, tengeri juliU' —augusztusra 5.52, szeptem­
ber—októberre 5.71—5.72, május—júniusra 5 23 — 5.2í, 
repcze augusztus—sz ptemberre 13 30—13.40 korona. 
Záraikor maradtak : búza őszre 8.31, rozs őszre 7.23, 
teng1 rí május- júniusra 5.79, zab ö«zre 6 63 6.64,
tengeri julius-augusztusra 5 57 — 5 58 korona.

A szesz ára ma megszilárdult. Elkelt 100 hekto’iter 
kontingens szesz 40 4U korona árban s maradt 40.60 
k. pénz, 4L— k. áru.

-kai és azon-

KfÍLFriLDl ERTÉKTOZSObK.
Berlin, julius 12 (Az Bguet.értés tudósítójának táv­

irat.) Megnyitáskor a b.-.nyaénések 2 \ 
főiül, sut Consolidation-részvi.nvek 
Ez és a r.twyorki tőzsde tegnapi iázas izgatottsága, va­
lamint a mai gv nge bécsi kurzu-ok elki d vetb-mtették 
a tőzsde egész irányzatát. A bánya*.rtvkek Lágy idls lgal 
azzai magyarázlak, hogy a lapoi j •lent'.se szerint a 
durtmur.di Unionnál az idén nwm várható oszta vk. Já- 
rauéknk jól tartották magukat. Vasutakkal) nincs vevő- 
kedv. Kamid i-P »cific-részvények javu l,>k. transzv Viak 
bágyadtak. Később * bankért« k -k j.tvu ásara általában 
javult az irányzat Magánkamatláb 3°/ü.

Zárultkor jegy#*zt#‘iik 4-2u/n-n- -.»apiriáradék —.—, 
|°/0-os osztrák arany) »radek !00.90 einavölgyi vasul 
— —f magvar Koronapiradek 93.80. osztr iK-magy «r 
államvasu 133 25, kassa-oderbergi vasút —. , becsi
valtóár 85 15 magyar vasúti beruházási kölcsön 103 
alpesi banyareszveny—. —, Disconto Commandit 171.60, 
általános villamossági E«iison 175. —, gelsenkircheoi 
159.25, Laura-kohó 178 20 4 2,) 0-os ^zfistjaradek 93.10, 
4v/0-os magyar aranyjaradék 99.90, osztrák hitel­
rész vény 195 25, deli vasút 20 90. Karoly Lajos-vasiit

4"/0 uj orosz kölcsön 
, olasz j »r idek 96 80, 

Trust 148.—, Har-

Gnbona íorgrnlmi kinntatá».
‘ \ in. kir. központi statisztikai divatai kimutatása az 1901 

julius *ó 1 -en est) 6 oictól julius hó 12-én -st» K órai 
I>winnenire vasúton es hajon -rKizett s innen -iszallitott 
^af»onaKuld**ineny‘*Kr>j| e> a budauesti fóvamnivatalnai eiő- 
jeg.z-t; gabona- es lisztmennvisegeKr«"'!.

7.9S, 7.97, 8.02*

8.01- 8.02 
8.06- 8C7 
8.36— 8.37 
6.81 - 6 82 
627- 628 
5 23- 5.24 
4 99- 5.— 

12.85-12.95

Delntánl forgalom.
A délutáni üzlet változatlan irányzat mellett szűk me­

derben mozgott.
Uélutun j óra öü pereikor hivatalosan Maródnak:

Búza októberre . .
Magyar búza októberre 
Rozs októberre . . . 
Zab októberre . . .
Tengeri júliusra . . 
Tengeri 1902 májusra 
Repcze augusztusra .

8.03- 8.04 
8.09- 8.10 
6.83 6.84
6 27- 6.28 
5.05— 5 10 
535- 5.36 

12.65-12.75

Li »niest: £ ■.iel.Illetőt
va-ui.m 1MI..L -•rvutt V .1 '•1.01

ti - •-(«*..>

») nely. tor -aln-'inaL
bűz» 1470 — 1470 - — —
rozs — — — -- — —
irpa 509 — 509 - — —
zab 93 — 93 — — —
tengeri - — - í| 151 300 451
repcze 103 — 103 - - —
liszt 311 — 311 1100S 3853 11861
korpa - — !' 670 450 1120
Ü88Í£8;T. 2486

Dl átmenet
2486 11829

lorb’aj<*un>aD
4693 16132

Imza — — -- li — — —
rozs — — — í — — —
árpa — — I 1 I —
zab
tengeri — — — — — —
repcze — — —
liszt 102 — 102ÍI - — —
korpa _ — — — —

összesen 1 1U* — I20,j — — —

Osztrák hitelreszveny 
L G . deli vasul 20 90. osztrák magyar allamvasut 
133 90 Nyu.odt.

Frankfurt julius 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
rész v- T.v 190. —, déli vasú: 21 25 D.scontu-Gominan- 
dit 171.90, berlini Handelsgesellschaft 130 10, Harpeni 
1, Laura Loh# 1 79. —, magyar aranyjaradék —. —, 
osztrák aranyjaradék —. —. osztrák -magy tr allamvasut 
—. —, nem " bank 187.75. drezdai bank 124.60, gél* 
senkirchem 160.30, Hu: rma 150.50 olasz jár .dek —.—, 
magyar koronajaradék —. —, osztrák ezüstjaradék —.—. 
Gyengén.

Httuihnrg, ju’ius 12.. (Ulótőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 195.50. Gyenge.

Hamburg, juliU' 12. (Zárlat.) 4 2°/,, ezüstjáradék 
98 90. I860, sorsjegy osztrák den vasul 21 10
4", os uszir.k aranyjaradék 100.65. oszt.- ik hiteirészvény 
196 . os/.tr ik-magyar .»ilamv isut 133 —. olasz jára­
dék 96 90, 4"/0-os magyar aranyjaradék 99.50. Szilárdabb.

PartB, juhus 12 tAz Egyetértés tudósító .uaz t,»v 
irata.) 3 óra oerczkor tarodnak . Osztrák- 
magyar allamvasut 675 —, 40/,-os osztrák arary-
járadek 10175, osztrák Länderbank —.—, 3° 0-os 
franczia táradek 100.57 ottoman-mmv 526. —, 3V*®/0-os 
francz.ia járadék 101 62, alpesi bányareszvények, —, 
déli vasút 205. —. 4°;a-o> nagyar aranyjaradék 99 90 
párisi bankrészvény 1025.—, olasz járadék 96.50 
franczia törlesztési járadék —.—, osztrák földhitelm 
reszvi-ny —. —, török dohanyreszv^nv 306 Tartót:

London, julius 12 (Megnyitás.) Angol consol 92u/i„
Lunaua, julius 12. (Zárlat.) 2</4ü/0-os angol cansolui 

935/16, spanyol járadék 70%. négyszázalékos ma

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge forgalom volt. Fizettek: ser­

tészsírért 49.50 k. 50 kilónkint.
Nyers szesz jegyez változatlanul 42 k. pénz, 42.50 

k. áru.

Értéktőzsde.
A tegnapi erős árhanyatlásnak az volt a következ­

ménye hogy a bankbizományosoknak ma minden téren 
kényszereladásokat kellett keresztül vinni. Miután pedig

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
3éct, julius 12. (At Bocetértét tudósítójának távirata.) 

Lanyha newyorki és kedvezőtlen berlini jelentések miatt 
a mai elötőzsde határozottan bágyadt volt, s minthogy 
a piaczra eladás végeit került nagyobbrészt további 
poziczió-felaiiasokbcl, kényszer- s contremine-eladásokbó) 
eredő tételekre vevők egyáltalán nem jelentkeztek, az 
árfolyamok ismét tetemesen estek Leginkább hilelrész- 
'vények, alpesi banya- és rimamuranyi részvények hanyat­
lottak. Az osztrák koronajáradék ma is emelkedett. Az 
elötőzsde majdnem a legalacsonyabb napi árfolyamok­
kal zárult.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszveny 617.—, 
magyar hitelbank 618.—, bankegyesület 634. — , osztrák- 
magyar államvasul 623.—. deli vasul 84 5U. alpesi 
bányarészvények 400.—, rimamuranyi részvények 424.—,

gvir aranyjaradék 98 
tolasi tamatiab 2r'
4, olasz jaradét 
aranyjáradék — . —. Canada 
ezüst 20'5/io Nyugodt.

9ü'/.

/,, Oa rüpia 
altóar —. —

63. iesza mi­
dé !i VaSUl

négyszázalékos 
Pacific vasúi 103.-,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
New-York, julius 12 (Zarlat.) Gyapot : New- 

Yorkban helyben 89/ts fS9/^. tegnap), gyapol júliusra 
8 35 (8.24), gyapot októberre 7.69 (7.55), gyapot 
New-Orleansban helyben 85/s (S5/|6.). — Petroleum: 
Stand White Newyorkban 6.90 (6.90). petroleum Stand 
White Philadelphiában 6 85 (6.85), petroleum Rafined 
in Cases 7.90 (7.90), petroleum Credit Balances at On 
City 1.05 (1 05). — Zsir : Western steaml 8 90 (8.90) 
zsir Rohe és Brothers 9 — (9.—). Tengeri irány
zata igen szilárd. Tengeri júliusra 53'.4 51' k). tengeri 
szeptemberre tí’/s (54 Vj) lenien októberre 565/,

(5*3/s)- - Búza ira: 
helyben 76'/, (74. 
búza szeptemberre 
(71%), búza de1 
szállítási dija Liver] 
Rio 7. sz. ő13/16 f'| 
kávé októberre ü.G 
clears 2.75 (2.75). 
(97.62). - p.éz 1?

Chikago, julius 1 
szilárd. Búza jubu 
657,(65%).- Te 
gtri júliusra 5Í 
8.“0 (8 60j. szept=mi 
short clear 8.45 (8. 
(11.25).

Prága, julius If 
Aussigban 23 70 k.. 
rendű finomitott Sí. 

Hamburg,
augusztusra 9.17. ; 
c •■emberre S.70, 
februárra 8.87, m; : 
9.05, júniusra 9 10 

Berlin, julius Íz. 
165.—, hausse; r 
1 -4.—, sziiárd ; za:
133.75, sz,i;.rd ; ti 
111.25, javult; a 
—,—t cser des.

Borctclo -uii;;; 
óe.yben 17 40, roz- 

c-eze beiyhPD —. 
Köln, juliua 12. 
Per.» julius 12 

lU.55, cégy utolsó 
1 1 55, Szilárd ; ro 
14 65, négy utolsó 
*4 90, tód\ > : i 

gusztusra 26 U5. l| 
uőgy hóra 27.40, 2 
augusztusra G0.—, 
hóra 61 75, sz m:
27 50, uegv utóidé
é!': ndó ; nyers czn 
23 —, nyugodt; fe, 
tusra 26 •/g, oktob'-; 
2G3/6, áiiuDüv. idjj

üzleti!

A központi ris|
tés.) A mai iorgaio
cz'ükek mennyiségre 
felelt a kere-'-’n 
hátulját 120 fillér, 
k?-risked ők l-caéé i 
elejét 112 fillér, hé 
g; adekb^n. Teavaj k 
éd:S túró 40 filer, 
kilója 40 fi lér, m#»gj 
S.irga diny#* dnra? 
r?ndü ládaáru) 48

Felelői szer kés

Tu
„Egyetértés" Eirliriil

Igazgatók

A budajl

Időjárás borult

A bu(ia|*e?U aru-

Boi

• UJ ““•

, ér.aag 7 3C
B'--kai 7.SC 7 I

Boxe _ 50 kg. k

arpe _ 60 kg -kiét

: Köloe _
I Zab_ _ ő'i kg.

f Tengeri 50 kg.-t.:.

: Repcze 60 kg.-.

fi. Lewrumolól

Buta ;(* Í.Z ki 
! Bure W kg.-k.

rcrperl 5ü kv 

; • t.Li M
1 -*-rpa ......

Kap.-Repose

IX . Hajoeasl

j r.. m
\ I D.-F'.ldvxi
(jS"d"* -1

t Titel___ I
8x4ee
« ■ t TemeevFr „ I 
B pa 1 .N.-Bec<4.

adóval es e biz
Győrbe a fuvedijtet« zI

Jaj?1 Ért

* Aranyi. 10U bul

« •/. Aranyjisrati-k, 
10,0tU ar. Ifl

• Aranyjar^cch.

horocatrteiO 1
« ‘ 0
* *
4

1S«€. kel. vas.
ii*b. hiianiv. J
IbBk. évi «tűr

i ‘/, AU&n.k. vast. i
1670. nyeremw]

4 e. agyar (Bidten



190! m ■

fck 96.—, német

lolv^mokkal nyílt 
f 619. , magyar

bankegy^sület 
535.—, Orizirák- 

! 84 —, közúti 
i 472. — , aip?si 

va~raü 420 —t 
99.15 magyar 

i 96.50, nemet

a déli tőzsde 
■íszvény C24.—, 
faü bank 2C6 —, 

50, Lümterbank 
|7 50 déli v.isut 
Izoti vasul 465.—,

• ismü 424.—, 
iradék 99.10, 

Brsj egyek 97.—,

muriates.! V/e«o9
1 *5les'"insors|egy 
I! •>50 magyar

leszámítoló- és 
Isst deimi oank 
J 6-os roagy. föld­
ein aot-részvények 

173 zassa 
vasmű 422.—,

IzrlcAt'A i ?*3 ,-03 

Ek arany járadék 
Irak niteisorsiegy 
Jiecs; Bankverein 

déli vasút rész- 
7u- - . dohány- 

E^y 11.30. nemet 
99 05, osztrák 
6.50, osztrák 

Ireszveny 535.50, 
Igya; allamvaaut 
fcszveoyek 404 —. 
1 »ilín, 239.60, 

E-V 50 L.polkohö

IDE.

fcúói;.iriak távrata.) 
1t t -ng^ri

ottani p;aczokon 
Ft r. ipon. A n-w- 
1 az itteni piaczoo 

[mert v .ilaikozási 

|yoc Ciünues volt.
u/aoan valanii-

I atlaoul
(.or kor? siet állott 

iredmények állitó- 
i*.s * mondották, 
Itetl: I űz i őszre 
[7 i 7 7 16, zab

5.52, sz^ptem- 
lusr t 5 23—5.24, 
1—13.40 korona.

rozs "szre 7.23, 
I o 63 0.64,

It 100 hektoliter

Is o.azuai *0.60

iSflbK.
kud jsitújának táv- 

P/ •-kai és azon- 
-k i. íianyatlutiak.

izgatott ga, va- 
pi’ked vetl^mtették 

U: * . . y idtságát 

‘leniére szerint a 
latú os/.lalvk. Já- 
ki.aii nincs vevő­

it.k. *•;-zv :ak

.sara á italában

»iriáradék —.—, 
r-.ivúigyi vasul 
osztr -k-uiagy ír 

a —. , bécsi
kölcsön 103 

nmandit 171.60, 
gnisenkircheoi

i tj iradek 99.10, 
osz-r.ik hdei- 

laruiy LajOS-vasul
) .-uQ

;sz . í i"K 96 80,
üst lí.'.-, Har-

:«. ■ -Mi -ireszveny 
|.i ; :i <l. 1 a UJ V.iSUt

O'Ztrák hitel- 
Couiinan- 

30 10, Harpem

v r Hamvasul
US 121.fi',, gél-

rtr ík hilelrúsz-

*2’i?!).irad#k 
,1 vasul 21 10 
k részvény 

-'iá.-:/, jára- 
5'.'. Szilárdabb, 

íositoi-mait táv 
n i IC : Osxtnk- 

ztrák arany-
——» 3°/o-os 

- 3%%-os

|.r .. . 99 90
járadék 96.50

1 ‘ 11 n
I 306 Tartott
*- W'ln
-os audioi e vasul ok 
gy -zúzalékos ma

|u sz.«mi-
— i i- h VjiáUt

osztrák 
vas 103.—,

IDtK,

‘ryapot : New- 
. gyapot júliusra 

|9 17.55). gyapot

— Petroleum : 
petroleum Stand 

I petroleum R a lined 
lit Balances at O' 
jsteamt 8.90 (S.90j 

Tengeri irány 
I 51' j. tengeri 
októberre 565/«

1901 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 13. i
t5*3/j). - Búza irányzataigen szilárd. Piros őszi búza 
helyben 76*/, (74.—), búza júliusra 74.— (713/ ) 
bnza szeptemberre 73'/, (71.-), búza októberre 73*/ 

(71%), búza deczemberre 7ő% (73.—). Gabona 

sráliitási dija Liverpoolba 1% (!'/,). _ Rávé fair 
Rio 7. sz. 5°/ls fő7/,), kávé júliusra 4.60 (4.90) 

kávé októberre 5.05 (5.05). - Liszt Spring Whea- 
cl-ars 2.75 (2.75). - Czukor 3%, (3%,). _ 0n 27.90 
(?7.62). - Réz 17.— (17.-).

Chikago, julius 12. (Zárlat.) Buta irányzata • i-en 
szilárd. _ Búza júliusra 66% (64%). búza szeptemberre 

6Ó1/, (65%). — Tenger, irányzata : igen szilárd. Ten­
geri júliusra 51=/, (49%). - Zsír júliusra 
8.70 (8 60), szeptemberre 8.75 (8.67). — Szalonna 
short clear 8.45 (8.45). - Sertéshús júliusra 14 35 
(H.25).

Prága, julius 12. JVyersezukor azonnal sázllitásra 
Aussigban <0 k., az uj campagoera 22.85 k. első- 
rendű finomítóit 81.— k.

Hamburg, julius 12. Jiyemcziikor júliusra 9.12, 
augusztusra 9.17, szeptemberre 9.10, októberre 8.75, 
c vemberre 8.70, deczemberre 8.75. januárra 8 8o' 
februárra S.87, márcziusra 8 92, áprilisra 9.— májusra 
9. .iá, júniusra 9 10 márka.

Sorlln, julius 12. Búza júliusra 163.—, szeptemberre 
16o.—. hausse; rozs júliusra 140.50, szeptemberre 
; .4-.—, szilárd; zab szcptcmoerre 133.25, októberre 
ti3.75, szilárd; tengeri júliusra 110 75 szeptemberre 
lit.25, javult; olaj októberre 52.60, novemberre 
—.—, csendes.

Soroszló, julius 12. Búza helyben 17.50, sárga búza 
yben 17 40, rozs helyben 14.60, zab helyben 14.60, 

reze helyben —, tengeri 100 kilonkint 13.25.
Köln, julius 12. Olaj 60.—.
Pcai.a julius 12. Búza folvó hóra 20.35, augusztusra 

-6.35, négy utolsó hóra 21.25 novembertől négy hóra 
1 55, szilárd ; rozs folyo hóra 14 90, augusztusra 

1165, négy utolsó hóra 14 65, novembertől négy hóra 
t ; :?0, renyhe; liszt fieur ae Paris folyo hóra 2585 
uzusztusra 26 05. négy utolsó hóra 26 95, novembertől 

.. >y hóra 27.40. állandó ; repczsolaj folyó bora 60.—, 
ji:gusztusra 60 —, négy utolsó hóra 61.50, négy első 
hóra 6175, szilárd; szesz folyó hóra 27.—, augusztusra 
27 50, négy utolsó hóra 28 25, négy . Iső hóra 28.75, 

ndó; nyers czukor folyó hóra 22.75, augusztusra 
23 —, nyugodt; fehér czukor íolyn hóra 26.75 augusz­
tusra 26'/g, októbertől négy hóra 26négy első hóra 
£6J/a, áliandu. Időjárás : borús.

u. 1
belépődíj

Napirend 1901 julius 13.
Naptár: Szombat, julius 13. — Rom. kath.: Jenő pk. — 

Prot. : Jenő. — Görög-orosz: (junius 30.) 12 apostol. — 
Zsidó: Tham. ;6. Sabbatb Matboth. — Kap kél: 4 
óra 1 perczkor reggel, nvuvszik : 7 óra 37 perczkor 
este. — Hold kél: délelőtt 11 óra 20 perczkor, nyug­
szik : délután 5 óra 17 perczkor.

A miniszterek nem fogadnak.
A magyar üss óegyesület második nemzetközi aszó- 

versenye a Lukács fürdőben este 8 órakor.
Hangverseny a Margitsziget felső vendéglőjében este 8 

órakor a László-rn»ohely javára.
Kerékpáros juliáli» a Mátyásföldi nyaralótelepen. 
Nemzeti museum: Képtár d. e. órától d. 

óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 korona 
mellett.
Néprajzi osztály a csillag-utcza 15. sz, a.

A Nemzeti Szalon d. ' e. 9 órától este 7-ig. Belépődíj 
50 fillér.

Országos képtár zárva.
Iparművészeti museum könyvtára zárva. 
Technológiai iparmuzeum zárva.
Mezőgazdasági muzeum d. e. 9—1 ig.
A földtani-intézet múzeuma d. e. 10—1-ig. Belépődíj

1 korona.
Közlekedési museum zárva.
Az akadémia Goethe-szobája zárva.
Múzeumi könyvtár zárva 
Akadémiai könyvtár zárva.
Egyetemi könyvtár zárva.
Az uj országház kupolacsarnoka és lópcsöháza

d. e. 10—1 is 40 fillér, azontúl este 6-ig f korona. 
Egyetemi füvesek«.« (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 

. és d. u. 2—6 órab
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános

könyvtára es tcrkép-vyüjtemenye nyitva 10—1-ig. 
Országos levéltár kiállítása régi oklevelekből, látható 

minden csütörtökön d. e. 11—1 óra között, vár, ország- 
ház-uteza, belügyminisztérium.

Magyar kir kereskedelmi muzeum. Ig'izgfitoság, keres- 
kcdehni szakkönyvtár és keleti mintatár V., váczi-körut 
32 szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termékek állandó 
kiállítása és a kereskedelemtörténtti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzlet vezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva : 
9—12-ig és u. 3 órától 6-ig. — A külföldi kirendelt
ségek központi üzletvezdiósege (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V.. váczi-körut 32.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

h központi vásárcsarnok árai. (Magánjelen- 
fé«?.) A mai forgalom igen élénk volt és az éMmi- 
p" •'kék mennyiségre és minőségre nézve teljesen meg- 
f-’c-t a kerekein; k. A marhahús elejét 112 fillér, 
' duljíit 120 fillér, rostélyost 128 fillérért mérték a hus- 
j, r skedók legalább öt kilós vételeknél. A borjúhús 
L. - t 112 fillér, hátulját 120 fillérért adták egész ne- 
v* dekben. Teavj.j kilója 240 fillér, főzővaj 180 fillér, 
*:ü.-= túró 40 fillér, tejíöl literje 60 fillér. Cseresznye 
kilója 40 fillér, megygy 60 fillér, baraczk 50 fillér, 
^..rga dinye darabja 2 korona. Friss tojásból (másod- 
redü ládaáru) 48 darabot olvastak 2 koronáért.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hirlapilado, írod. és Byomda-Résn.-lársisíí.
Igazgató-. Erdős Armand.

IDEGENEK NÉVSORA
Erzsébet királyné szálloda és pension Veigelsbarg Ede 

A bony. — Fodor Uyuhiri# Szászváro«. — Gütto-ir Rudoll" Brakkó. 
Hapic?d Ilona Török Szent Miklós. - Szenitrky Akoa P„ks. Habo- 
c-av Sándor E*;er. — Spiler _ Gyula Trmesvár. — Tóth Károly 
Komarom — Pit-ch Jóidéi .Nyílra —» Uerebi I«tván Kassa Stei-
Ker Dezső Bukare-t. - Kovatc» Tihamér Eperjes — Hatvani 1. 
Nrtiía. — Kiás Kálmán Komárom. — Jane,a ígoácz Bukat est 
bem: th Kálmán Kiss Czell. — Matborsky Sándor Berlin. — Ku- 
aicek Karoly Grácz.

Nádor szálloda. Krauiz I. Losoncz. — Lőriocjy M. Najrrvl-
rad — Komik F, Bukarest. — Krieebabsr H. Ugocea. — Stei­
ner y. Szeged. — Laug K Baja. — -.zaiay K. Nemetbogdány. 
Sebön F Szeg-zard. - Balos b, Eperj-a — Balog M. Nagyka-
iu!y. - Ambrosi S. Széplak. — Magyar Gyula Bukarest. — aaft- 
ner K. Moeony. — HoQer A. Nagykikinda. — Mészáros Elemar
Kecekembt.

Hungária szálloda. Jankó M. Konstantinápoly. — Karminczky F. 
Bóc^. — C-rnea n. Hukaie*t. — Beel B. VeJencze. — Sanson W. Peter- 
var. —* Oswald V. Temesvár. — Pleffer A. Béki-8. — Carvay F. Teme-vér. 
Weber H. Berlin. — Howuld H. Fiume. — MarÜy E. Kaposvár — Pcrrln 
A Kudakea:. - Gróf Cmky K. Budapest. — Schwer« F Nagyvára-1. 
Mar^-ki ii. Belgrad. — Perut? Á. Pr.iga. — Noorovier-kv L. Nőd. w ez 
Srhwabach A. Berlin. — - akner L. Tolna-Tamá i. — Keltig G Szeot- 
Guthard. — Srholc? C. Uör ít?. — Horhschiid V. Szeot-Mihuly. — Perler 

Tolna. — Harlatv G. Grsudon, — Don a C. Janóim. — Hotschild C. 
£pitetu ti., Mllllcr L. Jakodie F. Karpeles E. Bee*,

Pannoni» szálloda. SimonfTy Imre DeLreczrn. — Do mán y Lajci 
Komárom. — Molczpr Lajos Fegyvernek. — Par«viv:ni Jenő Besnyö. — 
Mfz-jr Lajos Nyílra — Szaptoticzay Vano Kaposvár, — Ho-airo Gusztáv 
Triei/t. — \ojt.is Siutyaö Sóimvezbánya. — t.tner Jenő Trieszt. - Szabó 
Sándor Csorigred. - Domanv Péter Temesvár. — Tretirk Gyula Szentes. 
Albrecht Gyula G-Bec-- — N> -ős.sy Béla L'jvidck — Schreiber Alajos 
Gvula Fehérvár — Braun Salamon V-r' -K' vesd — Reich i'.ór Kolozsvár. 
Sz-let József Kecskemet. — Jefuc» Zsvlia Újvidék. — Laery Janót K-zcs- 
kemét — Kalnuky István Eger.

Ke ropola asállodn. Batisz Tihamér Letkovárz. — Kartan Aladár 
Ború-jen.,. — fcuoo'.z Kalman ^zabadka. — Kocsrr.anv István Török-i;o- 

. - "iakücs Géza G>ör. — Szántó Józsí-f Szeged, — Biauahir t.usztav 
Sopron, — Maror Eloraor Brod. — Wei»z Sándor Losoncz. — Kreu»:cgb

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1901. julius 12.

Időjárás borult J V i/alla*- r',^gel 7 órakor !J02 m,. | llonifni re. „el 7 ora«.or -f 20 C. | Legsat* mer« reg 7 ó 765 m/m

A) Arutőaede.

L 0»h»»anemüeh. — Arak koroeaértékbeau

A budapesti áru- é* értéktőzsde szokásai szerint keszuenzLen 50 klgr.-kint. — A minőségi súly hektoliterenkint és
tilogrammonkinL

Bnza 74 75 76 77 7 8 80 81

••avidekl —.— 7.6C 7 70 7.7C ! 7.80 7.80 7-93 7 90 8 05 8 CS 8 16 8 IS 8.26 1 —
. uj

7 6C 7,'?C 7 70 7.30 7 75 7 85 7 86 r.95 7 95 806 8.05 a'ii i

e,:vidéki , — 7 eo 7.70 7.70 7 8ü 7./S 7.85 7 89 7.95 7-91 8 CS 8 05 8 1' 1-------
• — - 
f 7 2C 7.40 7<c 7-6C 7ÍÍ0 1 7.60 7 6ä 7.6Í 7.7' - -i- I - i-

e -kai 7.50 7 65 7.eo 7 80 7.79 j 7 90

• i*r - - - - - _ - - - _ --------------- - -

0) Hatarldcr*

Árfolyam
B 1 D 0 ■ • z

kor -tó! kor.-ig

Eozi _ 50 kg.-kmt Elsőrendű — — — —------- --------- — 7. ■—
K- zepmmőiegU— —------- — — — — fi" • 8<-_

7.15
7. -

'-rpa _ 60 kg,-kint

Takarmar.y, eisórendi; ------------ — — 6.40
, másodrendű—------------ mm 6 10

Sörfíreure tisza vidéki------- — _ — — ' —. ~*
. felsőmagyarorszagi------------- —. —
, dunántúli________ _________ ~

6. 5 
8.30

Köles 50 kg.-kmt - 4.8C 5. -

Zab— _ 60 kg.-kint El-r-ncU ------------------------------- — — 7.20
Közei, minőségű------------------------------------ 7.—

7.45
7.2C

Tengeri 60 kg.-kint Roman v. bolgár ----------------- —- — , |.2C

izrr :::ii

5 25 
5.25
6.2C
5.25

Repoze 60 kg.-kmt Hansági — — —------- — —--------- ' 12.50
12.75
12.65

FI Leszámoló árfolyamok III. K O I d n f é I • term-SnyelL,

Búza ;/i kg.-kmt ciajue------- — —

Koré 60 kg.-kmt május — — — —

fcngerl 50 ke.-kint maius — — 5.25

t-b 5U kg.-kmt május — _ —

.».rpa ... ..._____ __ __ _ _ _

Kap.-Bepose— —

IV. Hajózási fuvardíj.

Honná» filler
1 Pancsova _ —------- 46—48

Száva

Bega

. Újvidék_______________ ; 40
< , Rezdan_______________ j -v-0
j j Kalocsa —------- — — ' S6 - M
I ' D.-Földvár___________ ! 24-26
( , Szentes_____________ ,)0

— ) ; Szegen ________ ______ .48 48
T,eSBl Zenta___________________! 4—46

\ , Titel__________________ j 40-4 -
Mtlrovtc:__ ________ — , őt»-Cü

_________________ J Ó4-C8
• — — —I 4 4—4S

í Temesver . 
I .N.-BecsK.

A fuvardíj 100 kilograiuiuooKiuta azallita. 
adóval es a biztosítási dij.alertetik. 

<4yorbe a fuvadijtete! XO fillérrel magajaO

Ingyen hordo
60 kg.-kint

OisanéasU

r . 1
Pen*

i korona

btidanesti_ - __ __ _ __ __ _ — 49 SO i

1

Baalonaa _

magyar la légenazaritott vidéki—   _
varon legeoeiántott, 4 daranoe_ — —

. . * ------------------
füstölt_________________________________

<ú' -
42.-60 kg.-kmt

Zsákkal együtt 
göogysuiy tiszt Mely

Minóseg
600 grammonkml

60 kg.-kint

Saliva — —

boszniai, 1900 avi. usancv-minőeég _
. , e 100 darabos _ —
• e e • — —

szerbiai. , . eaance-tmcőság-------
e . 100 darabos -------

• • • 86 • --------

12.
13.21 
15. —
1C 50 
lí 75
13 25

16.2f 
17.75

lugyeo nordo
60 kg.-kint Szilváim —

szlavóniai 1900 — — — — — — — — 
szerbiai 1900----------- — — — — — —

50 kg.-kint

_______________

-

lueztrna magyar, 1900 _____
lohsre aproszemü 1900 _____

. középszerű l.-UO _____
, nagyszámú 1900 _____

Áru

4C 6C 
42.JO

11.25 
13 7 i 
1S.SC 
11.- 
:2.Z5 
13 GO

20 - 
18 25

B) £ rté b tünde*

)Ab' í r t é k » s *

« %

4 6 -
4
Wh v,°, 
**/»% 
i • ,

I. Allamadóeaac- 
a) Magyar államadoeeag.

Aranyj. 100.500, lüOOar. frt nevert.drbok, adóm.
100 ar. frt -'40 k. —------------— —

Aranyjaradek, 10,000 ar. frt névert. abokb. adom.
10,000 ar. frt = 24.000 k. — — — — — — 

Aranyjaradek. adómentes. 100 ar. frt ^

KoronaertékQ járadék, adómentes------- ---------
• * * ”” julirni k.

IS76. kel. va. aüaiak. ar. írlb. 100*'•*•=*“ í' 
lbé9. allamv. aranyé., adem. 1UU ar. frt — Z4U e. 
1%88. évi atianivasúti ezüetkö!csón_. — — —- r* 
Állatuk, vast. czelj. ar. . m., 10 f.steri.=240 k. 
1850. n,eremenya.. 100 írlMdrb 100 Crt = *001.
1570. . a> . . sulit = iook.
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes-------

• rvit-suavon „ • . • TI.“
agyar fö’dtehermenteeitéei kötvény, aaomentee 
i \at-asiavoia .__________ » ___.

Utol-«- srioivaoi

100 kor-kínt

118.- 118.50

118.— íte.ó^

118.- 1J8.5C
83.25 83.75
92.SC 93.3C

S2.SC 93Í0Í
r.ö.ic 119.^3
120.25 121.2.
too.- 101.”
83.65 84.65

173.5C
172 &C 1 S.5L
ICC.20 ICC.95
99.- 1U0,—
9Z.-.S 93.75
93.50 94.5C

. -------- f . - - — —, Jager szeg.
----------------- Győr. — Mincser Ede Kis-Kereezteg. — Piala Henrik Nyílra.

Senft Izidpr Pozsony. — Bien DáVidué Kapowar. — Kovács Antal Berlin, 
Lévíy Miklós Becs.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ.
Szeptember 14-ig az Opera Augusztus 31-ig a színház 

zárva marad. zárva van.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budanest. 1901 julius 13-án. 

Őcskay brigadéros. 
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1901 julius 13-án. 

Zárva.

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1901 julius 13 án.
Ócska brigadéros.

Kezdete 7 ’/a órakor.

népszínház.
Szeptember 1-ig a színház 

zárva van.

vígszínház.
augusztus 1-ig a színház 

zárva van.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 81-ig a színház 

zárva van.

Uránia
Magyar tudományos színház.
Szeptember 1-ig a színház 

zárva van.

Színházi játókrendek
A fővárosi nyári azinhán műsora: Fasárnap d. Q.

Szultán, este Nagymama
A Kisfaludy színház műsora: Vasárnap Eszter.

ŐS-BÜBAVÁRA
Ma, szombaton, julius hó 13-án fényes kivilágítás 

mellett a nagyszínpadon

kitűnő uj varieté-műsor.
Les Alerandroe, a jelenkor legjobb akrobatái. La és Do 
franezia utczai énekesek, The Otinoa angol komikus akro­
baták, Les Gignnc tréfás franezia párdalosok, The 5 sis­
ters Lorisson angol énekesnők és a többi különlegességek
felléptével. A budapesti m. k honvédkerületi zenekar 
hangversenye. Ben-Ali-Bey varázs-szinháza, a Folies 
Caprice vendégjátéka uj műsorral. Amerikai scating- 

rink, olasz bersaglieri zenekar stb. stb.

Beléptidij 60 fillér, gyermekeknek 12 éven alól 
20 fill. Kedvezményes jegyek az összes tőzsdékben 

kaphatók.

A földalatti villamos éjjeli %2 óráig közlekedik
Társaskocsik egész éjjel.

liiiiiii
Naponkint czig-ánjrzene.

Vasár- és ünnepnapon katonazene.
Minden pénteken halászlé.

Sverteczky Gáspár vendéglős.

czivkusza
az állatkertben.

Ma, szombaton, juüus 13-án este fél 8 órakor

WULFF E.
Ma, szombaton, julius 13-á

nagy dísz-előadási
Fellépnek nz óriási tetszéssel találkozó

Vise Mai-tley
a tüneményszerü hordó-ugrók.

HEi@@ Clis-istiMe
az ö bámulatosan idomított majmaival.

WULFF E. igazgató bemutatja legújabb fdoznitásait.

Még csak néhány napig:

Utazás sí §Cár»pátc§kl3an$
fényes kiállítású manége-látványosság.

Holnap, vasárnap két nagy előadás d. u. 4 órakor 
és esti fél 8 órakor.

HSil-EIET
nagy kerti S1I5

VIII., Nap-ntcza 13. sz.

Naponta hangverseny«
Chainbres separées. 41034

A József-köruti villamos megállóhely közelében.

r I rr
ü fi i r

41C59

ta*
Schttrnin?

bp°s !;!; 

Pozsony .. 
Komárom , 
Budapest.« 
D.-Földvái. 
BVtr.acs. . 
Goinnos . 
Újvidék... 
Zirrony. 
Pancsov* 
Dreneovs

Vágt

Rábai
Győr . .

Bar« s .. 
Esxpk. .. .

Susieí .. 
llitrovicxa

-f- ?43
1 302 
+ Í8S

< 8

X;S2-ÍÓ ....
Tymegváf .
N -Beosneiek.

Vízállás, 5 901 július 12-én.

<bee«wsu

+ £u 5

+ 45 < 7

Tissa*
V.-Srifsl.
Teten«»..

- g j Tisza-Újlak.
I V.-tiEmeoy. .

• o Záhony (Gazpl
‘i - -+ 361

+ 4Ci
* 333

+ 233 
+ 309

+ ISO

Täfia-Farsd 
j 8: iaok 
I LeoDgrad. 
j..
! Török-BecH

Tilel ....
Éti?»*

$afe«t:N.-Vand 
Feksta: T^nko. 
Feher: B.-J^aő 
űettós: Kék -s. 
HírDieiGyonaa

+ 26 < 16 
+ > 17
+ 2 2 
-v 4 0 t
-f- Vü6 < ÍO
- 1-2 - ít
4 =-c < v
-f 2^8 J6 
«+■ 19. 11
-f 322 < *

+ ti < 2
4“ > ~
— 10 < 2 
-4- 2 ■ 2
-r ö < 1*

Kares»

-f M < 10 Arad . 
-4 3t < 13 . Makó.

+ 10 " ?
+ 132 . 11

J egyek ■agyarzaats t Jc null fölött. — ncűl alatt. > arai* 
< apb.dat

IdfijápRR
A m kir. mstéoroloQiai központi intézet táv- 
irati Jetcntese ti 01 julius 12-*n repQBl 7 órakor.

|r
A DÓ-

merseklet Szél
1

5 I Ke»*
Ifi 
-5 1 lí! 3 5

Gll + 15.7 NE 2 s _ 23 I 12
G1 0 4- l-.á VV 1 2 2 25 i Vi
:>■ 9 16.6 N 1 4 3 -27 n
60-4 +15.6 NE 1 0 2 22 14
60-9 * 13.5 N 1 & —
60 í 4-H.S «NE 1 17 13 H
f.0-1 + 15.3 i E t 18 1!
60-3 + !* . NW 1 3 23 12
61 u t it.~ SE 1 c 2i I
61-7 ^ 2 ! 6 KW 1 1 20 13
tO-i 4-.6.0IN S 7 19 14
6, 6 -7* lej.1. N 1 1 22 .2
vOti + IMIN 3 14
10 + 15.9 - 0 1 50 24

Cú-u 4 16 5 NW I 4 1 11
6VS ri“ 1 Ö»ír NW 1 2 - 22 Iá

61-C + 20.5 — 0 I ^7 16
tiG-'. -r 2..J NE 2 26 IS
b -01 + < 6.4 SW 1 I m-U 75

5v8 4 8.8 NE % 6) 23 14
69- 4 17.4 E 1 0 __ 21 13
6 -> -F 1 " E 4 0 1 H
ŰM- t 15 1 NW ! 0 S3 12
5v9 u a NE 1 ~ 1 S3 9

fC-ű + Íi8 NW 1 4 1 lí
6 -7 !■ 7 SS? ■! 0 - 24 13
< 0 4- H í - 0 1 i9 10

j 62 6 + 124 E 1 1 4 :-2 10
ti- 4-17... \r 3 4 2 20 17

i«37 + ! ' s 9 3 8 22 ;4
1 61 7 ^ !6 2 NE 2 í 22 12
!« í 4- áC - 2 i 56 Uj
! 59- + '" — SW i 2 — 26 %:
í áf, 4 4. 21..-. NE í 0 — —
f4-: + 2 V- SE 1 0 — — —

; 6i- ~ ; .4 NNE ü — — —
; tő 3 + !9á — 0 1 1
• «61 *• E 1 1 - —
! c í-5 ■ iíi.0 N 1 c . _
63-3 -r i 4 WWN-2 ~ ! - _

, Ül L 4- 3.Ü u —
4 13.4 , VV 1 u __

Gt-3 1 ::ne 1 l — __
G .* -j IG.7 1 N 1 1 T3

1 5 i f» ' 1 -.s <E 0 _
1*3 4- 4.- 1W 2 CD — •G 12

; GM v is- 1 1 — 51 V-
i0-1 . 11 t i — 0 0 — 24 «3

GS 4 24.! : ssE 1 1 — í9 2J
6i*i + - M 0 3 — 20 :
M 7 ; + r .<• í SE u 4 — 8 16

' {o- -f Is.9 f N 3 i 6 2g 1
jíS-í -4- “C.O ne 2 í Só 13
: j ''J + 212

-

j W 2 
! —

1

_
-

23 !'■

1

jelölése: N —

i

telet s -
Kelti izet: 0 r egés7.en derült. 1 — több-

Allomasek

Afcna-Szianos — 
Szeímar — —
Eger — —
Un/vár —
Kés .it art — 
Árvavárai]» — 
SeliEecrn.toyt — 
kuáarest — — 
O-i j vall a — —
Ma/yar-Ovár — 
SoDron — —■

«sesziiiely — —

Eszék— — —

íaroiyvaros ■

őiríveaica— — 
L/eoreczyo —
iis-ivanal — — 
' romos — —
'zeveu — -
\raa - _ —
Zso'.Dolva - 
Temesvár — — 
Verse ez — — 
Ü-ecftcva — -
Nagy- ü-ad -

Nagy.^feose -

^ai2;»3.r? — —
Kiavenfuri— —
Poia —- — -

HamDnjg — —
Benin — -
íancr. — -
Bi air I us — -
N.zza — — -
Paris —
C. riaüausazid —
2toei:..otm — 
Sseai-Péter?ar -

Kiev — —
táráiévá — —
Snizna — -
Szófia------ ----
A th an — -
i onco — -

ho ata
Naooiy — -
hnnutsi — -
P 2.1 er ico — -
Malta — — —

W nyu/ot.
hvire den i it, 1 —_ részben felhős, 3 — = tub any ire borult, 
f' - evesben búrul . (£ ----- esu, -X- — hó, » “ kőd, 
R = zivatar.

A délkeleti dcpre.-szi«.) Inssnn visszahúzódik Ázsia felé 
helyet er. e ire a nvom sb.vn terje-zkedő nuirati maximum* 
r.:iK. a rnmek következteben az idő egész Európában szára- 
zuim.".:, (icrültewbro és ezzel kapcsolatosan meieg-LÓbrs 
fi rdult.

A csapadékok rálunk is gyengültek. Számottevő zivataros 
'--ők c- ik az esz.; - i í .-Uöidún es a nagy Alföld déli reszel 
ben voltak.

A hóméiséW'tváií'.zá-ok jelentéktetenek.
P’ro/r;ózi k-vet .t..u i2 í- órái a : A csapadékok szünéie é» 

melegebb idő w.rbfó.

Határldfi
Pénz Áru

korona 1 korona
Magyar búza _

60 kg -kint
IVÓI április___ ______

. október ____  _ 8 06 8.*C3

B° 60 kg.-kint" ~
1901 JULIUS___________

. okioner _ _ _
1601 április------------—

2c:

8 36

8*02

8Í27

Rozs________ _
50 kg.-kint

1900 Oktober____ ___

1 bői április___________

6.81 6.82

50 kg.-kmt
1901 jubti“------------

1802 Uiujus________

5.2 ' 
0.3* 
4.99

5.30
5 39
5 —

Zab_______ ___
50 kg.-kmt

1900 október____ ___
1901 anriiis________

6 27 b.28

Kap.-ropcza _
M» ktr.-kinf

1900 .iUL’UüZtUO _ _
. I.nru.i

12.-C 2.80

Kamat- B r sfegayirsk
Utolno arfoivatu 

pénz j áru
hrt> 100 kor-kínt.

4 */. Tiszai es szegedi nyeremk.adóm.,100 frt e 100 k. 144.20 146.50
Bervát-szJavon jeű. Pdldv. ketv. adólsv. ?•/, —

b) Osztrák állaaalóaaái.
EgyesitsM jasadák papírban február—augusztus 98.15 89.88

*Wo
4*/Me/e

, , , május—no vemner—
Egyesített jaradók ezüstben januar—juhos _ —

98.76 
98. 5

99.25 
99. *5

... április—október _ 68.75 99.2'»
Aranyj., adom.,ar. frtban, 100 ar. frt = 140 k. 1*7. ŐO 118.IC

4 */. Koronaertókú j aradók ------------ ---- --------------— 9».75 96.25
**; »Vf
4 •/,

illameorsj. 1864. evb. 260 frt. p. p. = 525 k— 181.- 163. -
. 18611. . Ml) ..... =. 1000 t— 140.— 14!.-

4 •/$ . I860. . 100 . . . = ICO t_ 171.- 173.-
. 1864. . 100 , , . = 100 8— 205. - 208.-

- . «864. . 10 ... =1 100 t- kC8. - 208.-

6 •/#

0 Más kllaatalk.
Bolgár Allamv. zalogkölokm 100 ar. frt = 140 A 94.- •*.-

4 '/« boeoyák -herezágonóai orvt. költsön lWb. évből 87,- 88.-
‘%'l- tosoják-berczegov. őre*, vasúti köles. 1688. évről 94.7^ eSiü

V/,1/. Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
. r Budapest a/ókse-főváros kölcaóne adúmautei _

'/• Teo-ea-bégavűlgyi viaaiab. tára. költsön« _ _

4 '/•

V///t
« '/.
4'/.%

4V-,'/,

4',* .

S'Z/o

4‘,.0;. 
**/.•;. 
4 •/. 
4'/,6 ,
W/s
« '/.
W/s

4'/,°,
4 »/. I 
l'\° . i 
« ; !
w/» i

W/s I
« •/,

6 */. 
*
&»/.*;• 
«'/••/• b «,
«'/.•/! 
^ *• 
«*/,•/. 
4 */»*/« 
«'/.•/. 
6 •/• 
4 */. 
6 •/. 
W/s 
4 •/. 
W/e 
« e/e 
*'/,*/» 
* % 
6 '/.

III. Záloglevelek én kölesöukötv. 
a) Enűnpeats Intésetek WbeeeétáeeL

Belvarcxi Lakar ék pénztár r.-t.--------------------- ---
KgyseOJt öpesti fövarcai takarokpénztár űrtt.an

Eg)e*. tégla- és cementgyár r.-t. elsőbb-., k.
tianz és taraa vasunt. a gépgyár r.-t. köles. köt. 
Kisbirtokosok országos fCldliitelint._____írtban

• • , 60!/s evre_____
, , , áO'., evre frrbao

M. agr.- járadék barik r.-t. uólökütv.________
s • • • járadék jegy viseoafii. 108*/e
. . . « Záloglevél Kuionaerteklten —

M. élt kflszénb. r.-t. «!-•«. ):. 41 e. :uu írt.-kint 
Magyar Ifildhiteliot. o. e.______________ frtban

e . keronaértékben 60 évre" _
. . koronaőr lak ban 63 evre _
• , ezabál). Cw taiajyav. írtban

Magyar helyi érd. vasutak költ. 60*/, erre .

• « , .60 evre 1 C6°/t _
Magyar |sle*loghiteIbank_____________ frtban

e e köz«. tCtv. 60 évre frtban
e e 4 oZh. k 'I! v. ',:i e.ire .. _
• • köm. kiiúv. 50 evre frtban
• , köm. k. 60 c., vf. 110 írt.
w # k. k. 60 r. ínul'rk. — 96 k.
• • oyor.-kötv.___________  __
• . . csztr. fel Gib.  
• . Ofer.-k'-tv.______________

Magyar oruégoe kCzp. takaróipJcrt 40 e frtbm

M Takarék jT. kŰ2p*j«lzáiogb. T. 8, 3, b. TJh. kib.
• . * 4., 6. k-b._____
\ l l íTijT iit.T Z Z

j Or-ragud központi bitel-.zGvrtkez.t kü*v._____
Oeatrek.magyar báni 40«/, evre_______frtban

Pesti haza; első takarésp. közi? kötvT 60 evre

I • » # • sálogl. 60 évre____

Feeti m. kereak. hant____ ." _ _ _ _früj7u

• ■ • • kóia. kútv. 6V , evre—.
• e • • kőm. k. n«c. il08/„frtb
• • • # kLa. k. visas. iuú°, .

t) Vtcáki éa h fii föl dl iot. kibeoaáláut,
Albma takarék ee hí telin t teást______________
Araui polgári Ukarékp. 40 évre___________

• • . 40 á. vnizafk. 110 ,

Arad m agyéi takarék pónziar____ ~ Z ~ ~
Boanyak-Lercseg. stabad. or« bank :-0 evre 

r - - - «30 évre
Debrecxeni alefl takarékpénztár _ _
ErdéJyr. m. jelzáloghitsu». 40 #v.-d____ __

• • • <0 evr», vuMoaflz.
cor^t-stavon omagoe jelzálogbank_______

• . eJt. • . köz«, kőtv.
Nagy» k ált. takp. 31'/, é.. vis«. u0 . _

• e # *0 evre, via«. 106 , „
• • . 40 evre, 111. kij»._____
• * • Só evre, IV. kib._____

Nagy es«báni fÖldhi telin tozet_________________

W/e
Ve í
V«

« Ve
* Ve
* Ve 
4 Ve
* Ve 
*'/,•/« 
4 V.
í v:
6 Ve 
4 V.
W/.
4 Ve 
8 V.
4V.V,

_ . VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyar.-kőtv. _ _____
lemeevar elafl takarék pénztár __________ ~

IV. ElaSbfcaégl ketréayak.

Adria m. kir. tengerbajóiáei részvényt. _ _ _ 
Budapesti közúti vnapáiya-tam koronáért. — _
Budapest villamos városi vasat r.-t__ ___ __ __
Budapest-pecai vasat________________ ___ __
D«li vasút------- ------------- 100 marka = 118 k.

, „ 11-00. évi kib. 100 fVankonkint__—
ElsS ea. kir. az. Ja. donagflzhajózaai tara. ____
Kassa-oderbergi vasat 1889,_________________

e . 1889. 10» m = 118 k.
• . 1891, -------------------
• • 1881. 100 ni. = 118 k.
• , (oszt. von.) 1889 ez. _

Magyar folyam- és tsngerbajósáai r. L — — — 
Magyar-gáaaorxzagi vasút I. kib. _ __

. . u. ka,________________
W • ezttát—_______ ___ __

Magyar ny. v. (azékesf.-gyór-graczi vonal)____
. . . 1874. kib._____________ _______

Magyar v. «la. k. beruh, szolra, 100 m =118 k. 
Osztrák-magyar állam varat 1888. loom =■ na k. 
_ • ^ , , • X. kib. 1886 íoe fr.*=86k
Torontáli helyi érdaki varatok______________

15.—
10.—
ÍO.—
9.40

tiO.—
lí.—
isi—
30.—
11.-
36.—
36.—
10.—
10,-

V. Bankok néiivéijaL
Angol-osztrák bank_________________
Budapesti bankegyesület___________ __
Első magyar iparbank--------------- ----------
Fiumei hitelbank_____—__ ___ __ __
Budapesti giro- ea penztár-egylet _____
Hazai bank-reszveny-tarsasag ________
Bérűiét magy. alt. valtoüzlet reszvt. __
Horvat kereskedelmi bank------- ----  „
Borvat L .zanutolo bank____ ___ _ __
Horvat-sxlavon országos jelzálogbank__
Magyar általános hitelbank — — ____

Magyar ipar-* se kereskedelmi bank __
•9 M juh««

— no 
_ 200 
_ 300 
_ 160
— 2000 
_ 200 
_ 200 
_ 240 
_ 400 
_ 200

for.-kml

Vf.SO 96. Sí
8’ ?i

92.26 9 J.?5

93.50 83.50
97.50 98.Sr.
83. 90.-

102.- 103.-
97.5C 93."C

101 102.-
101.- 102. -
97.- • 98.-
97.- 98.-
95.--
S3. — 99.-

fCC.SC 101. -
9: .. C 92.SC
91 26 941.2 ■
82. - 82.
91 .20 42.2
9 .71 98.75
90.- 9* . -
91.50 32.50
97. <0 38 SC
37.ÍZ 98.:o
31. 31.
9--.SC 91 ,£C
97.25 9S.25

! 97.25 98.26
1 92.25 93.25

99.- 10d -

ne - 118 -
'* 8.7 A 113.75
I03.5C IC4.Ó0
97.25 98.25

1 97.25 98.25
90. - 91 -
97.2 iá.2,
9:. - 93 -

i 87 !• 8 .75
! 96. — 97.-
1 86.- 88.50
: too - 10*. -

99.- íoe. -
i 95. •
, 98.25 99.2r-

9 ..-0 92.50

i 9T. - 94.
97.5C 93.25
92. 93

‘ 97 5C 98.5C
102.- 10;. -
93.- 94.

: 100.- 100.50

98*- 99.’ -

102.50 1C3Í-0
97. 98. -
99..iC ICO. -
98.5C 98. 0
98.75 99.75
93.50 99.50

102.-
102.-
101.75 102.25
90.25 99.25

102.50 103.50
106.- 107.-
106.- 107.
93 2r

123.'C 125 «,C
100.- 101.-
»6.25 97 25

99.- 99.-
96.25 97.25
95. — 96. -
91.3: 92.30

111.50 112.50

95."- 96 r
113.- 115.-
94.80 95.80

113.- 114. -
95.6C 96.50
97.7* 98.25

106.- 107. -
1C6. — 10». -
93. 94.-

1v4.Sc IOj.50
104.CC 10,.56
118.- 120.

96.25 97 25
Uti«4t>o árfeiy^i
aw
keronaertek

266.- 268.-
177.- 179 -
329.— 334.—
143.- 158. -
214Í- 216Í-
200.- 202.-

208.- 210.-

622Í - 823*.-

tt-9.- Jjf.-

Mae.-yar jelzaloghitolbank_______ ______
Vágyás *■ ■íru■ •-i:... _ k. 2!U
Mak'yar Kérésitedulmi r. t.____ _________400
Magva.- leszámítoló ej pénzváltó baue_ #00 K.

Magyar takaruko. közp. jeizáIogbanr;a____ 1000
' Oertr-.V h'lel-rfAzet_______________  Sv0

Osztrák bitelintézet . julius k. ív,
Osztrák-magyar bank______________________ í'u)
Pesti magyar KervíUJ elrm baut_________ 1000
L'ni önti azt ________    too

VI. Taíarókpánetárak rése vényéi.
Belvárosi takarók pénztár____________  “')0
Budaoest Ifi. kerületi takaréknénzt.ir ... VM> 
Buna^ujt-erz^ebe’vuroji takaroknenziar Síi') K. 
Budapt^U tak. pénzt, ei* oi-^z.zalogk. r. t. 4i)U K.
Egyesült budaneeti lövaruv; tnvareku___ •‘■'W
áiaryar általános takarckoenztar _ 500 X.
Magyar c.-Mzagoa központi tararekpeuzt.
PlHl. hf 711 f..... .. .

810 —. - — . -

2RXZU 7. maacc a cm
túlsó irfn/am

j peq» 1t A k

t,?J. - 1'.—
Ü3i - —

b.*-0 — Fsat. hazai elad takaróknénztar____ ___ ,
■ 13bC. -
• 16! í»0~

Vn Biitetfti-tórraiágoh rcasv
24.— Bocs, Lizlct..(ú tar

HP'si biztosító in'ozet____
tinó magy-.r a'taianos biztosító tanaJag _ ÍCOC

, fanciers, poch biztosító intéző;________   _-oo
Magyar jég- ei viszonlbiztusito r.-t.______; .0

■ Nemzet: fc-iksel-biztceiiu r.-c. _ _____jut* cL.
j Pannónia vunoolú.ztoeito loívzst_________ Cihi

j
VDI. Qöemalmek ressréayei.

Concordia-gflzmalom r.-t______________ ___ ,hoq
» - . elsőbbségi rou«. H)9

Í.L1C budapesti’gőzmalom r.-t._______ &00 ív.
Erzsébet-gőzmalom-társ.             <oy
Lu)«, vörmaioui r.-t. ____________________
Pe^ti bengt*rmaiom-Ur»___ _______________
Pesti moir-arok •>» sütök gőzmalom r.-L — 400 
Pesti Viktória-gőzmalom______________  jijQ

l\'. Bányák óe tó^Iasyár&k veasv.
P.adapeit-szentlfirinczi téglagyár____________ '*
Egyesült tógia- tw ezementgyar r.í.H____
Északm. egy».ait kőszenb. ea iparv.____ zvo
[: í". - ' •" r. :. K 4- •
r elsömagyarontz. banya es kohóm. r.-t. _ . K»
Ihtv.m tc0-i.igyar . -t.______________________ .-uu
Kis-ieoek. g.-auUbanya" r.-t._______ zw K.
Köbanyai göztegIngvar r.-t.______________ 3 33
Köszenbanya es téglagyár r.-t._ __ __ 20 á.
Lectiaer rakoei tegliigyar r.-L ______ 200
Magyar asptait r.-t.____________________
Magyar alt. kőszén banya r.t________________ :.W
Magyar teramiai gyár r.-t. elflv. jog. n. _ .'00
Petornegyi téglaipar r.-t___________ ___ j:*, K.
Salgótarjáni kflroenbanya r.-t.______ .UO
Cjlaki tégla- ee meszsgutfl r.-t. olőv. jog. n ^00

.Hungária" tcüf.-.spya rí keosav-grir _ _ <03
*v jo.-:;.-vsr r:..-.....-r-v-..u-sajir g____ ___ _ __ 4 jo
Köoai.y*! j s ír, serfBzß rftsrvény-tár. 200 K.
Magyar ezus^npar r.-t. ______ ___ jaou a
ki . : -U- »» I-íinpaaru-gyarr.-L_____.10

L -y.vr r ,-gy..rugyar r.-‘.__________ ‘ -.JO
Magyar va-"ti for/.:! u, r.-t. eföv. fog. n. 200 K 
H.-,yt.- r.-t---------------------- 200 5.

iíngyez-heni -.Üa . r.-t.__________~ j ><j
Ne:..suíko,:: - . -1 tánavág _ _ _ : n
Lo'U-zr t ;i «rst.-rgootir. z:dazö r.-t. _ _ 400 K.
Por par Up-: tu t.   ____ ___ I oo
Qaarnoro r>v;zveuyíárs -«!;; . _ __ __ __ «-;,j

n.*.«”--r «j'o.i.. ro-rzvsiytársaság _ 200 r*.
Szt«*ii t-uderfonegyar r. t._._ _ .jj
Sr.iMZ-ki tárházak r.-r. ___ _ ________ z)j
1 tic': .-Hírmondó r.-t- ____... ... ___ 190
Tnrf-íbirodalmi dohányajyedárasa^ r.-t. _ U2

XIII. Könlckedseí vá 1. réeav.

Ad.-m m. kir. tenger? h_, >;.*» ____ •..(),3
Arou! as caane■.: vzyes. v. rturzs.-r. _ i.)3
Bares-pakracn vrjsj* ek'bbs. resz•/.___ ~ í,jj
iiücer ,eu közúti vaspálya tars_____ 3 !3 -30

Budapest, iU*moa városi vasút r -if   .pg

Budrpafd-ezent-lfiriuc’i’ ti. <?. -.j^
Bpaet-ujpest-rakoep. vili. köz. vasat r.-L 2J , ti. 
Bobrotzen-Lajdunanari vasút fi. 0. v. eis. r. .38 
Évii vasút _ _ _____

:

:ai.- 433.-1

Eltő er. kir. rab. dunagözha i-iárs. 
G'ÚJierzőIgyi vasút r.-l. elsöbba. raur. ~
flaesa-odnroerzi va ut____ __ _
K&KMA-torna: ír.iyi -írd. va-.iEr.-L els7"r, 
^r,’> tr fcivara- teugerbajuz .a r.-
B:. yar-gacsorsrug! vasút_ _________ ..
P - var helyi érd -: a vasutak
Mi':'var nyűge ti vasú'-.................. __ J
í.ii r-_-::.rodi euvaro! v reuzvsny _ __ 
V.- "r ■T'rn «óvásul t. rzsrozzvenyd" _
í .'.rarnarosi aovasot B. reszvénvoi__
ä f.'iévasárh.-iizaszreg. vasút vls. réaiv. 
ünente magy. tengari «.aj. zuai r.-t.
Osztrák-mzgyar a! ianavAaÚt___________

Pecr-barcsii vasút________________ ___

1 Tvmesvar-M'

. :050
SOÜ x.

moo K.
._ i-0

* 358. — f
- 395.-1

419. — 42!.- j

155D.- ‘.6CC. -

h. evü. v. r.-t. els. r. ; :*„i

X. VaatnÜvek éa gépírj árak résaw
El?-ó magyar gardasagi Kepgx'ar r.

Nadrogi vasipar társulat i____ __ ______
„Nicholsou* gépgyár nazv.-Urs. _ _
Kimamurany-eaigotarjani vrsuiQ r. -L_

XI. Könyvnyomdák réesvényel.
.Athenaeum- iroda fim m nyomdai r.-L __ 200
krack,in-ianulaí    _______ _________ zuo
.Pallas- irodalmi se nyomdai r.-t— _ _
Pwti könyvnyomda r.-L_ _ ____  _ _ luuw

XD. Kttlömfclo vállalatok réaxv.
Altalanos wafcguníölcsunxő-Larjulat — 40-J L
.Apollo* köolajSnoanto-gyar r.-L____ 200 K.
Bantlm-téie vegyi gyárat r.-t._______ _ öou K.
Bibar-Szilagyi olajipar r.-t_____ ___ __ kuo
Uraséul eellujoee gyár r.-t._______ ___ XV0 K.
Budapesti általános villamossági r.-t.— ZOO K. 
Hne-.ii Zeuinay-ieie uurcz.-rayenczegy.r.-t.zOüO K.
Elu6 magyar betűöntődé r.-t. — __________ 200
Első magyar gyapjumeeo- ée bízom. r.-t._ -i jQ
Elsá magyar részvény eerlötöde------------------- goo
Eléé magyar ser teafa ízlalo r.-l.------ - --- -- 400
Első magyar szálloda r.-t. ------------ _ _ 1- U
Elaó pesti «pódium ea esőntliszt gyár-------- 200
Fiumei nzabautoio- ea ruakemenyitö gyár luVO 
tiscfiwindt-íeie ezeezgyar------------------  4U0

_ HM 220.- Z?.S.-
200 IL 143. 1 yj. —
... 31«»

_ -OO 2£7C.— 2620.—IKK) x.
35C. - ^60." -

$00 K. 180. - i 190*-
_ XIX)

10«) 420.-: az: -
_ 100 1 tO. - 145. -$00 hL 190. - 200.-«00 í. 12- - 135.~

kO
soe

p- p. »»

' 303.
•29.

34C.
2ilC.

31C.■ 
o34. 
3-5 

2550.-

1005, — 1C* 5 •

1262. 
. kűJ. 

SCO. 
223. 

242C. 
250. 
cS9. 

222u. 
4d4. 
435. 
?7é. 

261f.
1Z5.

■ 12"7.
21C. 

■i -IC. 
222. 

2620.

7CC.
2275.

■ 444. 
■j 445.

220.- 
26'. c. 

9C0.

ímll’J-
3 */«
3 '/,
3 *
S«/.

XIV. SoTOjdlgyek,
Bazilika ecrrjat;y ________ ____________^

* . osztr. í’iiL*!bélyegzéssel_ _ _
* , nyeremeny-je/y_______ ___

Béckvarosi nye’^'t -lyxölcsun lt.74. évről _ _ 
liLdavaroa: acr3J- ;• v ____ ... _______ _ __

, . csztr. felülbélyegzéssel_ _ '
.Jo fai«' egycodieU eoinjegy_________________

* • . osrtr. felülfielyogx.
Magyar Jeu-i,^-hitelbank nyvi _ j
16 6 try a vórőe-kereszt »on?) 0gy_______ *_ _1 _

• • • • oszt’. Llülbélyagfc

Olasz vcr'.s-kercu eors- .gy _ _ __ ____ _
» • • , 'sztr. fejüloaiye^.

U ez Lrak veroa-kereszt sorsjegy______ 1H JZ JT
Usz trak bitefiuuszcti sorsjegy _ - _
Paiöy sorijegy,___________— —
ä7t:‘--'ul '•.'<• ' -• V •• fr. -ki.it _ ... „.i2“, k.
Szerfalai nyer.--. .c-- 700 fr.-kin! 10 fciülb).)1900

XV. Ffcszrmamgk.
Arany, er. ét- kir. vurt__________ —

• osztrák va^y magyar 8 irtás _ _ __ _
. i( franko#____ ______________________

. tőrök aranylira_______ ___ __ _3_
Német bírod, vagy egyénért, banfcj. (100 markai
Franezia bankjegy < lUO frank)____ ___ ________
Olasz bankjegy (100 farai_________________ _
Papirrubel dcrcJbenkjnt__________ __ _ _
Reman bankjegy (100 le:,____ ___ __ __ _ _
fcterfa bankjegy (100 eiiiat dinar) _ ______ ___

XM. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam---------------- - 100 beiiandi írtért -,
Bru-ael--------------------  100 frankért_______
Lunaon ---------------- in Sterlingen _ _
Nemet oankpiaczot------- lou márkáért_______
Uliua bankpiacot____ íov kraer*._________ _
túrta —- —------------— 1UU frankért — — —
wVf^czi fiankpieszűk _ jijo _ _ __
bzsnlpétenrar ____  _ :yo rubelért _ ^ ~

•j-“Í 15. 
16.431 ; 7.<

"0. - 51."
31 50 3Ü 5:
23. - 31.
c. - 52.-

383. • 392.
159.— 1 r'4. —
3< - 85, •
83 - 55.-

11.28 11.33
11.26 11.31
19.04 19.G9
19.04 19.09
22.53 23.53

V.7Í<? 117*. 67
25.IC 9 .30
9C.3C 91.. C

2.52'.« 2.53',

198.60

233.
117.

90
93.
9\

25-:.

193.0 a
MO*, - 
«17 72 
91.20 
35.39 
'39.26 

294. •

itiiamoló árfolyamok julius 10-óról.
Magyar ált hitelbank----------
OsTtrák hitalictezet---------------
Magyar aranyjaradek — — -
Magyar koronajaradék----------
Magyar ip. ee keresi, bank. _ 
Magyar jelzaloghitelbank _ - 
M:gyar leezainitolo bank — _ 
Ruua-Mnranyi vasmű r.-t. 
Bpesti közúti vaspálya L — .
Déli vasút______________— -
Osztr.-magyar al lám vasút  .
Budapesti naniegyesIliét _ . 
Elaó magyar iparoant — _ .
Bazai báni r.-t----------------- --
kamatozó kincstári itaivauv 
Az Vazifat - Magyar »an

634.- Pesti m. keresi, a*«- _ _ — — — 2424. - Ganz-féie vasöntöde r.-t. _ _ _ _
630. - Magy. jvg- «. vimwütBiZt__ — _ _ Lujza gi^ziualom r.-t. ._ _____

Magyar ezútonuar r. t. _ — _ _ Kőé zen banya es téglagyár r. t. _ _
M. taxp. közo. jalzdlogb.____ ___ _ K. or»z. ».ízű. ta^are^p. ____ _
Magyar aspfialt r.-t-------— — — 270.-
Belvárosi takarékpénztár r«-L _ _ Budapesti vili. városi vauul _ _ _
Auna m. íir. leugernajóz. r.-L _ _ Magyar La-.aveapc-uz'.ar ___ _ _
1. magyar ait. faiztosito tars._ __ __ HuuaneaU villámusda_i r.-t,_____ _
Ujlaxi téglagyár r.-t.--------------------- M.«gy. Kerámiai gyár r.-í__  _ _
MulnaruK es hűtők gőzm.__________ _ felsőin, bánva- -s koiioraü __
Egy. tégla- ea cementgyár r.-L____ Egyes. típ. íör. taáar-izp.__ __ _ —
Danubius-Schoaa. hajógyár _ _ _ liui Vat—>Ziav««ü jelzaiugo.    —-
ócnlick-feie vasöntöde r.-t. __ _ _ Pesti Hazai első '.az area pénztár —. —
Sitlgó- faijám kőszén ...  V» - NicUoUou gépgyár r -t ...— —- -

narnatlatia (6 nó) _ 
atiapa va 1 tu leszámítolasua.

leköt es oantrálu^íev-' k 
-cuauiros siümo:



6 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 13. 1901
Bien hirdetési rovatban minden ezö 
■gyaxerl beiktatása közönségéé petit 
betűkből * fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fülérrel fizetendő.

TELEFON 5166.
Kis hirdetéseket
llfogad M Enetértéi iiimiri 
i letponti hivatal Papnöteldt- 
utcie 8. «Z. «• a köietieíó 

fiélt kiadóhivatalot:

Brener nővérek
doltittytözsdéje VI. kér., Terés-

körot 54. nám.

Bnreer Vilmosáé
dohánytőzsdéje Erzíebet-körut 

51. szám.

Nemeeaek A.
dol.ícylízsdéje IV. P«»Jfl-Iír 

3. Hám.

Deutsch Julia
dohinytőzsdéje lóiief-könit 

50. st.. (Birosi-uteza iireán i

Toldi Lajos
lenyvkiresíiedeie Bedi, R., 

Fi-ulot* 2. «Mm. 
»Umint minden hirSetail 

Írod,

Ezen hirdetési rovatban minden ezé
egy.zen beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s comnact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt allo szara
TtLErON 5I6S.

Házasság.
Előkelő ismeretségem révén 
alkalmam van vagyonos leá­
nyok és özvegyek házasságát 
elősegíteni. Bizalmas megkere­
sések válaszbélyeggel r20. fö- 
postarestante Pécs“ inté- 
zendök. „Semmi néven neve­
zendő előleg.“ 9221

Eladás.

üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
oiyan levelekre válaszo­
lunk. a mélyéként a vá- 
laszbólyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V., 
Bálvány-istcza 6. sz.
___________________ 37960

Kárpáti juhturó
(úgynevezett liptói), legfino­
mabb. 5 kilós büdüny, búr­
mentve, utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb, régi, 5 ki­
lós palaczk, búrmentve, után­
véttel 7 kor. 50 fii. Ganovszky 
Gneetáv, juhturó- és boro­
vicska-termelő Szepes-Szom- 
bat (Szepesinegye). 41715

Idei
tiszta valódi csurgatott 
ákácz - virág - méz 5 kilós 
posta doboz húrmentve C kor 
Lengyel Antal tnkarékpénz- 
t ir igazgató Szolnok. 11779

hév-forrás.8

Ház eladás.
Egy 3 emeletes ház csupa 
utczai lakások, 14 évig adó­
mentes, legszebb helyen Buda 
pesten, 14% tiszta jövede­
lemre a befektető tőkének, 
40.000 frt fölfizetés mellett; 
szintén 2 emeletes ház, adó­
mentes 12% tiszta a befekte­
tett tökéből 10.000 frt fel­
fizetés mellett kapható. Csak 
komoly vevők kaphatnak érte­
sítést Váczi-körut 25. II em. 
í>9. Budapesten. Található déli 
1—3 óra közt naponkint.

9223

Méz
4% kgr. pergetett idei akácz- 
méz bádog kannában, franco 
(j korona. I tán véltél küldi 
Burján Bela Monor, Budapest 
mellett. 91í>(i

4 áh marha-mérleg,
1500 kg. hordképessúgü erős 
vas korláttal. 2:' , méter hosszú. 

V , méter széles.
3 darab hídmérleg
3000 k-g. horderejű, százados, 
toló sulvlval. 4 m. hosszú, 2 
m. rzúles. 13 drb különféle 
hídmérleg eladó. Beeserui»k 
ócska mariiarnazs.ik.it uj i<id- 
mérlegekre vagy uj marha- 
mérlegekre. Minden mérleg 
törvényesen hitelesítve, öt évi 
jókarban tarö'is mellett. Dénes 
Manó mérlcgrrinszevé<z. Bu­
dapest, VII , Dohány-utcza
78. 417

3utor mülielyem
sürgős kiürítése miatt nagy vá­
lasztékban rendelkezésre álló 
faragott hálószobák, Íróaszta­
lok és könyvszekrények az elő­
állítási áron alul is cladatnak. 
Dudik J. asztalos. Budapest, 
VII., Damjanich-u. 50. 4141-3

Eladó gyógyszertár.
A tulajdonosnak beállott munka- 
képtelensége miatt egy sze- 
mélyjogn gyógyszertár 11,000 
frt évi forgalommal, Erdély 
nagyobb városában, kedvező 
feltételek mellett eladó, azon­
nal ál vehető. Czim a kiadó­
hivatalban megtud ható. 41524

Bútor.
Elköltözés miatt eladatnak há­
lószobák, ebédlők, előszobák, 
konyhaberendezés, darabon­
ként is az előkészítő áron. 
Reich Mór. Budapest, VII., 
Dohány-utcza 2U. 41752

Compound-gépeket
kisebbet, nagyobbat, kijavítva 
jutányosán adhatok. Golyósv 
Gusztáv Budapest VII, Cső 
möri-ut 2vS. sz. 9173

Rákok, legszebb és leg- 
izletesebh példá­

nyok. Eleven megérkezésért 
szavatosság; bérmentve -SO— 
100 darabos frt 2.80, 00—70 
darab«;- óriási rákok frt 3.50. 
Moritz Kaphan, Böznau 22 

2 (Morvaország.) 9218

Balaton-Almádi
fürdőn nyaraló, 2 hold föld­
del 2800 forintért eladó. Czim 
a kiadóban. 9220

Gőzcséplőkészletek
S'/z-töl 8 lóerejüig, keveset 
használva és gyárilag javítva, 
jótállás mellett azonnali szállí­
tásra ajánl: Tyrman Ede, Bu­
dapest, VI., Csengerv-u. 02/b.

9195

llkaiínszasi seres.
Felolvasónőnek

ajánlkozik fiatul hölgy, azonkí­
vül alaposan tanít magyar, né­
met és franczia nyelven. Szi­
ves megkeresések rLelkiis- 
meretes“ alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 9203

Kellemes külsejű
35 éves özvegy asszony, ki 
nemcsak a háztartást tökélete­
sen érti, hanem ritka művelt­
séggel bir, kitünően zongorázik, 
beszel francziául, németül, ház­
vezetőnői állást keres. Czim a 
kiadóban. 9215

Gépészl állást
keresek nagyobb gőzmalom­
ban, fürészgyáiban vagy ura­
dalomban. Képesítve vagyok 
mindenfajta gépre. Több na­
gyobb malmot önállólag épí­
tettéin és kezeltem. Czimem a 
kiadóhivatalban. 9207

Okiatas.

Pénztárnoknői,
vagy künyvelunoi állást kere= 
szép Írással, kellő irodai gya­
korlattal. fiatal hölgy. Levelek 
Szór "almas'1 czimen a kia­

dóhivatalban. 9204

Egy 26 éves
keresztény házi leány ajánlko­
zik elárusitónönek vagy vidékre 
házvezetőnőnek. Levelek .Szo­
lid leány“ czimen a kiadó­
hivatalban. 11410

Német nyelvben
tökéletes hölgyeket ingyen 
tanítunk gépírásra s ajánl­
juk vevőinknek. Reining 
ton Sholes Company Do- 
rottya-uteza 11. 41796

íikssreiB.

Igazi

látványosságot
képező, keveset használt

teljes nagy lakbe­
rendezések

1 kanapéé, 2 fauteuill, 2 ülőke, 
valódi aranyozással XIV, Lajos 
stylusban 161 frt. 1 kanapéé,
2 fauteuill, 2 szék valódi ara- T,1 ír, nprc"
nyozással XIV. Lajos stylusban »on. Albert,-hsától U perez

Pénzkölcsön
birtokokra, bu-iapesti házakra 
és konvertálásokra I-sö he­
lyekre 5%, Iliik helyekre is 
igen olcsón, agyszintén helybeli 
ezégek váltóhitelt kaphatnak. 
Komoly reflektánsok M M. 
30 alatt főposta poste restante 
levelek kéretnek. 9210

610 hold
kitűnő földbirtok Buszta-Dáno-

Vadász-társakat
keresek Budapesthez közel 
fekvő területre, esetleg egészen 
átvehető. Czim Schwarz Jó 
z«ef hirdetési irodájában Ma- 
rokkai-uteza 4. 9222

175 frt. 1 rococo Kanapee 
valódi aranyozással 90 frt 1 
fantasie kanapéé valódi ara­
nyozással 60 frt. Ezen garni­
túrák a legfinomabb frar.czia 
selyemszövettel vannak át 
huzva.

Ezenkívül 100-n ál több kü­
lönféle szalon luxus-butor jutá­
nyosán kapható. 1 secessio-tü- 
kör, ritka remekmű 100 frt 
1 háromajtós barokk-kredencz. 
a legfinomabb márványinai, 1 
valódi barokk pohár-szekrény, 
a legfinomabb mnrv.inynyal. 1 
asztál, 6 valódi borszék 295 
frt. 1 teljes barokk hálószoba a 
legfinomabb mái ványnyal 230 
frt 1 úri szoba, mely áll: 1 
könyvszekrény, 1 p.'tent író­
asztal (melynek volt ára 120 
frt.), 1 tefies bőrgarnitúrából 
165 irt Nagy vála.-zlék lám­
pák, függönyök, szőnyegek és 
tűrés mesterek képeiben, úgy­
szintén keveset használt bú­
torok vétele és eladása
VI.. Szerecsen-u. I. 1. em.

Andróssv-ut mellett. 41

z a rengeteg
sok köszönőlevél és or­
vosi nyilatkozat is hite­

lesíti. hogy az
Erényi-féle

i)alicyl
nyíre, haszonbérbe kiadó vag> 
örök áron eladó. Evtekezhetn 
a helyszínén minden vasárna; 
Dubraviczkv Elek tulajdonos­
sal (lakik Tápió-Szelén) vagy 
bármikor Pfeffer Arthur bérlő
úrral.____________ 41793
Saját gyártmányú fa-, 

was- és réz-

BUTOH
rézágyak, ruganyos aczól- 
sodrony ágybetétek, áíriií 
és lószörmatraczolí, szalon 
garnitúrák, kerti-bútor és 

gyermekkocsik

részletfizetésre
minden úrlölemelés nélkül — 
gyári árakban — olcsóbban, 
ínintbárbolkészpénzfizetés mel­
lett. Vidéki megrendelőknél 
árjegyzék 50 fii. bélyeg bekül­

dése ellenében. -nn -

3utor.
Jóminöségu hálószoba. kre- 
lencz, szőnycg-divány, asztal, 
székek, íróasztal, könyvszek­
rény, szatongarnitura, tükrök 
ugv egyenkint is bámulatos 
olcsón. sürgősen eladó. Gyár. 
ntcza 25. szám, kárpitos 
mesternél. 41481

teljesen elmulasztja a bőr- 
viszketegséggel együtt fellepő 
sömört, ótvart, kipállott éí 
izzadt testrészt, bőrküteget 
bőrhámlást és többe ki nem 
ujul. Ára 3 korona utasítással. 

Szétküldi:

Erényi gyógyszerész
Szabadszállás.

Főraktár: 40828
Török J. Király-uteza 12-

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak 
103868/FII. szám. A budapest 
ua hinta-zsolnai vonalon közle 

Ucdő. Zsoin ;• i éjjel 3 óra 45 
I pén zkor induló Budapest 
nv. p. udvarra d. e. 9 óra 45 
pénzkor érkező 1403. számú 
gyorsvonat f. évi Julius hú 1~ 
tői kezdve Tarnócz állomáson 
utasok fel és leszállása czéljá 
bol. reggel 7 óra 21 pc-rczkor

, , , - .vit'-teiesen meg fog áilitb.....
Pápai es Nathan!július .:. A.

Budapest. Xmlrássy-ut 2. ‘igazg; ’ ig
aaumm ■§■ mumaäamaammmanmussmmmaaaaaammnasmam^mmaaa

Xönywásárlókneli
ngyen küldi és bérmentve 

Kun S. antiuuar könyvkeres­
kedő (Bpest. IV., Kecskeméti- 
utcza 6.) legújabb jegyzékeit a 
tudomány cs irodalom min­
ién ágából. 40751

Hirdetmény.
Magyar királyi állam vasutak. 
102723/C. 1 szám. A magyar 
királyi államvasutak kezeb-se 
alatti helyi érdekű vasutak 
közös díjszabásához (II. í z) 
l-'-gközelebb kiadandó s hir-let- 
ményileg már jelzett VII. | 
lék a rurna-lalenaki é- vin- 
kövez .‘-zupanje-szávaparti b. é. 
vasutak díjszabásán kívül tar­
talmazni fogja még a közel 
öveiben megnyitandó n-.-y- 
tapolcsány - hossány - trenc-éni 
h. é. vasút díjszabását és a 
körös- belovár - verőcze - barcsi 
h. é. vasútnak azon intézkedé­
sét is. miszerint az I. kivét 'les 
lijszabásából a faszén es tűzifa 

] írurztkkek töröltetnek. Buua- 
1901. Julius 5. Az jg.iz.

1 \

Stájer országos Regismert vasas
1 3 nozélíorrns.

R. — 25” C.

ROTTER-féle AESORBIxGL, kozmetikus mosóvíz lovaknak

L
Grácz mellett. 

Idény t 
május—október 

330 m, a tenger feiett. 
Két vasúti állomás.
Gr ácstól kocsin egy 

óra. Posta és távírda- 

állomás. 41170

Hőfok 30° C.
i - 20° B.) Enyhe égalj, erős erdei! 

levegő, terjedelmes fenyves-er- 
i dók. Gyógyít: ideghetegsógeket.
! neurasthenia, id ggyenge^t-g. I 

hútgerincz - megbeteged^seke 
histeriát. gurr-ilet, rieur.ilg;:.!. \ 
-:b. Női bajokat, vér^zegénysé 
get, bél- és holyagiiurut. stb. 
Igen ajánlható ü-Libű.nek^ es 
gvenge gyerniekc vnek. Gyógy­
módok: gvőgy-, külön- és úszó 

: fürdők, kádfürdők forrásvízzel, 
fenyőtű és villamos-fürdők, más 
sage, hidropathikai gyógymód I 

i ctb. Olctv lukasok, egyes szobái 
►•4 villák, Corsalon, igen jc 
vendéglő, kitűnő térzene.

Részletes prospektusok a I 
füriíökezelöségtul ingyen és 5 

, bér ment ve.

Med. Unií. Dr. Alex. Blnmaner

• ; «to,!—
zLiW/sna

1 palaczk 12 kcr., v, palaczk 7 korona.
Eltávolít minden kinövést i-< z-iiros lern- 
k rftást. anükül. ho/v a szőrzetet elpusz

inakat: ei-
iok ról . undei

Gyógyszertár a Szí.-Józsefhaz
B-.-S. Xii/2. sctótómineriiraíse iütj.

Raktárak Budnppstcn : Török J Kir.iiy- 
utc/.i 1 -. Dr BudalErr.il IV.. \ arosh 
t r . Bayer Antal X ... A ut 't-
Raditz Hóbort MII.. .'Az-ef-k-irut dl. 
Lux Mihály. Muzeu.n-kórut 

ós minden jobb 
gyógyszertárban

40677

3920 A. sz. 1 'Z irclctés e

i-ár 45 vv óta di 
ek tel tusén n. gfol-:

:!túliig isméit s a 71.0:2 sz. Bin. b

0 / gázmegtakariíás
0

jOVÁHl "w
sz«‘]ilu, bimiolívlv, síim<ir, nmjfoltok, faka-

vagy kétszerannyi világosság
mint a közöns-'-ges égőknél r uLis aj

,,Cn pitaine“!éle

öweB

ok. I'urrosairi p •r<i‘iif • vk. orr\<»n

Nofi-Plus-OBra e
érhető el. Minden légszeszkarra könnyén f- il a-- Valódi
Aner-fele izaótesttel. Teljes készülék ára 6 korona !

Egyedüli eladás Ausztria-Magyarorszugon 41*00 |

%Vendé!iuer BS. 3E^e
Budapest, Liiiom-utcza 21. sz.

Viszonteladók kerestetnek. Prospektus ingyen 1

ürszépitö szánván r-i-rvAAsi
minden

valamint a "*-»a Bíowiiá
mel v az avcz.kcnöc«1

mez/, ir:iirzá>ok elten.

el a használati utasítás 
l>!> fgyeiiek-

kii|lsön<iz.

F.,-v nagy tégelv ara 1 k-.rona 00 fill.. Lisekb 1 korona, szappan 1 kor. Utánzásoktól 
óvakodniuk! U-ak Krajesovice áltál Vakováron kesZitett kenócs valódi. Minden 

téirelven Krnjesovies. a készítő arezképe látliató. Főraktár:

Török József qyóüyszertéra Budapest, Király-uteza 12. és Andrássy-ut 29.
seseas ' " " ""

A 4. hadlc-tparancsnokság területén fekvő C3. és kir. közős had­
seregbeli cs'paiok és imézetek 1901/1902. évi széna, alomszalma, agy­
szalma. kemény tűzifa és küszénszük-églelének. valamint részben t. i. 
az 1902. évre szólólag a zabszükségletnek szállítás utján való biztosítása 
végett a katonai élelmezési raktárnál Budapesten (VI., Lehel-uicza.)

1901. évi Julius hó 16-án Pi i-Csaba, Szolnok. C/eglcd. 
Alberti-Irsa, Auony. Örkény, Kecskéméi, Zouibor és S abadka állomá­
sokra nézve,

1901. évi Julius hó 19-én pedig Székesfehérvár, Tolna, 
Kaposvár és Pécs állomásukra nézve,

mindkét napon d. e. 10 órakor, lepecsételt borilék alatt benyúj­
tandó írásbeli ajánlatok alapján nyilvános tá-gyulasok fognak tartatni.

A részletes feltelelek az 1901. évi Julius hó 7-én lapunkban teljes 
szövegében megjelent .3920 számú Hird--tihény‘‘-ben, lóbabbá a cs. és 
kir. 4. hadiest hadbiztossagánal, a budap stí és s/.ékeslehérvari cs. és 
kir. katonai élelmezési raktam ,! megtekinthető 1901. évi jumus iiú 2ü-an 

- kelt szállítási feltételek füzetében foglaltatnak.
Budapesten, 1901. évi junius hó 2G an.

\Í3 kés válóperek.!
(Leszállított ár.)

10 ^rdc-kfeszltö 1

I.

:aF--ági per a leg!: id .iifelébb v.doök- 
•s pedig : Válóperek: l.A lórii háza.-M-'tvr 
!. A nő bázüsságturése eset n. 3. A nemi ér:: 
megtagadása eseten, 4. Nemi betegségek eseten. |

Tevrii'-Tzetolir-nes hajlamok miatt. b. A férfi ne í 
tehetetlen-e re ecetén. 7. Midőn a nő a házasságk- tés 
idején mar nem volt nemileg érintetlen állapotban, s. A 1 
férfi kicsaprmgó magaviseleté esetén. 9. A nő kicsapongo ^ 
ma/avisrl esetén. !0. A férfi durva bánásmódja --eV-n S 
..H, stb. M v,-.ndelesné! elég: rKerern az Egyetértésben 8 
Iliidet- tt könyvet“ stb. 3 korona 20 üli r beküldése atai 8 

íentesen avavv utánvéttel megrendelhető: 8Pos

: PETRÓK GYULA
So-.noü.v-S

társszerzőnél.-
rille 41s.

A cs. és kir. katonai raktártól Budapesten.
41718(Utánnyomás nem dijaztatik.)

hsat za aBaaBMaaBB8gHBBg5BE3agamsasaMBB—aeaBaggaaEsa»

■§■ Az Önsegély -S*
rgyeJű a maga nemében kt-r ■ m ,, ifjak « ; -<• 'f‘"k *.:aiaára, ...« 
>f;ukori szok tu k kár. i következményi wn ideggjengestebea, tv.- 
érzésben, álmatlanság1 an, emésztési bántalmakl-ar- -izenvedne«;. — 
ti mindenki ki azon makacs k , vet keményekben «zenv-. d, a mh 
tanulságának évenként ezer.n k-.s*-"mx ru -v -r--g" lxt-- •vr-* 1 ‘
(trtijegekfci-a). Kapható (borítékban zárral Ruzltaka Ármin, konyr- 

________ ker*-sk. ■iésr.,.-! llmlape^t, *-lu/^rnnI. 'riit :I t-yám.

Magyar királyi államvasutak.

adóhivatalban.

19029 901. I. ^záro.

Pályázati hirdetmény.

|A kőbányai malátagyár r.-t.

királyserfőzö gyártelepet
gyárépületet. iKazgatósági épületét, ietullokat, pin- 
ezéket stb (kivevő a malátagyárat) egészben vagy 

részlég

bérbe adni
szándékozik. Ajánlatok a kőnányai nialátagxár reszu-nj* 
társaság írod .iába t ifiulaped, V . Nador-utcza 14. dr Hafi.-z- 
iroda; intézendök. Az •: telepre v-.natkozó hérleü ajánla­

tok előnyben r-'-szc^ülnek. 41 iő-

Szabad. m;;rhamerlegeket
és Ikidj^a.érlee'e^et 

-lismert legjobb minőségben ajanl

FUCMS
elaf- magyar tm-ues es szazad -i tud- 
mérieg-gyara Burlupest, Karol 
körút 1. Kerepoai-ut sarkán

FED:
■I mifiparenHrl'en Spitzen

A magy. kir dyi államvasutak Cameral-Moravi- za állomáson 
az állomási vendéglő bérletére ezennel zárt ajánlati pályázatot 
hirdetünk

A bérlét 1901. év november hó l-ével kezdődik és tart ezen 
időponttól számítandó 3 éven át vagyis 1904. OKtóber 
hú 31-ig. ,

Ezen vendéglő bérlettel jár az I—II. osztályú és Iil-ad ccz 
tályu ét- és várótermekben való étel- és ital árusítás jogán 
kívül a vendéglős részére két szobából. 2 cselédszobából, e:ry 
főzőkonyhából es egy éléskamrából álló lakás, továbbá két 
pincze használata.

.Az 1 korona bélyeggel és rAjánlat a Cameral Moravtcza 
: tiomasen lev<> vendéglői üzlet bérbevételere, 1902'.' 901 szám- 
Itoz“ fehrattal ellátott borítékba zárt és lepecsételt, nemkü­
lönben a kellő okmányokkal felszereit ajánlatok 1901. evi 
inline hó 20-án déli 12 óráig a magyar királyi államvas­
utak zágrábbi üzletvezető'égéhez (Ferenez-JóZsef-tér 19.) po-ta 
utján térti vevénv mellett nyújtandók be. Bánatpénz fejeben 
pedig 400 azaz négyszáz koz on a készpénzlien vagy áilaim le­
ietekre alkali uas ért^kpapirukban nevezett üzietvezetöség 
gyujtöpénztáránal leteendő.

Értékpapírok a budapesti, illetőleg béesi tőzsd- n legutóbb 
jegyzett tizenegy napnál nem régibb árfolyam szerinti értek­
ben, de legfeljebb csak névértékben lógnak számíttatni.

Szóban levő vendéglő bérletére vonatkozó feltételek ezen 
üzletvezetoség forgalmi és kereskedelmi osztályában, a fiumei 
forgalmi főnökségnél és Cameral Moravicza állomás főnökénél 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők, miért is nz ajánlatte­
vőktől feltételeztctik, hogy a feltételeket ismerik és azokat 
magukra nézve egesz terjedelmükben kötelezőknek elfogadjak.

Bánatpénz nélkül, vagy a fenteinlit.-tt benyújtási határidő 
jtán beerkező ajánlatok nem vétetnek tekintetbe.

A magyar kir. államvasutak fentartják maguknak a jogot, 
tiogy az ajánlattevők közöl tekintet nélkül a felajánlott bőire 
szabadon választhassanak.

Megjegyeztetik még. hogy a bérlő a lakásul szolgaló helyi­
ségeket saját költségen tartozik tüteni és világítani, inig a. 
te U. oszt. és lll-ad osztályú ét- és várótermek fűtése és 
(ágit ás a lele részben bérbeadó vasút, fele részben pedig bérlő 
által fog eszközöltetni.

Zágráb, 1901. év junius hóban.
Az nzletvezetőség,

(Utánnyomat nem dijaztatik.) 1416

Gyengeség állapotok

NESTLÉ-íéle gyermekliszt Ápold bőrödet!
legtökéletesebb táplálék

csecs

Msm-fe
lé eme.-.

egv doboz 1 korona 8U íillé 
Ki-f iletre: :rl doboz 1 kor.

Tej-pótlók
nem szükséges.

Az elválasztás ezen jó
hirü, tülíb mint 30 ev óta 
hasznúit tápszer segélyevei 

igen könnyen megy.
Hányás és hasmenés 

kizárva!

A Nestlé-gyár évi termelése
35 millió doboz, a napi 
tej-szükséglet 132,000 lit

Ncstlé-fí-le sűrített, tej czukoiral, ,toboza 1 kor., 
Nestlé fele sűrített tej, ezukor nélkül („Wiking- új­

donság), doboza 1 kor.

Központi raktár: F. BEHLYAK, Wien, I., Naglergasse 1,
Eladás minden gyógyszertárban es droguában. <i

j Fenti egészségügyi szabályt csak úgy lehet észszerűen «•- 
sikerrel ervéuycsiteni, ha mosakodásra a legenyliúlib es zsir- 
,lus szappant" használjuk, t i. a Doerir.g-szappant a 

! bagolylyal. Ooerin - szappant használjon mindenki, ai i az 
I art-zborvl -zépnek és rugal- a-nak meg akarja tartani. Doc 
i ring-szappant a bagolylyal hasznaljun mindenki.

tkin< • le vagy érzékeny bőre van. Anyák ezzel n 
Is k 4 x érmékéi k'-t. mert ez a lat szép gyengén és .Un tart :t 
Doerinq-szappan a bagolylyal mindenütt kaphat" 
00 fillérért.

Furaktaros: A. Moísch S Co. Wien X Raktárak Buda­
pesten: Török J., StesseB S6. ée Tsa, Hochmeis­
ter Fr. utóda, Bettelheim Miksa és Tőa, Dr. 
Egger Leo és Egger J, Thallmayer és Seitz, 
Det&inyi Károly vz--gekn !.

Megjelent!

REVICZKY GYULA
<">sís<xi:ss

KÖLTEMÉNYEI.
Uj, olcsó kiadási

Ára elegáns diszkeitésben 3 korona.
Méltán figyelmet keltő irodalmi esemeny, hogy 
rnig Reviczky Gynla ö*ezee költeményei 
eddig 12 koronáért voltak beszerezhetők, a rn<»st 
megjelent uj tliszo« liiadáa csupán 3 koronába

kerül.
A korán elhunyt fiatal poéta mélyen érző lelke 
tökép u sors egyetlen csapásait, az elet bánta!- 
mait tolmácsolj i aV-rzctt igaz hangon, de a sze 
relem kvjcriek-keservének is hü kitejezöie. Lírikus 
természet tcstesrul-lelkestül. akinek ke n Ivében 
visszhangra talál minden külső esnin-ny. tenné- 
,-zeti jelens'g es pedig magasan szárnyaló, han- 
gulatos. kultui formában. Kerekdedsvg. kunnyed- 
seg, csengő-bongó rímek zengzetesse teszik minden 

egyes alkotását.

Megjelent és kapható az ..ATHENAEUM“ 
r. társulatnál (Budapest. Kerepesi-ut 54.) 

valamint minden konyvkereskedeshe.n.

■ ■*.
- ■ .rlkij

A"’ ^

hw
"'■Üsoajer' J

Budapesten, mo
Ehrbar —

IV. kér,

Alapittatott 1865-ben.
A legjobb

zongorák
pianinók es harmoniumok
legolcsóbban kaphatók tökéle

HECKENAoT GUSZTÁV
ts krif-rnzű intér-u'ben <:'■ $
Gizella-tór 2. szám alatt.

I Schledmayer és fisl
Thuringia! Organ C. . • ■ v’ • b

..gs ..,.i t- Árjegyzők ingyen.

frái: IS
. erős szmsavas f

Elcö lápfürdö a -világon, a logerosobb vasas forrásokkal g 
tiszta Fiikn,llku,> Glauberso és szmsavas lltnium források,
A \,i '.Ini iszapfiirUölt • • ásványvíz fürdők
fttrduk c- i szivbajoaban v ■ : 1 ,

aczolf iirdck.
idény május l-töl szeptember 30-igí

£HT' Prospekfis ir.?~ea. H
Mii. l.-niH- ! IViví.v . vi n-pid a ,.ulglrm<?»t

alpesitej

tíTu k. i. 1901. számhoz.

I~li r d. e t m ény.
Nagy-Kőrös város lulajchnát kepe u piacziéri

szállodai lielyiség12V:

Med. univ.

Magyar királyi államvasutak.

21237/1901. szám.

41759(impotentla)
ellen páratlan sikerű gyógyhatásai 

folytán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitzger Tivadar
hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetet

Budapest, Teréz-körut 44., L em.
Tapoestalt gyors és bistos eredmények folytán 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető

Rendelés délelőtt 8—1-ig, délután 2—8-ig.

Hirdetmény.
A m. kir. államvasutak szegedi üzletwzetüsége nyilvános 

ajánlati tárgyalást hirdet a rurnai felvételi «-pulet és áruraktár 
kibővítése és a kibuvitessel kapcsolatos átalakítási munkáinak 
végrehajtására.

A tervek, költségvetés, egységárjegyzék, szerződési tervezet, 
ajánlati minta és pályázati feltételek, valamint a munkák 
végrehajtásához kötött teltételek Szegeden a tn. kir. államvas­
utak üzlet vezetőségének pályafentartási és építési osztályában 
és a mitrovíczai osztálymernökségnél megtekinthetők.

Ajánlatok legkésőbb 1901. évi jnlina hé 18-An déli 12 
óráig nyújtandók be a szegedi üzletvezetoség titkárságánál.

Az ajánlatok egy koronás, az ajsnlat mellékleteit 30 filléres 
bélyeggel ellátva, lepecsételve a következő felirattal nyújtandók 
be: „Ajánlat a rurnai felvételi épület és raktár kibővítésére.“

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe 
vétetni.

Az ajánlat benyújtását megelőrő napon, 1901. július hő 17-én 
déli 12 óráig 65Ó azaz hatszázötven korona teendő le, mint 
bánatpénz a rri. kir. államvasutak szegedi üzletvezetöségénes 
gyújtöpénztáránál készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó. 
Az értékpapírok a budapesti, illetőleg a bécsi tőzsdén leg­

utóbb jegyzett, 14 napnál nem régibb utolsó napiárfolyam 
szerint számíttatnak, de soha névértéken felül.

Csak idejében beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a 
tárgyalás alapjául.

Fosta utján beérkezett ajánlatok és bánatpénzek téritvénv 
nyel adandók fel.

Szeged, 1901. junius hóban.
Az üzletvezetőség.

emerit kórházi orvon — Speczialiata
gyorsan cs alaposan gyógyít bármily rúg! cs makacs

titkos betegséget
(hujjycaöfolyánt seb két, eyphiliet Btb. .

Ini potentiát (férfiul gyengeség!
I rncg idősebbeknél is meglepő eredménynyel. — Biztos 
I siker folytán honorárium utólag is fizethető. Levelekre 

díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

[Lakik: Budapest,Erzsébet-körnt 12.1. em.
I Ré-ml^l <1. e 9 3. eme 6 —
mm——a—«——a—g

vendéglővel és kávéházzal a varos állal 
kilátón Vels/erelé-'k.«j. 1902 immár 1 tül C évre 

folyó évi julius 28 án délelőtt 11 óra 
ltor a vaio-lia/i gazd.«Unac«noki hivatalos helyi­
égen nyilvános árverésen bérbe fog adulni.

Kikiáltási ár 0000 korona Banalpén' 1200 ko 
róna. mely kés pénzben vagy ovadékképes érték­
papírok 11 a ti leteendő.

A fel:étidet a gazdatanácsnoki hivatalon mogte- 
kiivhetők; vidékieknek kívánatra postai utón meg- 
kibdelnek

Nagy-Kőrös, 1901. julius 10.
Jalsoviczky László,

41801 gazdatunúc>nok.

MtifilBÍ
ksres!!e,$ő,t és "9án"

Xarv«r o«m.t kereskedelmi levele-
zea (Garai-Pintmls)................................. 4.— kor.

A német helyeelrás. (Kemény Ferencz) 50 f.
Franozla kerenkedelml levelexés.(Bar-

tos-.Matyéka)..................................................2.40 kor.
Deutsche HandelsstUtetlk. (Weninger) 1.— *

, I I. (Hankó-Pa- 2.40 „
Ohémla *s áruismeret (u cbo|ek) 2.80 „
Chómla. (A?bóth-Hankó)............................2— „
Egysxertt ém kettős könyvvitel. (Bún-

Sstnu) Kötve...................................................4.60 ,
Kőnyrrlteltan. (Zuchir Gyula.) Kötve . 6 20 ,
KónyTvltelt&n (PintrriLs)...................... 2.60 »
Irodai munkálatok (Bogyó-Havas) . . 8 60 , 
Példatár keresk. irodai raunk.-hoz. (Kár­

páti) 1-40 ,
Keresk. Ismeretek. (Garai-Pinterits) . 2.40 „

• ( /j .jnjBoeté-Hzvzs) ■

,|nL (Dr. Veres.) 2 40

hivatalnokok számára.:
Táblásatok, (a kamatos-kamat járadék­

számításhoz I (Dr. Veress)............2.— kor.
Algebra. (Lengyel Sándor)...................2.40 ,
Algebra (Perjéssy-I'erszib)..................3.— ,
Hétjegyű logarithmns táblák a pollt.

bzamianho/. (Bogyó-Havas) .... 3 — ,
Politikai szám-an. (Bogyó-Havas) . .2.40 „
Politikai számtan. (Dr. Veress) . . . 3.— „ 
Ipari számvetés. (Dr. Vei ess) . . . 1.44 ,
Fizika. (Kont Gyula)..........................3.— .
Közgazdaságtan. (Jónás János) . . . 850 „ 
Jogismereten. (Dr. Vndas) . ... . 3.— „ 
Keresk. földrajz. (Kelemen Gáza) . . 3.20 , 
Egyetemes történelem. (Laukó Albert)

2 kötet..................................................5.80 s
Magyar nemzeti Irodalom története.

(Tóth S.) 2 kötet..................................  6.— ,
Atlasz. (Lange-Cherven) 87 ezines lap 

kötve.............................  2.— „

|4180ő

Kórsak, számtan ^

Keresk. számtan. yvt. cm/ . - g_

Mind e müvek kaphatók és megrendelhetők egyenként le a kiadónál:

LAMPEL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai)
CS. ée Mr. siv. Uijvker«Miiéb«i, Bndapeet, VI.« Andrássy-ut 81.

Hegy arany érem!

[InMíIifftrli
Olcsóbb mint minden külföldi 

csokoládé és finomabb minőségű.

IV., réi-Éii 16. a.
Raktár valamennyi fűszer- ée csemego- 

kereskedesben.

Küfferle Józs. és Tsa.41322

iiiEfEiiap

Vb. Kransz Lipót csődtömegéhez tarlozó, a 
csődldt..r 65. és 66 tételei alatt foglalt Máramaros 
vármegyében Mojszin község hat rában fekvő 1900 
m3 az erdőségekből kikezel, lés/ben mar ki is 
vont dott, részben pedig csak h döntött, de ki ne:n 

1 vontatott 8400 korona becsértvkú fenyőszálfa egy 
tömegben szabad kézből versenytárgyalás utján 
eladadk.

A vételi ajánlatok legké óbb f. évi jnlins hó 
25-ig nyújtandók be alulirt '.iiu-ggondn knal 

Nador-ulcza 14. sz.). Az. ajánlatok benyujia-u-

1901. HABM
SZERKESZTŐSE' 

BL"D.ti'EST-nPAPNuVELL,E'L'
Telefon száma 78S

KÉZIRATOKAT SEM KCLDCXK Vl|

csak BER3BNTKS leveleket foga 

ELŐFIZETÉSI DU:
j yjjékre postán v. helyben házhr 

„ ... «0 kor. I Egy negyetm évre . • S« kor.! Egt- húr.

.«ifSllre : 3 hón* -! OltóZ-. Orosz-, Tvr Z- Uur
: 'Síi, Svájc,-. Kománia- -
• 3r*ZJjint amaz országukba, mely-.I “jSlhc, Urtmmk. i.-r>-: v.-e

Etry szám ara 12 t :

Hal exénriunk főbb
Verárcsikk A tiszivi. 
A* igazi Kossuth kuliul 
A franczia köztársaeMtj

Állami tisztviselők mól 
A transzvóli háború 
A khinni bonyodalom 
A aló foki lóversenyek 
Közga*«!11*4^ Kulfildi í 

A vetések állása — Fio 
Táréra : Gróf Károlyi < 

Eötvös Karoly 
Regény: A botlás 
Mellékletünk Tanüg

A tisztvi]

Ki mondja azt, hoj
palma nem helyes"
- mozgalom kiforca 
rendelt viszonyát 
egy etértés keretéből 1 
a tisztviselők fizetései 
tétlen terhet róna azl 

Lukács László pv:i| 
mindezt, az a Luk 
=ásr, a munkásság, 
eiol jár, tehát ü magi 
Jóságos prototypusa 

Lukács László aze 
ter; mint ilyen az < 
kar, hogy nem Így 
mikor az osztrákok 
[eléseikkel.

Talán gondol az n| 
is, csakhogy eng- 
nálunk a miniszterek! 
kedniük: nem a 
mellékes dolog, me: 

í hozó, a ki olyan tűri 
Inha, melyet sokféivfej 
telmezni, péld i rá í 
a közösügyek kezelt 

Felem- lick a k\| 
I akkor nem volt szú 
j midió koronára rúg 
[ szoros írtelmében ele is 

uiiózó polgárokra* v 
I pénzügyminiszter nu 

is az idézett szaval 
j bányán a tisztviseí,| 
! hogy akkor leiü:ról 
: pedig aluTó! jön a 

kára, ágyúra, had m 
iuiiyeu Öldöklő sz- 
most pedig kenyf 
államban államot kj 
na^tg igényelte i 
tisztviselő, kinek cs 
a ki felfelé nem ha 

A katonatiszti k 
volt azonnal pénz. 

i szoros értelmében 
tünk volna az adu/ 

Nem is hvlytel n 
atisztek fizetését

val egyidejűleg a becsér:ék 5”,0-a bánatpénzül a 
lömeggondnoknal leteendő.

Az elad .sra kerülő fenyöszálfák mrnnyiségéért, 
minőségéért és becsérlékéért a csődtömeg semmi­
nemű szavatosságot nem vállal.

A beérkezend f ajánlatok felett a csődtömeg 
ilaszlmánya teljesen szabadon dánt, jog-ban all­

van esctlvg az összes aj nlatokat is visszautasítani.
Azon ajánlattevő, a kinek ajánlatát a csődválaszt- 

mánv elfogadja, tartozik a vételár! az elfogadásról 
szülő értesítés vétele ut .n a lömeggondnoknal azon­
nal megfi dni. A vételi Hl. fokozatú bel.egillet k 
vevőt terheli.

Kelt, Budapesten, 1901. julius hó 12.

Dr. Mandei Pál
esődtOrneggondnok

Gróf Károlyi

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az „Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.

k.«i;

AS eUó

Az ebéden ugya 
Az ebéd t-lég ridá 
se esett a politiká- 

Ebéd után komc 
czélját.

A Kormányzó me| 
goti államférfiak 
ugyan, de határ. j. j 
kiléptünk a part
mondta:

— £n az un hely 
mint Helíy. Rászav 
tataira, de ha a tut 
a pártkórben bent 

— Kuztem es 
Én elnöke voltam 
zére. javaslataim p<| 
Én mint elnök s p<j 
oly pártban, mely 
szavazta.

— Az ünuk egv 
tűnnek fel előttem 
mert mondást husi 
pohár vízben.- Hiq 
mAgis csak sokkal 
házasság és az anyj 
egyetértenek, ezektf 

A vajda látta, hl 
tökéletesen értesíti 
Vele csak annyit 
minket csupán u| 
érdekelnek. Mélyed 

— Ün Korroányd 
mi, hogy a pártok | 
tiszta harcza. hanj 
zése. Az elvek csal 
hogy a nagy közf


